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 2صفحه   زبان و ادبيات فارسي

  

  زبان و ادبيات فارسي
 

-1  به ترتيب ابيات در كدام گزينه درست آمده است؟» كربت ـ نقصان ـ شگرف ـ شكوم«هاي  واژه متضاد 
 الــف) همــي جســتم فزونــي بــر همــه كــس
 ب) وقت نشاط است و جام خـواب كنـون شـد حـرام    

ــي   ــه م ــان ك ــر ج ــتي  ج) ه ــر و نيس ــزد از فق  گري
ــاني  د) صـــد ــو پنهـ ــلطاني دارد ز تـ ــنعت سـ  صـ

  

ــودم   ــزون نبــ ــق روز افــ ــيد عشــ ــو صــ  چــ
ــرب  ــل ط ــيد     اص ــاران رس ــيره فش ــزاد ش ــا ب  ه

 نحســـي بـــود گريـــزان از دولـــت و ســـعود    
ــي    ــو ب ــعيفي ت ــه ض ــرا ك ــي  زي ــت و ب ــابي طاق  ت

  

  ) ب ـ ج ـ الف ـ د4    ) ج ـ ب ـ د ـ الف3  ) ب ـ الف ـ د ـ ج2  ) الف ـ ج ـ د ـ ب1
-2  در كدام گزينه درست است؟ هاي فرد مترادف واژه 

  »بهيمه ـ فراغ ـ خذلان ـ رعب ـ بسنده ـ دمان ـ دستار ـ تعليق«
  بهرگي ـ مهيب ـ سربلند ) آسايش ـ بي2  ) ستور ـ خوار ـ كامل ـ پيوست1
  ) حيوان ـ وحشت ـ شايسته ـ ضميمه4  ) چارپا ـ خواري ـ كافي ـ عمامه3

-3  ه است؟آمد نادرستمعني چند واژه در داخل كمانك  
ها) (صباحت: جمال) (دژم: قـوي) (دهـا: هوشـمند)     (شراع: خيمه) (وبال: گناه) (شايق: مشوق) (رايت: درايت) (اصناف: گونه

  (وقيعت: بدگويي) (كذا: چنان)
  ) هفت4  ) شش3  ) چهار2  ) پنج1

-4  شود؟ در كدام گزينه غلط املايي بيشتري ديده مي 
  و مشهور) (باد صبا)) (امارت و بنا) (مذلّت و پستي) (علم 1
  ) (نقض و شكستن) (قوك و قورباغه) (بيغوله و كنج) (قارب كتف)2
  شرمي) (عامل و والي) (لهو و لعب) (اشباح و همانندان) ) (وقاهت و بي3
  خردي) خورده) (مخزول و خوار) (سفاحت و بي ها) (مقلوب و شكست ) (ضمايم وپيوست4

-5  ؟املاي چند واژه در داخل كمانك درست است 
(دغل و ناراست) (راغ و صحرا) (صور و جشن) (محجوب و مسطور) (وذر و گناه) (صفير و صدا) (قايت و نهايـت) (تبريـك و تحنيـت)    

  جو) (رشحه و قطره) (طائن و عيب
  )هفت4  ) شش3  ) چهار2  ) پنج1

-6  غلط املايي است؟ فاقدكدام گزينه  
ــتة) 1 ــو     خس ــرار ش ــزار اس ــا ه ــاهش ب ــر نگ  تي
ــان 2 ــه ج ــه ب ــركس ك ــو دارد ) ه  آرزوي وصــل ت
 ) بر جمال تـو چنـان سـورت چـين حيـران شـد      3
ــنم را 4 ــبس تـــ ــدا در حـــ ــروز خداونـــ  ) امـــ

  

 زلـــف ســـياهش بـــا هـــزار ابـــرام بـــاش بســـتة 
ــت آن    ــن اسـ ــر ثمـ ــه محقـّ ــد كـ ــوار برآيـ  دشـ
ــوار بمانــد      ــا در در و دي ــه ج ــديثش هم ــه ح  ك
 جـــان در قليـــان اســـت و تـــن انـــدر خفقـــاني 

  

-7  اثر تماماً درست است؟در كدام گزينه نام اثر و صاحب  
  الدين سهروردي) الاحَرار: جامي) (مرصادالعباد: شيخ شهاب ) (تحفة1
  خلُد: محمد منور) روضةروشن: غلامحسين يوسفي) ( چشمة) (2
  پور) عرش: قيصر امين گوشوارة) (سه ديدار: نادر ابراهيمي) (3
  الدين عوفي)الحكايات: سديد احمد) (جوامع  زده: جلال آل ) (ارزيابي شتاب4

-8  ؟نيستهاي نوشته شده در برابر كدام بيت تماماً درست  آرايه 
ــكم  1 ــب خش ــازه رو دارد ل ــخن را ت ــتان س  ) گلس
 ام از وادي مجنــــون اي آورده ) ســــر شــــوريده2
 ) كدامين نعمت الوان بود در خاك غيـر از خـون  3
 ) چنان از فكر صائب شـور افتـاده اسـت در عـالم    4

  

 هـا   سـفال خشـك، ريحـان   رساند در  كه جز مي مي
 هــا  تهــي ســازيد از ســنگ ملامــت جيــب و دامــان

 هـا   دارد فلك سـرپوش ايـن خـوان    ز خجلت برنمي
 هـا   كه مرغان اين سخن دارنـد بـا هـم در گلسـتان    

  

  (كنايه، تضاد)
  (تلميح، تشبيه)
  آرايي) (استعاره، واج

  (ايهام تناسب، اغراق)
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-9  موجود است؟» اند عهد الست رنج / بلي به حكم بلا بسته شود بي نميمقام عيش ميسر «ها در بيت   كدام آرايه 
  ) پارادوكس، تلميح، جناس، ايهام2  ) تشبيه، ايهام تناسب، اسلوب معادله، جناس1
 ) تلميح، تضاد، ايهام، جناس4  ) استعاره، اسلوب معادله، تلميح، كنايه3
-10  به ترتيب آمده است؟» عاره، تشبيهمجاز، كنايه، است«هاي  در كدام گزينه ابيات داراي آرايه 

ــي  ــر نم ــف) هن ــت ال ــنم نيس ــر اي ــام و غي ــرد اي  خ
ــوروزي   ــاد ن ــيم ب ــداري نس  ب) دم عيســي اســت پن

ــد ج)   دســت در دامــن همچــون گــل و ريحــانش زني
 د) بيــار اي باغبــان ســروي بــه بــالاي دلارامــم     

  

ــاع؟   ــاد متـ ــدين كسـ ــارت بـ ــه تجـ ــا روم بـ  كجـ
ــي و ري   ــد در او روح ــاز آي ــرده ب ــاك م ــه خ ــانيك  ح

 نـــه كـــه پـــرورده و بسرشـــته آن گلزاريــــد    
ــين گــل در گلســتاني  ــاري مــن نديدســتم چن ــه ب  ك

  

  ) ب، ج، د، الف4  ) ب، الف، د، ج3  ) الف، ج، د، ب2  ) الف، د، ج، ب1
-11  اسلوب معادله است؟ فاقدكدام گزينه  

ــام    1 ــف عـ ــرد وقـ ــوان كـ ــيم را نتـ ــال يتـ  ) مـ
ــدان  2 ــن زنــ ــت در ايــ ــرش بودنــ ــن تــ  ) زيــ
ــادق 3 ــق ص ــاي عاش ــت  ) بق ــوق اس ــل معش  ز لع
 ) دور از تــــــو شــــــكيب چنــــــد باشــــــد4

  

شــمعي كــه خــانگي اســت چــرا مســجدي كنــي   
ــدان   ــود دنـــ ــي شـــ ــد كـــ ــرگ را كنـــ  مـــ
 حيـــات خضـــر پيمبـــر ز آب حيـــوان اســـت    
ــش آرام   ــر آتـــــ ــود بـــــ ــن نشـــــ  ممكـــــ

  

-12 در متن زير چند تركيب وصفي و چند تركيب اضافي وجود دارد؟  
كتاب خود نظر همدردي و اغماض داشته باشد هيچ زحمتي ندارد؛ براي اين كه خواننده بـه  تصور اين معني كه نويسنده نسبت به قهرمان «

  »اين نظر شخصي نويسنده بگرود، شرايطي لازم است. او بايد نظر خود را به طرزي نامحسوس و هنرمندانه در طول داستان گسترش دهد.
  ) هفت ـ هفت4  ) شش ـ هشت3  ) شش ـ هفت2  ) هفت ـ هشت1

-13  ي كلمات مشخص شده در كدام گزينه درست ذكر شده است؟نقش دستور 
 گــر مــن ســخن نگــويم در حســن اعتــدالت«

ــت    ــه روي ــو ك ــن مش ــهايم ــن  آيين ــت روش  ايس
  

ــالا  ــت   ب ــن راس ــد زي ــود بگوي ــر  ت خ ــواهيت  گ
 آهـــيتـــا كـــي چنـــين بمانـــد وز هـــر كنـــاره 

  

  ) قيد، مفعول، مسند، مسند2    ) نهاد، مسند، نهاد، نهاد1
  ) نهاد، مسند، نهاد، مسند4    مسند، نهاد) نهاد، مفعول، 3
-14  به كار رفته است؟» صفت مفعولي، فاعلي، نسبي و لياقت«در ابيات كدام گزينه به ترتيب  

 روان طريــق عشــقرود بــه راســت الــف) چــپ مــي
ــن      ــه م ــف ك ــن زل ــار و رس ــزه بي ــاوك غم  ب) ن
 ج) خسرو خسته را سخن بسـته شـد از تـو در دهـن    

 يد، در حسرت دميدن آن خورشيدهر افقي نوم ام ز د) برگشته
  

ــرخ،    ــوش چ ــةدر گ ــت   حلق ــيدني اس ــي كش  آه
 بــــا دل مجــــروح بلاكــــش دارم هــــا  جنــــگ

 طـــوطي شـــكرين مـــن، نغـــز نـــداي كيســـتي؟
 سرسام بوده حاصل ايامم از آن شـبان تيـره طـولاني   

  

  ) ب، الف، ج، د4  ) ج، ب، الف، د3  ) ب، ج، د، الف2  ) ج، ب، د، الف1
-15  است؟ نادرستكدام گزينه با توجه به ابيات زير  

 عشــق مــدفون شــده و آرزوي خــاك شــده اســت«
 خونبـــار محـــيط هالـــةمنكســـف مـــاه و بـــر او 

  

ــرون   ــدگر آورده بـ ــه در يكـ ــين بيختـ  كـــش زمـ
ــي از  ــةطرحــ ــرون فتنــ ــر آورده بــ  »دور قمــ

  

  ) يك فعل مجهول وجود دارد.2  مركب وجود دارد. جملة) يك 1
  يك واژه در نقش تبعي معطوف به كار رفته است. )4  معنايي حذف شده است. قرينة) فعل به 3

-16  مركب است؟ جملة فاقدكدام گزينه  
ــت   1 ــوش اسـ ــاطر خـ ــرا خـ ــي مـ ــا دلارامـ  ) بـ
ــد  2 ــه دريابـ ــمنان چـ ــت دل دشـ  ) ز روي دوسـ
 ) به يك كرشمه كه نرگس بـه خودفروشـي كـرد   3
ــردون  4 ــوش گــ ــه ازرق پــ ــره بــ ــو غــ  ) مشــ

  

ــــرد آرام را      كـــــز دلـــــم يـــــك بـــــاره بـ
 عِ آفتـــاب كجـــا چـــراغِ مـــرده كجـــا، شـــم   

ــداخت   ــان ان ــه در جه ــو صــد فتن ــب چشــم ت  فري
ــدارد  ــزاري نــــ ــر ايــــ ــدر زيــــ ــه انــــ  كــــ
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-17  در كدام گزينه درست آمده است؟» تقديرگرايي ـ اراده الهي ـ تقابل عقل و عشق ـ عشق ازلي«ترتيب ابيات از نظر مفاهيم  
ــف)  ــردد   الـ ــال گـ ــرين حـ ــش قـ ــر لطفـ  اگـ

 در طريقت هر چه پيش سالك آيـد خيـر اوسـت   ب) 
ــدم  ج)  ــرحد عـ ــقيم و ز سـ ــزل عشـ ــرو منـ  رهـ
ــدام    د)  ــت ك ــه و معرف ــم چ ــق، عل ــزم عش  در ب

  

ــردد      ــال گــــ ــا اقبــــ ــه ادبارهــــ  همــــ
ــت   ــراه نيس ــي گم ــتقيم اي دل كس ــراط مس  در ص

ــده     ــه راه آم ــن هم ــود اي ــيم وج ــه اقل ــا ب ــم ت  اي
 درد نقـــاب ايـــم جنــون مـــي  تــا عقـــل  گفتــه  

  

  ) الف ـ د ـ ج ـ ب4  ) ب ـ الف ـ د ـ ج3  ) ب ـ ج ـ الف ـ د2  ) الف ـ ج ـ ب ـ د1
-18  است؟ نادرستمفهوم كلي كدام بيت  

ــلاه 1 ــة) ك ــت  گوش ــاييده اس ــرش س ــه ع  دودم ب
  
 ) قــانع نتــوان شــد بــه صــباحت ز ملاحــت      2

  
ــت  3 ــه در روز بازخواس ــدار ك ــتم م ــت از س  ) دس

  
 ) بــر روي آفتــاب چــو شــبنم گشــاد چشــم     4

  

ــه   ــان رفتـ ــر زبـ ــاه بـ ــو هرگـ  حـــديث عشـــق تـ
 بخش است) (عشق تعالي                                

 مـــا زخـــم نمـــك ســـود بـــه مـــرهم نفروشـــيم
 پذير نيست) (زخم عشق درمان                         

ــته،   ــمع كش ــكوةاز ش ــي  ش ــا ب ــان م ــت  زب ــر اس  ت
 (عاشق حقيقي خموش و تسليم است)               

ــو گرفــت   هــر پــاك گــوهري كــه دل از رنــگ و ب
 (ترك تعلّقات موجب ترفيع درجات است)           

  

-19  ؟شود نميدريافت » كل إناء يترشح بمافيه«از كدام گزينه مفهوم عبارت  
 ايــن بحــر را ظــاهر و بــاطن يكــي اســت قطــرة) 1
ــوز عشــق  2 ــاطن ســعدي ز س  ) آتشــكده اســت ب
 كنــد ) حــال بــاطن را قيــاس از حــال ظــاهر مــي3
ــاطن خــود صــد   ) دارد از بــي4  گــرهحاصــلي در ب

  

ــودم    ــه درون خ ــت آنچ ــدني اس ــرون دي ــم ز ب  ه
ــد  ــعار بنگريـ ــت در اشـ ــه در دل اسـ ــوزي كـ  سـ

 بينــــد دل دانــــاي مــــا دام را در خــــاك مــــي
ــي    ــر آزاده م ــاهر اگ ــرو در ظ ــم   س ــه چش ــد ب  آي

  

-20  است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت  
 ) تـا بـه آخـر نفســم تـرك تـو در خـاطر نيســت      1
ــالم ) ســهل اســت گذشــتن ز هــوس 2  هــاي دو ع
 از صــدف پــوچ گذشــتن ســهل اســت ) بــا گهــر3
ــتغنا    4 ــگ اس ــوچ دارد نن ــان پ ــتن از جه  ) گذش

  

ــا نفــس آخــر نيســت    عشــق خــود نيســت اگــر ت
ــود     ــذر از خ ــدم درگ ــك دو ق ــي ي ــرد ره ــر م  گ
 دو جهان چيست كـه در عشـق فـدا نتـوان كـرد؟     
 همينت گـر بـود معـراج همـت، تـرك همـت كـن       

  

-21  قرابت معنايي دارد؟» اسم / تفاوت است اگر راه و چاه را حتيام كه نشن به ديدن تو چنان خيره«كدام گزينه با بيت  
 ات شـــود محـــو از فـــروغ آفتـــاب جلـــوه ) مـــي1
ــو ليــك  2 ــره ســوي روي ت ــرق نظــر خي ــزار ب  ) ه
ــي  3 ــه م ــه را چ ــال آين ــر از جم ــر تحي ــد ) غي  رس
ــقان  4 ــان عاش ــيفتة) اي دل و ج ــو  ش ــال ت  جم

  

 عكـــس در آيينـــه همچـــون ســـايه در ديوارهـــا 
ــو از   ــعاع روي تـ ــت  شـ ــن اسـ ــاه مـ ــو نگـ  پرتـ

 تـــو گـــواه تـــو جلـــوةحيـــرت مـــا دليـــل مـــا 
ــي  ــوش و روان بـ ــوختةدلان  هـ ــو  سـ ــلال تـ  جـ

  

-22  است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت  
ــار درآي    1 ــه پيك ــاز و ب ــا س ــود ز رض ــپر خ  ) س
ــره ز   2 ــا به ــع رض ــي وض ــرد ) ب ــوان ب ــتي نت  هس
 ) پند حكـيم محـض صـواب اسـت و عـين خيـر      3
 ) چشم اگر با دوست داري گوش با دشمن مكـن 4

  

 هــاي ســتم ســاختني اســت كــز رضــا دفــع ســنان
 از خــاك كــه چيــده اســت گهــر جــز بــه خميــدن
ــنيد    ــا ش ــمع رض ــه س ــه ب ــي ك ــده آن كس  فرخن
 تيــر بـــاران قضـــا را جــز رضـــا جوشـــن مكـــن  
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-23  مفهوم مشترك دارد؟» انسانت اين گمان باشد؟دانة نه فرو رفت در زمين كه نرست / چرا به كدام دا«كدام گزينه با بيت  
 ) در نوبهـــار حشـــر نيايـــد بـــرون زخـــاك    1
 ) در ســرانجام ســفر بــاش و ســبك كــن خــود را2
 ) حاصل زهـد ريـايي جـز كـف افسـوس نيسـت      3
 ) چو سر از خاك بـر زننـد ز درختـان نـدا رسـد     4

  

ــهـــر   دوســـت دلـــي كـــه نشـــد پايمـــال  هدانـ
ــتــو نــه آن   شــوخي كــه در ايــن گــل باشــي  هدان

 دهـد  دانه چون پنهان شـود در خـاك حاصـل مـي    
 كه تو هر چه نهـان كنـي همـه روزي عيـان شـود     

  

-24  است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت  

ــكرخند را دوامـــي نيســـت 1 ــبح شـ ــروغ صـ  ) فـ
 خبــر دريــن چمــن اســباب عــيش كــو؟ ) اي بــي2
ــل     3 ــا گ ــبتي ب ــت نس ــو را نيس ــن ت  ) دوام حس
ــي  ) 4 ــا م ــاد فن ــه ب ــك نفــس ب ــد خــزان در ي  ده

  

ــاد اســت   ــاب معت ــر عت ــه زه ــه ب  خوشــا كســي ك
 اعتبـــار رنـــگ بقـــا گـــل و بـــي اينجاســـت بـــي

ــار مـــي   ريـــزد بـــه پـــاي ســـرو تـــو خـــون بهـ
ــع      ــار جم ــد نوبه ــيش كن ــرگ ع ــه ب ــدان ك  چن

  

-25  در كدام گزينه وجود دارد؟» عشق در عقل و علم درماند«مصراع  مقابلمفهوم  
 غـم چـه هنـر دارد عشـق    ) ناصحم گفت كه جز 1
 ام عقل تو كو؟ چه شـد تـو را؟   ) هر نفسي بگويي2
ــد  3 ــال عشــق ش ــكين پايم ــل مس ــر عق  ) در تفك
 ) قيـــاس كـــردم و تـــدبير عقـــل در ره عشـــق4

  

 عاقـــل هنـــري بهتـــر از ايـــن خواجـــةبـــرو اي 
ــو  ــان تـ ــم و امتحـ ــده را در غـ ــد بنـ  عقـــل نمانـ
ــا پريشــاني دل شــوريده چشــمم خــواب داشــت   ب

 كشـد رقمـي   ه بـر بحـر مـي   چو شـبنمي اسـت ك ـ  
  

  
  زبان عربي

  

  ):٢۶-٣۵عينّ الأصحّ و الأدقّ فی الجواب للترجمة أو التعريب أو المفهوم ( ■■
  
  
  

-26  :﴾يسَْألَونكََ عَنْ ذِي الْقرَْنيَْنِ قلُْ سَأتَلْوُ عَليَْكُمْ مِنْهُ ذِكْراً ﴿ 
  خواند!پرسند: بگو يادي از او بر شما خواهم  ) از تو درباره ذوالقرنين مي1
  خوانم! ) هر گاه از ذوالقرنين از تو سوال كردند بگو داستانش را براي شما مي2
  ) از تو درخصوص ذوالقرنين خواهند پرسيد: بگو كه نزد شما از او ياد خواهم كرد!3
  پرسند: بگو به زودي از او ذكري تلاوت خواهم كرد! ) از تو درباره ذوالقرنين سوال مي4

ر أظنُّ أن نجَد لا«  -27  »:ةً لأنّ مع قراءة کلّ کتابٍ نحصل علی معلوماتٍ جديدةً!کتباً مُکرَّ
  آوريم! هر كتاب اطلاعاتي جديد به دست ميهاي تكراري پيدا شوند چه با خواندن  ) گمان نكنم كه كتاب1
  م!كني كه اطلاعاتي جديد با خواندن هر كتاب كسب مي هاي تكراري پيدا كنيم، چون كنم كه كتاب ) فكر نمي2
  آوريم! كنم كه كتب تكراري بيابيم، زيرا با خواندن هر كتابي اطلاعاتي جديد به دست مي ) گمان نمي3
  ندارد!) به گمان من با خواندن هر كتابي اطلاعاتي جديد به دست خواهيم آورد و هيچ كتاب تكراري وجود 4

-28  !»:و يتشکَّلُ مِن مَوادّ خاصَّة نا الأرضيةّرتكُ ناك حولنا غلافٌ أحاطَ بِ ه« 
  را در برگرفته است و از مواد خاصي تشكيل شده است! ) آنجا اطراف ما يك پوششي است كه كره زمين آن1
  شود! از موادي خاص تشكيل مي و) پيرامون ما پوششي وجود دارد كه كره زمين ما را احاطه كرده 2
  كند كه از يك مواد خاص تشكيل شده است! ) پوششي اطراف ما را در كره زمين احاطه مي3
  گردد! خاصي تشكيل مي  شود كه دور تا دور كره زمين ما را احاطه كرده و از ماده پيرامون ما غلافي يافت مي) 4
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-29  اگر ...« »:!سمع حادّة تساعدها فی الطّيرانإذا نظَرنا إلی الطّيور التیّ حولنا فسوف نری أنّ الله قد أعطاها قدرة « 
داده اسـت كـه در پـرواز     تيزيخداوند به آنها قدرت شنوايي  به پرندگاني كه اطرافمان هستند نگاه كنيم، خواهيم ديد كه) 1

  كند! كمكشان مي
بينيم كه خداوند با دادن قدرت شنوايي تيـزي، بـه آنهـا در پـرواز كـردن       ) بنگريم به پرندگاني كه در اطراف ما هستند، مي2

  كمك خواهد نمود!
ه آنها را كنيم به اطراف خود، پرندگاني را مشاهده خواهيم كرد كه خداوند قدرت تيز شنوايي به آنان بخشيده است ك ) نظر3

  كند! بر پرواز كردن ياري مي
) پرندگان را در اطراف خود مشاهده كنيم، خواهيم ديد كه خداوند براي آنها قدرت شنوايي نيرومنـدي داده و در پـرواز بـه    4

  كرده است!آنها كمك 
-30  !»:و زانه بأنجمٍ کالدّرر المنتشرة القمر فيهإذا نظَرت إلی الليّل رأيتَ أنّ الله أوجَدَ « 

اي كه خداوند در آن ماه را پديدار ساخت و آن را با سـتارگاني زينـت داد كـه ماننـد مرواريـدها،       اگر به شب بنگري، ديده )1
  پراكنده هستند!

ان شـبيه بـه   بينـي كـه پروردگـار در آن مـاه را ايجـاد كـرده اسـت و آن را بـا سـتارگ          هنگامي كه به شب نگاه كني، مـي  )2
  ، آراسته است! مرواريدهاي پراكنده

هـايي   و با سـتاره شك اين خداوند است كه ماه را پديد آورده  كني كه بي كني، مشاهده مي كه به شب نظر مي يهر از گاه )3
  ه هستند!كه مثل مرواريدهاي پراكند زينت بخشيده است

ماه را در آن پديد آورد و آن را با ستارگاني كه همچـون مرواريـدهاي پراكنـده     بيني كه االلهكه به شب نگاه كني، مي وقتي )4
  هستند زينت بخشيد!

-31  !»:حتیّ الآن الأسرار فما وجدنا لها أیّ جوابٍ  تلك حيَّرَتنْا معرفةُ « 
  ايم؟ از شناساندن اين اسرار، محير شديم، و اكنون كدام جواب را براي آنها يافته )1
  ايم! ما از شناختن آن رازها متحيريم، پس براي هر جواب آنها تا الان چيزي نيافته )2
  ايم! شناختن آن اسرار ما را متحير كرد و به هيچ جوابي تا به حال برايشان نرسيده )3
  ايم! ما را محير نمود پس تا كنون هيچ پاسخي برايش نيافته شناخت آن رازها، )4

-32  »:ا لبناء سدِّ مدينتنا الکبيرما في المضيقِ و نسَتعَينُ بهِمامُِرْنا بأن نأتي بالحديد و النحّاسِ ثمّ نضََعهُ« 
  بزرگمان از آنها كمك بگيريم!) ما را فرمان داد كه با آهن و مس بياييم، و با قرار دادن آنها در تنگه براي ساخت سدي در شهر 1
در بـزرگ   يبگذاريم و از آنهـا بـراي سـاخت سـد     ايتنگهايم كه آهن و مس را بياوريم پس از آن آنها را در  ما مأمور شده )2

  شهرمان ياري بجوييم!
شهرمان كه بـزرگ   گه قرار داده و از آن جهت ساختن سدما فرمان داده شديم تا آهن و مس آوريم سپس آنها را داخل تن )3

  !بگيريماست كمك 
  ) ما امر شديم كه آهن و مس بياوريم سپس آنها را در تنگه قرار دهيم و به منظور ساختن سد بزرگ شهرمان از آنها كمك بگيريم!4

-33  عينّ الصّحيح: 
  بري زيبا داشته باش!اي، ص اي انسان! بر آنچه بدان دچار شده صبِر علی ما اصُِبتَ به صَبراً جميلاً:اأيهّا المرءُ! ) 1
  كنند! رزمندگان ما به ميهن اسلامي خود خدمتي صادقانه مي يخَدمُ مُجاهِدونا الوطنَ الإسلامیَّ خِدمةً صادقةً:) 2
اهدينَ:) 3   اي مومنان! به اين دنيا نگاه كنيد، نگاهي زاهدانه! أيهّا المؤمنونَ! انُظُروا إلی هذه الدنّيا نظَرَ الزَّ
  كه زمين را براي شكار اين حيوانات نادر حفر نكنيد! اميدوارم حفرَوا الأرضَ لصيدِ هذهِ الحيواناتِ الناّدرةِ:ألاّ تَ  أرجو) 4
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-34  :الخطأعينّ  
دوست متخصص من روشي جديد در حل اين مشكل  اقترحَ صديقی المتخصّص لی طريقة جديدة فی حلّ هذه المشѧکلة:) 1

  به من پيشنهاد كرد!
  راضي شود! از تو اي برادرم! شيطان را از خود دور ساز تا خداوند نفسک الشَّيطان حتیّ ترُضی الله:يا أخی! أبَعِد عن ) 2
جامعه بزرگ مـا، بـه دانشـمندان فعـال در رشـته هـاي        اشطين فی فروع مختلفة:جتمَعنا الکبير، إلی العلماء النّ يحتاج مُ ) 3

  احتياج دارد! يمختلف
م لک فی يوم ميلادک: اُ ما وجدتُ هديةًّ مُناسبةً حتیّ ) 4   هديه اي مناسب نيافتم تا به تو در روز تولدت تقديم كنم!قدِّ

-35  »بود. خوشحالكشاورزي را ديدم كه محصول جمع مي كرد آن كشاورز « 
  رأيت فلاّحاً يجمع المحصول، الفلاّح کان مسروراً!) 1
  ، هذا الفلاّح مبتسم!المحاصيلالفلاّح الذّي يجمع  أری )2
  ، الفلاّح مسرور!المحاصيليجمع  الفلاّحشاهدتُ ) 3
  أشاهدُ فلاّحاً يجمع المحصول،فلاّح کان مبتسماً!) 4
  

  ):٣۶-٣٩( إقرأ النصّّ التالی بدقةّ، ثمَّ اجَِب عن الأسئلة بما يناسب النصّّ ■■
  

ين و مضѧادات يوالكѧافا: فيتامينѧات المجموعѧة ب، علѧى العديѧد مѧن العناصѧر الغذائيѧة، مѧن أهمهѧ يحتويالشاي الأخضر 
 مفيداً جدًا، لنذکر بعض فوائده، منها: جعلتهخضر هي ما الأهذه التركيبات المفيدة للشاي .الأكسدة(آنتی اکسيدان ها)

الموجѧودة  مادة الكѧافيينالمساهمة في خفض الوزن، فأهمّ عامل مسؤول عنه  أشعة الشمس و تأثيراتحماية الجلد من 
الوقاية من ارتفاع ضغط الدم و علی تبعه يمنع الإصابة بأمراض القلب، مѧن أبѧرز  في أوراق الشاي، من فوائده الأخری

 ، وذلك بسبب محتواه العالي من مضادات الأكسدة.السرطانات  فوائد الشاي الأخضر أنه يقُللُّ احتمالية الإصابة بأنواع
ي إلѧى الأضѧرار کمشѧكلات فѧي بالرغم من فوائد الشاي الأخضر للصحة عمومѧًا، إلا أن شѧرب كميѧات كبيѧرة منѧه قѧد يѧؤدّ 

  ومشكلات في النوم.الجهاز الهضمي و الصداع 
  
-36  ؟ما هو الصّحيح حول الشاي الأخضر 

    !لاستفادة منه بأيّ مقدار مفيدة) ا1
  !عن خفض الوزن ةلومضادات أکسدة فيه مسؤ) 2
    !مَن يتناوله يومياً لا يصُاب بالسرطان أبداً ) 3
  !هو يعُتبرُ مادةّ للوقاية من بعض الأمراض) 4
-37  ؟حسب النصّّ  الخطأما هو  

  لا نتناول الشاي الأخضر بکمياّت کبيرة!علينا أن ) 1
  الوقاية عن الأمراض القلبيةّ!علی تقليل ضغط الدمّ يساعد  )2
  الشّاي! النوع من ين في أوراق هذاييوجدُ الکاف )3
  لهذا الشاي تأثير في معالجة الصداع و مشکلات في النوّم! )4

-38  !»:......... الشاي الأخضر في المعالجة أو الوقاية من الإصابة بـ لا يؤُثرّ«حسب النصّّ  
    الأمراض الجلديةّ )2     ارتفاع ضغط الدمّ )1
  لجهاز الهضميلامراض لا )4    الأمراض القلبيةّ) 3
-39  في النصّّ حول الشای الأخضر: لم يأتِ عينّ ما  

  تأثيره علی تخفيض ضغط الدمّ )2    العناصر الموجودة فيه) 1
  تناوله قبل الرّياضة) 4                                          ضراره أ )3
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  ):۴٠-۴٢(فی الإعراب و التحليل الصّرفی الخطأعينّ  ■■
  

-40  يحتوي: 
  / فعل و مع فاعله جملة فعليةّ »مُحتوِي«اسم فاعله ، مصدره علی وزن افتعال ب،للغائ ،فعل مضارع) 1
  / فعل و فاعله الشّاي معلوم ،»ح ت و«مادتّه  ،مزيد ثلاثي له حرفان زائدان ،فعل للمفرد الغائب) 2
  / فعل و فاعله جملة فعليةّ ليس له مفعول، »افتعال«علی باب » اِحتوَی«فعل مأخوذ من  ،»هو«مضارع من صيغة ) 3
  ملة فعليةّمع فاعله ج / فعل و معلوم ،»تـ -ا «له حرفان زائدان و هو  ،مزيد ثلاثي ،فعل مضارع )4

-41  ت:جعل 
  و جملة فعليةّ» ه«/ فعل و مفعوله  معلوم ،ليس له حرف أو حروف زائدة ،للغائبة ،فعل ماض) 1
  / فعل و فاعله جملة فعليةّ مزيد ثلاثي بزيادة حرف واحد ،للمفرد المؤنثّ ،ماض )2
  »مفيداً «/ فعل و مفعوله الثاني  معلوم، »جاعل«اسم فاعله  ،کلّ حروفه أصليةّ ،فعل ماض )3
  / فعل و مع فاعله جملة فعليةّ معلوم ،»جَعل«مصدره  ،مجرّد ثلاثيّ  ،فعل للمؤنثّ الغائب )4
-42  تأثيرات: 

  / مجرور بحرف الجرّ » تأثَّر«ماضيه:  - »تأثير«مفرده  - جمع سالم للمؤنثّ -اسم  )1
  » من«/ مجرور بحرف جرّ  مفرده مذکّر و جمع سالم -» أثَّرَ «مصدر من فعل  )2
  خبر»: من تأثيرات«/ مفرده مذکّر  - مصدر من فعل مزيد ثلاثي -اسم  )3
  »أشعةّ« إلی/ مجرور و هو مضاف  »تفَعيل«مفرده علی وزن  - مصدر مزيد ثلاثي) 4

 

  :)۴٣-۵٠عينّ المناسب فی الجواب عن الأسئلة التالية ( ■■
  
  
-43  في ضبط حرکات الکلمات: الخطأعينّ  

رَةً!وَ لا أظُنُّ أنَّ ) 1   هُناکَ کُتبُاً مُکَرَّ
  أضافَ إلیَ المَکتبَةَِ العرََبيَّةِ کُتبُاً في المَجالاتِ المُختلَِفةَِ!العَقّادُ  )2
  تعَلََّمَ الإنجِليزيَّةَ مِنَ السُّياّحِ الذّينَ کانوا يأَتونَ إلی مِصر!) 3
  مُوضوعٍ! فکِرياًّ فِي کُلِّ الإنسانُ العاقلَُ يسَتطَيعُ أن يجَِدَ غِذاءً ) 4

-44  : انفيها المتضادّ  ماجاءعينّ عبارةً  
    في الصّفا! ينموينبتُُ في السّهلِ و لا  إنّ الزّرعَ ) 1
  الحکمةُ تعمُرُ في قلبِ المتواضعِ لا في قلبِ المتکبِّرِ!) 2
  إنَّ ربَّنا جَعلَ التوّاضعَ آلةَ العقلِ و جعلَ التکبرَّ آلةَ الجهلِ!) 3
  للناّسِ إماماً فلَْيبَدأَْ بِتعليمِ نفَسِه في البداية!مَن نصَبَ نفسَهُ ) 4

-45  :فيه اسم التفّضيل ليسعينّ ما  
  س!مِن أتقیَ الناّ نْ مَن يبَتعَِد عَن المعاصي يکَو) 2  ص!اذهَب إلی مَتجَر زَميلي . لهَ سَراويل أرخَ  )1
  م!التلاّميذَ الآخَرينَ في کِتابة تمَارينهِ ساعِد ) 4  ت!اللهّمّ ارحَم عبادکَ و انصُرهُم في أداء الواجبا) 3

-46  د:له حَرف زائ ليسعينّ فعلاً  
  ب!يمُنعَ التلّميذ المُشاغب عَن الظّلم لِسائر الطّلاّ ) 2  !نجُلس أولئک الضّيوفَ علی الکَراسيّ الخشبيةّ) 1
  ء!ن أموالهم للفقُراينُفق الأغنياء المُحسِنونَ مِ ) 4  ت!تحُسن المرأة المُسلمة إلی النسّاء المُحتاجا) 3

-47  :للقيام بالفعل طلبٌ ينِّ ما فيه ع 
  استشارَ والديه!لِيجد صَديقي طريقة حلّ مُشکلاته ) 1
  !هُم قاموا مِن مَکانهم لِيحَترموا الذّي يعُلمُّهم درس الحياة) 2
  ه!غُرفت بقي فيمُدرّسِه  کلام حوللِيتَفکّر أخي الأکبرَ ) 3
  ع!المَدرسة حتیّ يتعَلمّوا العِلم الناّفلِيذَهب الأطفال إلی ) 4
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-48  :في المعنی ختلفي »ما«عين  
  ه!أن يکُمّل دراستهَُ بسِبب فقَر أهلِ  زملائيما استطاعَ أحَد ) 1
  ل!في المُستقبنفعهم تَ ظ للتلاّميذ ما قدَمّ المُعلمّ مِن المَواع) 2
  !الطّبيبإلی مُراجعة الإلی المُستشفی و الذهّاب بما احتاجَ أبي ) 3
  ل!ما أخلصَ العبَد المؤمن Ϳ إلاّ وَ ساعَدهُ ربهّ في جَميع أحوا) 4

ً عينّ المُستثنی منه   -49  :مَحذوفا
  م!لا يتخَلصّ العِباد مِن شرّ المعاصي إلاّ المُخلصين مِنه )1
  ز!في المسابقة العلميةّ إلاّ زميلنا الممتاما نجَح التلاّميذ ) 2
  !لا يهتمّ أحدٌ بالدرّاسة إلاّ مَن يحُبّ التقّدمّ في الحياة) 3
  م!ربهّبلمَ ييَأس مِن فضَل الله الواسِع إلاّ الذّينَ کفروا ) 4
  ً -50  :عينّ المفعول المُطلق موصوفا

  م!بين بأنفسهتکَبرّ الرّجل الغنَيّ علی سائِر المُواطنينَ تکَبرّ المُعجَ ) 1
  ن!استغَفِروا ربکّم لِذنُوبکم في ليالي القدر استغِفار الناّس الناّدمي) 2
  م!يا أحبةُّ لا تحُاوِلوا لکَشف أسرار الآخرين مُحاولةً تسُببّ غَضبه) 3
  ء!يرَغب مُعلمّونا المُشفقون في تقَدمّنا في الحياة رَغبة آبائنا الأعزّا) 4

 

  فرهنگ و معارف اسلامي
 

-51  محبوبيت انسان نزد خداوند را به دنبال دارد و كدام عبارت به آن اشاره دارد؟ جديت و نيت واقعي انسان در كدام مورد،  
ابینَ پيرايش ـ  يا) تخليه 1 رُ پيرايش ـ  ) تخليه يا   2انَِّٕ اللَّهَ یحِبُّ التَّوَّ   القُْلوُبِ  التَّوْبَةَ تُطَهِّ
رُ التَّوْبَ ) تكرار توبه ـ 3 ابینَ ) تكرار توبه ـ   4القُْلوُبِ  ةَ تُطَهِّ    انَِّٕ اللَّهَ یحِبُّ التَّوَّ

گيرد. پس به چه دليل تسويف امري  مقبول خداوند قرار مي توبة واقعي،و در صورت » در توبه هميشه باز است«هاي ديني  مطابق آموزه  52-
  مذموم است؟

    شود. ) زيرا سبب عادت جوانان به گناه مي1
  كند. را انسان را از رحمت الهي مأيوس مي) زي2
    شود. ) زيرا ندامت قلبي حادث نمي3
  سازد. ) زيرا انسان را آهسته آهسته به گناه كبيره نزديك مي4

-53  شيطان است؟ حيلةبه ترتيب مرتبط با كدام » ج«و » ب«، »الف«عبارات  
  »بازآ بازآ هر آنچه هستي بازآ«الف) 

  اللَّهِ  ةِ رَحْمَ لاَ تَقْنَطُوا مِنْ ب) 

  »كنم به زودي توبه مي«ج) 
  ) نااميد كردن از رحمت الهي ـ نااميد كردن از رحمت الهي ـ گام به گام كشاندن به سوي گناه1
  ) گام به گام كشاندن به سوي گناه ـ به تأخير انداختن توبه ـ گام به گام كشاندن به سوي گناه2
  كردن از رحمت الهي ـ به تأخير انداختن توبه) نااميد كردن از رحمت الهي ـ نااميد 3
  ) به تأخير انداختن توبه ـ گام به گام كشاندن به سوي گناه ـ نااميد كردن از رحمت الهي4

ً « و» إثِْمٌ كَبیرٌ «هر يك از تعبيرات،   -54  مرتبط با كدام گناهان كبيره هستند؟ »سَاءَ سَبیلا
      ) شراب ـ شراب و قمار1
  ازچارچوب شرع ـ قمار) ارتباط جنسي خارج 2
      ) شراب و قمار ـ زنا3
  ) ارتباط جنسي خارج از چارچوب شرع ـ شراب4
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سَ بُنْیانَهُ عَلَى تَقْوَى مِنْ اللَّهِ  آيةبراساس   -55  انسان ستمكار، بنياد كار خود را بر چه نهاده است و عقوبت او چيست؟ ...أَفَمَنْ أَسَّ

    جُرُفٍ هَارٍ عَلَى شَفَا  ) خيل عظيمي از آتش ـ1
  فَانْهَارَ بهِِ فیٖ ناَرِ جَهَنَّمَ ) خيل عظيمي از آتش ـ 2
    فَانْهَارَ بهِِ فیٖ ناَرِ جَهَنَّمَ ) پرتگاهي در حال سقوط ـ 3
  عَلَى شَفَا جُرُفٍ هَارٍ ) پرتگاهي در حال سقوط ـ 4

-56  راستا با كدام آيه است؟ زبان آورد، چيست و اين روايت همدرباره سخن حقي كه انسان در مقابل سلطان ستمگر بر ) (تعبير پيامبر  
   ... لقد ارسلنا رسلنا بالبینات و انزلنا معهم الکتاب و المیزان) برترين عبادت ـ 1
   ... لقد ارسلنا رسلنا بالبینات و انزلنا معهم الکتاب و المیزان) برترين جهاد ـ 2
   ... اطیعوا الله و اطیعوا الرّسولیا ایها الذین آمنوا ) برترين عبادت ـ 3
   ... یا ایها الذین آمنوا اطیعوا الله و اطیعوا الرّسول) برترين جهاد ـ 4

-57  واقعه مصرّ بودن بر انجام گناهان بزرگ در كنار كدام ويژگي، موجب جهنمي شدن انسان است؟ سورةطبق آيات  
  ) تكذيب روز رستاخيز2  ) دستگيري نكردن از محرومان1
  ) همراهي با بدكاران براي معصيت خدا4    مست و مغرور نعمت بودن )3

-58  اي در پي داشت و اثر آن بر رابطه انسان با خدا چه بود؟ عالمان دين مسيح در گذشته، اعتراف گناهكار در برابر كشيش، چه نتيجه عقيدةطبق  
  ) عفو ابدي ـ قطع كردن اين رابطه2  ) عفو مقطعي ـ سست شدن اين رابطه1
  ) عفو ابدي ـ سست شدن اين رابطه4  عفو مقطعي ـ قطع كردن اين رابطه )3

-59  از انزوا و همراه و همدل يافتن در ميان افكار عمومي جهان چيست؟ لازمة دوري 
  جهاني جامعة) حضور مؤثر و فعال در 2  ) تلاش براي پيشگام شدن در علم و فناوري1
  حكام بخشيدن به نظام اسلامي) است4  عقلاني و منطقي دين اسلام چهرة) ترسيم 3

-60  شدند؟ اي داشتند و زنان پس از ازدواج دچار چه وضعيتي مي كشيشان در مورد ازدواج چه عقيده 
  يابد. شود ـ حق مالكيت آنان به شوهر انتقال مي ) سبب تزلزل ايمان مي1
  يابد. ) امري دنيايي و پست است ـ حق مالكيت آنان به شوهر انتقال مي2
  يابد. شود ـ نام خانوادگي وي به نام خانوادگي شوهر تغيير مي ل ايمان مي) سبب تزلز3
  يابد. ) امري دنيايي و پست است ـ نام خانوادگي وي به نام خانوادگي شوهر تغيير مي4

-61  دارد؟ يارتباط مفهوم فهيشر هيآ اميبا پ» آن كه قمر سازد ايقمر بهتر  ي/ خوب آن كه شرك سازد؟ ايدوست شكر بهتر  يا« تيب 
1( الا لهو و لعب ایالدن اهیما هذه الح و  

2( نیلاعب هنمایما خلقنا السماوات و الارض و ما ب و  
3( نیلله رب العالم یو ممات ییایو مح یو نسک یقل ان صلات  
4(  و الاخره ایفعند الله ثواب الدن ایثواب الدن دیریمن کان  

-62 توان در نظر گرفت؟ يم ... ئاتيكسبوا الس نيالذو  :ةفيشر يةآ يبرا يفيشر يراستا چه هم 
1 (آمنوا و اتقوا يولو ان اهل القر  2 (من جاء بالحسنه فله عشر امثالها 
3 (سنستدرجهم اتنايكذبو با نيوالذ  4 ( آمنا قولوايان  تركواياحسب الناس ان  

-63 دارد؟ يشتريب ييآوا هم هيكلام، با كدام آ نياشاره دارند و ا يزيبه چه چ شاني، ا)( يتوسط امام عل نياز دعوت به آباد كردن زم پس 
  ...آمنوا نياالله و رسوله و الذ كميانما ول ـ او انياطاعت خدا و عدم عص) 1
 ...االله و عوايآمنوا اط نيالذ هايا اي ـ او انياطاعت خدا و عدم عص) 2
 …آمنوا نياالله و رسوله و الذ كميانما ول ـ از گناه زيكسب تقوا و پره) 3
 …االله و عوايآمنوا اط نيالذ هايا اي ـ از گناه زيكسب تقوا و پره) 4
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) در ايـن زمينـه   ) چه كسي است و چنين انساني به كدام سخن از پيامبر اسـلام ( ترين انسان طبق تعريف حضرت علي ( زيرك  64-
  گوش جان سپرده است؟

  »حاسبوا انفسُكُم قَبل ان تحاسبوا«از مرگ حساب بكشد ـ ) از خود و عمل خود براي بعد 1
  »النّاس نيام فاذا ماتو انتَبهوا«) از خود و عمل خود براي بعد از مرگ حساب بكشد ـ 2
  »النّاس نيام فاذا ماتو انتَبهوا«) بهتر از ديگران خود را براي مرگ آماده كند ـ 3
  »حاسبوا انفسُكُم قَبل انَ تحَاسبوا«مرگ آماده كند ـ ) بهتر از ديگران خود را براي 4

-65  به ترتيب چه تأثيري بر اعمال ديني و واجب انسان دارد؟» غيبت كردن«و » ناراحت كردن پدر و مادر«بنابر احاديث اولياء دين،  
    ) عدم پذيرش نماز ـ صرفاً ابطال روزه1
  ) عدم پذيرش نماز ـ عدم پذيرش نماز و روزه2
    م پذيرش نماز و روزه ـ عدم پذيرش نماز و روزه) عد3
  ) عدم پذيرش نماز و روزه ـ صرفاً ابطال نماز4
-66  مي باشد؟ شريفة قرآنيبه حالت تبرج، مصداقي از كدام عبارت  و رسيدن توصيف قرآن كريم از زياده روي در آرستگي 

1(  ََِٔزْوَاجِكَ وَبَنَاتكَِ وَنس   اءِ المُْؤْمِنيِنَ يدُْنيِنَ عَليَْهِنَّ مِنْ جَلَابيِبهِِنَّ ذَلكَِ أَدْنىَ أَنْ يُعْرَفنَْ فلََا يُؤْذَيْنَ يَا أَيُّهَا النَّبيُِّ قلُْ لاِ
2(  ْرًا نعِْمَةً أَنْعَمَهَا عَلَى قَوْمٍ حَتَّى يُغَيِّرُوا مَا بأَِنفُْسِهِم   ذَلكَِ بأَِنَّ اللَّهَ لَمْ يَكُ مُغَيِّ
3 ( أَلَمْ تَرَ الَِٕى ِ   لَى الطَّاغُوتِ.الَّذِينَ يَزْعُمُونَ أَنَّهُمْ امَٓنُوا بمَِا أُنزِْلَ الَِٕيْكَ وَمَا أُنزِْلَ مِنْ قَبْلِكَ يُرِيدُونَ أَنْ يَتَحَاكَمُوا إ
4(  ُدٌ الَِّٕا رَسُولٌ قَدْ خَلَتْ مِنْ قَبْلِهِ الرُّسُل   أَعْقَابكُِمْ  لَىعَ  انقَْلَبْتُمْ  قُتِلَ  أَوْ  مَاتَ  أَفَإِنْ وَمَا مُحَمَّ

-67  كدام مورد درست است؟ ،»آيا حجاب اختصاص به مسلمانان دارد« سوال كه دربارة اين 
  مورخان غربي بر اين باورند كه ايران باستان منشا اصلي حجاب در جهان است. )1
  است.اما در اديان پوشش يك اصل پسنديده ، ها زنان پوشش مناسبي نداشتند با اينكه در اكثر قوم )2
  كردند. هاي عمومي رفت و آمد مي محلبا پوشش كامل در  ،پيرو آيين زرتشت بودند زنان ايراني قبل از اسلام كه عموماً )3
  قانون حجاب قانوني براي سلب آزادي زنان در جامعه نيست. )4

-68  كند؟ ميپاسخ به نيازهاي برتر انسان را چه امري اثبات » كاملاً درست و قابل اعتماد بودن«ضرورت  
  فرد در انسان هاي منحصربه ) وجود ويژگي1
  ) پيوند و ارتباط كامل و تنگاتنگ ابعاد مختلف وجود انسان2
  هاي پيشنهادي ) عمر محدود انسان و تكثر راه3
  هاي خدادادي مندي انسان از سرمايه ) فراهم كردن شرايط بهره4

-69  پيامبر چيست؟عدم ايمان پيروان پيامبر قبلي به آخرين  نشانةعلامت و  
    ) سرپيچي از فرمان خدا و عدم پيروي از پيامبران1
  ) ناتواني بخشي از رهبران ديني در پاسخگويي نيازهاي مردم2
    ) عدم پيروي رهبران ديني در اطاعت از دستورات ديني3
  ) وجود دو يا چند دين در يك زمان4

-70  به ترتيب معلول چيست؟» مندي مردم از هدايت معنوي بهرهميزان «و همچنين » مقام ولايت معنوي«) به رسيدن پيامبر ( 
  ) عبوديت و بندگي ـ ايمان و عمل2  ) ايمان و عمل ـ عبوديت و بندگي1
  ) عبوديت و بندگي ـ تقوا و نماز4    ) ايمان و عمل ـ تقوا و نماز3

-71  براساس مفاد كدام آيه يا حديث، همان گونه كه قرآن هميشگي است، وجود معصوم نيز در كنار آن هميشگي است؟ 
1( أَیهَا الرَّسُولُ بَلِّغْ مَا أُنزِلَ الَِٕیكَ مِنْ رَبِّكَ  یا...     
  »انت منی بمنزله هارون من موسی...) «2
    »فیکم الثقلین کتاب اللهّ و عترتیانی تارک ) «3
4 (أَطیعُوا الرَّسُولَ  أَیهَا الَّذینَ آمَنُوا أَطیعُوا اللَّهَ وَ  یا  
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-72 علت پيروزي شاميان بر مسلمانان چه بود؟ )(در كلام امام علي  
  اعتنايي و كندي مسلمانان در حق امام ) بي2  ) فرمانبري مسلمانان از زمامدار باطل1
  راه حق در تفرقة مسلمانان) 4  اهل باطل در مسير خودبودن  ) متحد3

-73  شود؟ تر مي چه چيزي براي رهبر جامعه آسان ،يابد و اگر اين اتفاق بيفتد جامعه را پشتيبان خود مي همة افراددر چه صورتي رهبر،  
  ) مشاركت در نظارت همگاني ـ هدايت جامعه به سمت وظايف اسلامي 1
  هاي اسلامي ـ اجراي برنامه) مشاركت در نظارت همگاني 2
  ) وحدت و همبستگي اجتماعي ـ هدايت جامعه به سمت وظايف اسلامي3
  هاي اسلامي ) وحدت و همبستگي اجتماعي ـ اجراي برنامه4

هاي منتظران است  يك از مسئوليت بيانگر كدام ،...»خوشا به حال كسي كه به حضور قائم برسد «كه ) (اين فرمايش نبي مكرم اسلام   74-
  و نيل به آن مستلزم چيست؟

  كردن خود و جامعه براي ظهور ـ مقابله با طاغوت ) آماده1
  ـ مقابله با طاغوت )( هاي امام عصر ) پيروي از فرمان2
  كردن خود و جامعه براي ظهور ـ حضور فعال در جبهه حق ) آماده3
  ر جبهه حقـ حضور فعال د) (امام عصر هاي  ) پيروي از فرمان4

-75  باشد؟ كه به دنبال عزت است، چه مي وظيفة انسانيرو  و از اين هاست همة قدرتبه چه علت خداوند سرچشمه و منبع  
  ) خداوند خالق تمام هستي است ـ شناخت ارزش خود و نفروختن خويش به بهاي اندك 1
  ارزش خود و نفروختن خويش به بهاي اندكهاست ـ شناخت  ) خداوند ولي و سرپرست انسان2
  ) خداوند خالق تمام هستي است ـ اتصال به خدا با بندگي و عبادت او3
  او و عبادت هاست ـ اتصال به خدا با بندگي ) خداوند ولي و سرپرست انسان4

 
 

  زبان انگليسي
 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 76-87 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see four 
words or phrases, marked (1), (2), (3), or (4). Choose the one word or phrase that best 
completes the sentence. Then mark your answer sheet. 

 
 Didn’t the little girl look lovely in that ---------- silk dress? 76-

1) beautiful long green  2) long beautiful green  
3) green beautiful long  4) long green beautiful 

 When the dog saw ---------- on the mirror, it ---------- barking wildly. 77-
1) it - started 2) itself - started 3) it – was starting 4) itself – was starting 

 I often avoid ---------- shopping on weekends because the stores are so crowded. 78-
1) from going 2) of going  3) going 4) to go 

 She ---------- me up if I don’t phone her tomorrow morning. 79-
1) forgets to pick  2) forgets picking  
3) will forget to pick  4) will forget picking 

 The taste of the coffee ---------- by how and where the coffee bean is grown. 80-
1) should have affected 2) has to be affected 
3) can be affected  4) could affect 

 Some of the authorities are always looking for the ---------- of mass media to publicize anything 81-
they have done. 
1) attempts 2) attentions 3) wonders 4) descriptions 
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 Yesterday it was raining hard and I was enjoying listening to the rain ---------- on the roof of 82-
our house. 
1) pieces 2) drops 3) cells 4) parts 

 France has a significant scientific literary, and cultural campaign for ---------- the top 2000 83-
books into French. 
1) translating  2) moving 3) writing 4) carrying  

 The young soldiers bravely ---------- their lives and saved those who were seriously injured and 84-
couldn’t move. 
1) ended 2) risked 3) started 4) lived 

 Some diseases cause the patients to ---------- their ability to speak, so they have to use advanced 85-
devices in order to communicate with others. 
1) lose 2) destroy 3) increase 4) improve  

 My friend, Peter, ---------- has time to read a newspaper. In fact, he’s always busy working and 86-
has no free time at all. 
1) often 2) rarely 3) always 4) frequently 

 Little children were eagerly listening to their teacher’s interesting stories, they were ---------- 87-
and had smiles on their faces. 
1) frightened 2) depressed 3) amused 4) confused 

 

PART B: Cloze Test 
Directions: Questions 88-92 are related to the following passage. Read the passage and decide 
which choice (1), (2), (3) or (4) best fits each space. Then mark your answer sheet. 

 
Most people only buy what they need and what they can afford. However, there are some 
people, called shopaholics, who (88) ---------- control their desire to spend money and buy 
things. People with this problem often spend hours and hours shopping on the Internet or 
at the mall. Their closets are full of clothing and jewelry that they (89) ----------with the 
price tags still on them. Of course, many shopaholics are aware of their problem. 
Psychologists suggest there are several reasons for a shopping (90) ----------. For some 
people, it is a way of (91) ---------- stress. For others, shopping is a way to (92) ----------
loneliness or depression. When shopping habits get out of control, people need 
professional help. 

 

  88-
1) should not 2) cannot 3) must 4) may 

  89-
1) have yet worn 2) have never worn 3) didn't wear 4) wore 

  90-
1) addiction 2) prediction 3) condition 4) imagination 

  91-
1) relieve 2) to relieve 3) relieving 4) has relieved 

  92-
1) suggest 2) relate 3) retire 4) fight 
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PART C: Reading Comprehension 
Directions: In this part of the test, you will read two passages. Each passage is followed by 
four questions. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then 
mark your answer sheet. 

Passage 1: 

Cyrus the Great was born around 580 BC in Persia, which is modern day Iran. 
Although he was the son of King Cambyses I of Anshan, one cannot find much 
recorded history on his early life. However, the Greek historian, Herodotus, provides us 
with a legend of Cyrus' life. 

The legend says he was the grandson of the Median King Astyages. Astyages had a 
dream immediately after Cyrus’ birth that he would one day overthrow him. That is 
why he ordered that the baby Cyrus be left in the mountains to die. But a herding folk 
rescued the baby .and raised him as their own child. As he turned ten, it became 
apparent to everyone that he was noble born. King Astyages heard of the child and 
realized that he was still alive so he decided to allow him to return home. 

When Cyrus was twenty one years old, he took over the throne as king of Anshan 
which was a vassal state to the Median Empire. Then, he led a revolt against the 
Median Empire and by 549 BC he had completely conquered Media. He now called 
himself the “King of Persia.” 

Cyrus continued to expand his empire. He conquered the Lydians to the west and 
then turned his eyes south to Mesopotamia and the Babylonian Empire. In 540 BC, 
after defeating the Babylonian army, Cyrus marched into the city of Babylon and 
took control. He now ruled all of Mesopotamia, Syria, and parts of Egypt. His 
combined empire was the largest in the history of the world to that point. 

Cyrus the Great considered himself a liberator of people rather than a conqueror. In fact, 
he treated all people equally regardless of their religion or ethnic background, letting the 
people he conquered maintain their religion and local customs. Interestingly, his 
cylinder describes how Cyrus improved the lives of the Babylonians. It is no surprise 
that the United Nations declared it a declaration of human rights. 

Having ruled the empire for 30 years, Cyrus died in 530 BC. Some say he died 
in battle, while others believe he died quietly in his capital city. His son whose story is 
equally interesting to share succeeded him. 

 
 Which of the following questions does the passage try to answer? 93-

1) Why did Astyages decide to kill Cyrus when he was still a newborn baby? 
2) Where was Cyrus born and raised? 
3) Why is Cyrus considered a good king in history of empires? 
4) When did Babylon fall to the hands of Cyrus the Great? 

 The word "him" in paragraph two, line 3, refers to ----------. 94-
1) Astyages 2) Cyrus 3) Herodotus 4) the grandson 

 The paragraph Immediately following this passage can discuss ----------. 95-
1) how Cyrus defeated the Babylonian Army 
2) the ups and downs his son was facing as an emperor 
3) how Egyptian people welcomed Cyrus and his army to their land 
4) why his empire was the largest in the history of the world to that point 
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 The author uses “it's no  surprise” in order to ----------. 96-
1) say that Cyrus' cylinder deserves the UN title because of his actions 
2) doubt and question the qualifications based on which the title had been given 
3) define the term "declaration" and explain its meaning referring to the UN 
4) claim that the UN Human Rights Charter is based on Cyrus Cylinder 

Passage 2: 

Having discussed the common personality traits of successful people, now we turn to the one 
habit which is found quite frequently among them. The fact is that ultra-successful people 
tend to read, and they read a lot! Some sociologists have already studied their reading habits 
and have come to interesting conclusions. The bottom line is that reading serious materials is 
one of their favorite pastimes. 

But there are certain interesting points about reading as a habit for super rich people. 
For one thing, they spend a considerable amount of their time on reading; it is not in fact 
flipping through a few pages of a book. For example, Bill Gates has said that he reads 50 
books a year, that is one book every week, or Warren Buffet, the famous American magnet, 
pointed to a stack of books when asked about the key to his success. He reads 500 pages 
every day and believes that knowledge works miracle. 

For another, they read books which are non-fiction dealing with public health, disease, 
engineering, business, science, and, of course, biographies. Elon Musk, the CEO of Tesla 
Company, used to read 10 hours a day and he is said to have learned a lot about his 
projects through reading. Also, Mark Zuckerberg, the Facebook CEO vowed to read one 
book every other week with an emphasis on learning about different cultures, beliefs, 
histories, and technologies. He believes that books allow him to fully explore a topic and 
immerse himself in a deeper way than most other media. In fact, he is trying to shift more of 
his media diet towards reading books. Oprah Winfrey, the veteran talk-show host, has a book 
club called Oprah's Book Club, where she advises her readers' reading habits. To her, 
reading is her personal path to freedom and books give her the power to see possibilities 
beyond what was allowed at the time. In addition, reading biographies of other successful 
people helps pave the way for our own success. Studying other successful people is, 
therefore, one of the cost efficient shortcuts to creating success and building wealth. 

Researchers believe that reading in general, and reading biographies, in particular will be 
very important when it comes to becoming rich. The fact is that 90 percent of poor people 
never read any biographies of those who have had significant achievements. 

 
 Which of the following questions is answered by the passage? 97-

1) Can reading be listed as one of the major habits of those who have achieved 
significantly in their fields? 

2) What is the relationship between reading and developing a genuine interest in certain jobs 
in fields such as management and business? 

3) Why do some people decide to become biographers and write the story of lives of famous 
people? 

4) Why do rich people make a lot of mistakes before they become successful? 
 The paragraph immediately preceding this passage, seems to have been discussing themes 98-

such as -------------------- 
1) the main hobbies of rich people 
2) the main concerns of rich people 
3) the common personality traits and characteristics of very successful people 
4) the common life styles and work habits of ultra-successful people across the world 

www.konkur.in

forum.konkur.in



 16صفحه   زبان انگليسي

  

 Which statement can NOT be inferred from the passage? 99-
1) Successful people read serious materials such as science, medicine, and history. 
2) A great majority of unsuccessful people tend not to spend their time on reading any 

biography books of the successful people. 
3) Bill Gates has a habit of reading, but his reading is limited to a couple of minutes of his 

free time everyday. 
4) According to Zuckerberg, other media are not as good as books in helping him get a 

deeper understanding of topics. 
 The main theme discussed in paragraphs two and three is that ---------- 100-
1) rich people have a set of quite strange style of reading and learning 
2) the significant time spent on reading and type of books read are the main distinctive 

features of reading habits of successful people 
3) the successful people read biographies of people like themselves so that they can 

follow their lifestyles and enjoy their own lives more 
4) poor people read short stories and novels which may not be that much effective in terms 

of helping them get rich and successful 
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  گويي عنوان مواد امتحاني آزمون اختصاصي گروه آزمايشي علوم رياضي و فني، تعداد، شماره سؤالات و مدت پاسخ
  گويي مدت پاسخ  تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحاني  رديف

  دقيقه 30  120  101  20  حسابان  1

  دقيقه 25  135  121  15  هندسه  2

  دقيقه 25  150  136  15  گسسته  3
  
  
  

  سرفصل دوازدهم  سرفصل يازدهم  سرفصل دهم مواد امتحاني

  نيمسال دوم  كل كتاب  كل كتاب  حسابان

  نيمسال دوم  كل كتاب  كل كتاب  هندسه

  نيمسال دوم  كل كتاب  كل كتاب  گسسته
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    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   
    

  رياضيات
 

اي بـا   چنـد دنبالـه   جملةايم. مجموع اولين و پنجمين واسطه درج شده با  ، پنج واسطه هندسي مثبت درج نموده384و  6بين دو عدد   101-
naعمومي  ةجمل n 7  است؟  1

1 (25  2 (27  3 (29  4 (31  

f(x)نمودار سهمي   x bx c  22  در نقطهx  2  بر محورxزير  ةمعادلهاي كدام  مماس است. ريشه هاb  cو  1  -102 است؟ 1

1 (x x  2 16 63 0     2 (x x  2 16 63 0   

3 (x x  2 16 63 0     4 (x x  2 16 63 0   

Aبا فرض     


3 3 8 7 4 3
7 2 3

A، مقدار  -103 كدام است؟  21

1 (15  2 (12  3 (17  4 (13  
a) ةدر باز  , b)  نمودار تابعf(x) x | x |  3 yزير خط  2 x 2 5 f(b)است. حداكثر  5 f(a)  104 كدام است؟-

1 (9  2 (10  3 (12  4 (8  

kf(x)برد تابع   (x | x |) x   ]برابر  1 , ]0 -105 كدام است؟  kاست.  2

1 (1  2 (2  3 (4  4 (8  

fاگر   (x) x | x |  1 g(x)و  2 f( x)  1 -106 كدام است؟  gوارون  ةضابطباشد،  2
1 (x | x | 2 1   2 (x | x | 2 1   3 (x | x | 2 1   4 (x | x | 2 1   

cosحاصل عبارت   xcos x
sin x
2 10

xازاي  به 2  -107 چه عددي است؟  24

1 (6 2
4     2 (6 2

4   

3 (3 1     4 (3 2   

)P ةنقط  , k)2
2 ةروي دايره به انداز P ةنقطمثلثاتي قرار گرفته است. اگر از  ةمطابق شكل روي داير 3

مثلثـاتي   ةدر جهت داير 3 108-

  به دست آمده روي دايره كدام است؟  ةنقطحركت كنيم، عرض 

1 ( 7 3
6   2 ( 6 7

6   

3 (6 7
6   4 (7 3

6   
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    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   
    

yمعادلات اضلاع مثلثي   x 3  وx y 3 4 -109 باشد. مساحت مثلث چه عددي است؟  ها مي و محور عرض 2
1 (/3 5  2 (/4 5  3 (5  4 (7  

yنمودار تابع   a log (b x)  43 yبه صورت شكل زير است. نمودار تابع، خط افقي  4  -110 كند؟  را با كدام طول قطع مي 5

1 (31
16   

2 (15
16   

3 (7
8   

4 (4
8   

مقدار  
x

tan xlim
x x


 2 2

-111 كدام است؟  

1 ( 3
2   2 ( 2   3 (   4 (2   

f(x)اگر تابع   [x x] k[ x ]   2 xدر  22  -112 چه عددي است؟  kپيوسته باشد، مقدار  2
1 (1  2 (1   34  ) صفر (k شود.  يافت نمي  

f(x)تابع   (x x) | x | 3 fمفروض است. نمودار تابع  18   نمودارf 113 كند؟  را در چند نقطه قطع مي-

  ) چهار4  ) سه 3  ) دو2  ) يك1

xf(x)اگر  
x


g(x)باشد، حاصل مشتق تابع  32 f(x) xf (x)  xدر  2  -114 چقدر است؟  1

1 ( 1
9   2 (5

3   3 (7
6   4 (5

6   

yبا كمترين شيب ممكن بر نمودار تابع  dخط   (x ) (x )   3 21 1 3 -115 مماس است. عرض از مبدأ اين خط كدام است؟  13

   1   4 (2) 3  ) صفر2  1) 1
)Aهرگاه   , )1 f(x)اكسترمم نسبي تابع  7 x a b x    باشد، مقدارab 116 كدام است؟-

1 (15   2 (15   3 (12   4( 12  
-117 باشد، حداكثر حجم استوانه چه عددي است؟  6اگر جمع ارتفاع و شعاع قاعده يك استوانه برابر  

1 (24   2 (32   3 (28   4 (36   

f(x)تابع   x ( x )  3 2 ) ةفقط در باز 2 , )0 -118 كدام است؟  نزولي اكيد است. مقدار  1
1 (5  2 (5   3 (6   4 (6  

2

y

x
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 4صفحه   رياضيات

  

    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   
    

)Aاگر   , )1 yعطف تابع  2 x ax b  4 -119 باشد، حداقل مقدار تابع كدام است؟  3

1 (43
16   2 (3   3 (47

16   4 (4   

 f هاي تابع روي خط  اي درجه سوم مطابق شكل زير است. اگر اكسترمم يك چندجملهy x 3  ،باشد  120 چه عددي است؟-

1 ( 4
3   

2 ( 5
3   

3 (/1 5   
4 (2   

 
 

ترتيب در  را به ACو  ABكنيم تا اضلاع  رسم مي BC، خطي موازي ABCهاي داخلي مثلث  محل همرسي نيمسازهاي زاويه O نقطةاز   121-
BMقطع كند. حاصل  Nو  Mنقاط  CN برابر كدام است؟ 

1 (MN  2 (BC  3 (MN2  4 (BC
2   

DEبه يك فاصله است. اگر  ACو  ABاز اضلاع  D نقطة، ABCمثلث  در  AB،AB  AC و 12  -EC 122باشند، آنگـاه طـول    20
 برابر كدام است؟

1 (12  
2 (/12 25   
3 (/12 5   
4 (/12 75   

AEFاست. نسبت مساحت  BCموازي  EFشكل زير  در 


ABCبه مساحت  


-123  كدام است؟ 
 

1 (2
9     

2 (4
49   

3 (1
9     

4 (4
9   

  
  

y

x
�

f
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 5صفحه   رياضيات

  

    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   
    

-124 باشد، كدام است؟ 12و  8آن  ةهاي دو قاعد الساقيني كه قطرهايش بر هم عمود باشند و اندازه متساوي ذوزنقةمساحت  
1 (50  2 (75  3 (100  4 (125  

POو  BCوسط  Mاست. اگر  ABCهاي مثلث  محل همرسي ميانه Oدر شكل،   BC  باشد، آنگاه مساحت مثلثAPO   چند برابـر 125-
 است؟ OMCمساحت مثلث 

1 (5
3     

2 (9
8   

3 (4
3     

4 (3
2   

اي كه از دو قطر در  و سطح مقطع صفحه Sگذرد  رأس مي اي كه از وسط سه يال هم يك مكعب را در نظر بگيريد. اگر سطح مقطع صفحه  126-

Sبناميم،  Sگذرد  دو وجه موازي مي
S چقدر است؟ 

1 (6
8   2 (3

8   3 (3
16   4 (6

16   

,C(O دايرةدر   R)  به قطرAB خط عمودمنصف ،OA نقطة، دايره را در C كنـد. از   قطع ميC    بـه مـوازاتAB  وتـر ،CE   را رسـم 127-
 تواند باشد؟ كدام مي CEF زاوية اندازة كنيم، را بر دايره ترسيم مي EFخط مماس  ، نيمE نقطةكنيم و از  مي

1 (15   2 (30   3 (45   4 (60   
ATبر دايره مماس است. اگر  MTشكل،  در   2، BT  MA/و  4  1 -128 كدام است؟ AB ةآنگاه انداز باشند،5

1 (/5 5     
2 (5  
3 (/4 5     
4 (4  

ترين مماس مشترك دو  است. طول بزرگ C ةداير 3با نسبت  Aبه مركز  C ةقرار دارد. مجانس داير C(O,R) ةروي داير A نقطة  129-
 كدام است؟ Cو  C ةداير

1 (R2  2 (R2 3   3 (R2 2   4 (R2   
ABاگر  ABCدر مثلث    7 ،AC  BCو  5  -130 است؟ 7چه مضربي از  B زاويةباشند، آنگاه طول نيمساز داخلي  8

1 (2
3   2 (4

3   3 (8
3   4 (7

3   
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 6صفحه   رياضيات

  

    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   
    

4در بيضي با طول قطرهاي   -P 131 نقطـة كنيم تا بيضـي را در   هاي مثبت، عمودي بر محور كانوني رسم ميy، در جهت F، از كانون 16و  7
F)گر تا كانون دي P فاصلةقطع كند.  ) چقدر است؟ 

1 (/10 5   2 (/12 5   3 (13  4 (/13 5   

m)سهمي   )y y mx    21 1 -132 خط هادي آن كدام است؟ معادلةها مماس است. yبر محور  0
1 (x 2 3   2 (x 2 1   3 (x 4 3   4 (x 4 1   

|اگر   a |


3 ،| b |


aو  5 b i j k   
   3 bروي امتداد بردار  aباشد، تصوير قائم بردار  2


b، چه مضربي از بردار 


-133 است؟ 

1 (10
9   2 (10

9   3 (/0 4   4 (/0 4   

aاگر   i j 
  2 bو  3 i k 

 
3 aبردار  ةباشد، انداز 2 b

 134 كدام است؟-
1 (6  2 (36  3 (3  4 (2  

aاگر   b i j k   2 2
    وa b i k  2

  الاضلاعي كه دو ضلع آن بردارهاي  باشند آنگاه مساحت متوازيa  وb


تند، كـدام  هس  135-
 است؟

1 (5   2 (1 52   3 (3 54   4 (3 52   

-136  گري گراف زير كدام است؟ احاطه عدد 
 

1 (6  
2 (5  
3 (4  
4 (3  
  

-137  مينيمال است؟گر  گراف زير داراي چند مجموعه احاطه 
 

1 (17  
2 (16  
3 (18   
4 (9  

   

f

a
i

b

d

g

h

e

c
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 7صفحه   رياضيات

  

    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   
    

A  2
4

4 1 3

-138 كدام است؟ Bهاي قطر اصلي مربع لاتين  و درايه Aهاي قطر فرعي مربع لاتين  متعامد باشند، مجموع درايه Bو  Aاگر دو مربع لاتين  
1 (18  
2 (22  
3 (14  
4 (26  

x)در بسط   y z)  -139 باشد؟ 5تر از  بزرگ yچند جمله وجود دارد كه در آنها توان  12
1 (36  2 (56  3 (28  4 (15  

-140 توان ساخت؟ حرفي بدون توجه به معني مي 3 ةكلمچند »  biafra« ةكلمبا حروف  
1 (45  2 (48  3 (60  4 (72  

اها جاده احداث كرد توان بين اين روست هاي يك شهرستان وجود دارند به چند طريق مي در يكي از بخش Eو  A ،B ،C ،Dروستاهاي   141-
 حداقل با يك روستا در ارتباط باشد؟ Eو  A ،Dيك از روستاهاي كه هر به طوري

1 (1004  2 (854  3 (954  4 (1024  
Bمجموعه به  Aعضوي  nمجموعه تعداد توابع غيرپوشا از   { , , } 0 1 nاست. تعداد توابع پوشا از مجموعه  93برابر  2  ي عضـو  2 142-

A  به مجموعهC { , , } 1 4  كدام است؟ 5

1 (8  2 (21  3 (14  4 (6  
-143 شود؟ گري حتماً يك مي حداقل چند يال بايد اضافه كنيم تا مطمئن باشيم عدد احاطه C8به گراف  

1 (25  2 (18  3 (17  4 (16  
Aعضوي از مجموعه  n ةزيرمجموعهر   { , , ... , } 3 5 55 )A  144 2باشد.) به طور يقين حـداقل داراي   مي 55تا  3شامل اعداد فرد از-

 كدام گزينه برابر است؟با  nباشد حداقل مقدار  مي 60عضو است كه مجموع آنها برابر 

1 (12  2 (13  3 (14  4 (15  
p) ةارزش گزار  q) r   درست است. احتمال اينكه ارزش گزارهq 145 ت؟درست باشد چقدر اس-

1 (2
7   2 (4

7   3 (3
7   4 (1

8   

Bغيرتهي و  ةمجموع دو Bو  Aاگر   A   باشد، حاصلB [A (B A )]  146 كدام است؟-
1 (A   2 (A   3 (B  4 (B   

-147 2قلـم نـي،    6از  Cها تراشيده شده و در جعبه تاي آن 3قلم ني،  9از  Bها تراشيده شده و در جعبه تاي آن 8قلم ني،  12، از Aدر جعبه  
اگـر  حال دهيم.  قرار مي Cه و در جعبه قلم ني به تصادف خارج كرد B ،6قلم ني و از جعبه  A ،4ها تراشيده شده است. از جعبه تاي آن

 كه تراشيده شده باشد چقدر است؟ا به تصادف خارج كنيم، احتمال آنيك قلم ني ر Cاز جعبه 

1 (7
12  2 (5

9  3 (2
9  4 (5

12  
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 8صفحه   رياضيات

  

    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   
    

P(A/اگر  | B)  0 1 ،/P(B | A)  0 P(A)/و  2 P(B)  0 P(Bآنگاه  5 | A ) 148 كدام است؟-

1 (9
25   2 (2

5   3 (11
25   4 (8

25   

طوري طراحي شده كه احتمال ظاهر شدن هر عدد مربع كامل، سه برابر احتمال ظاهر شدن اعداد غيرمربع كامل است. اگر دو  يك تاس  149-
 باشد، كدام است؟ 5بار اين تاس را پرتاب كنيم، احتمال آنكه مجموع اعداد روشده حداكثر برابر 

1 (27
100   2 (/0 26   3 (/0 42   4 (7

45   

11/اي با انحراف معيار  درصد براي ميانگين جامعه 95اي  برآورد بازه  /به صورت  2 /[ , ]24 6 30 است. كدام گزينه تعداد اعضاي نمونه  2 150-
 دهد؟ را نشان مي

1 (8  2 (7  3 (64  4( 49  

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

  

  
  

  
  گويي عنوان مواد امتحاني آزمون اختصاصي گروه آزمايشي علوم رياضي و فني، تعداد، شماره سؤالات و مدت پاسخ

  

  گويي پاسخمدت   تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف
  دقيقه 50  190  151  40  فيزيك  1

  دقيقه 30  220  191  30  شيمي  2

  
  سرفصل دوازدهم  سرفصل يازدهم  سرفصل دهم  مواد امتحاني

  نيمسال دوم  كل كتاب  كل كتاب  فيزيك

  نيمسال دوم  كل كتاب  كل كتاب  شيمي
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 2صفحه   فيزيك

  

    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   
    

  فيزيك
 

2نشدني قرار دارد. اگر  درون يك ظرف دو مايع مخلوط 
gحجم ظرف از مايع با چگالي  5

cm32      باشد و بقيه حجـم ظـرف از مـايع بـا 151-

gچگالي 
cm34  باشد، چگالي مخلوط درSI  كدام است؟ 

1 (2800  2 (3200  3 (3400  4 (3600  
mدر راستاي قائم با سرعت  g200اي به جرم  گلوله 

s30  شود. اگر نيروي مقاومـت هـوا در    متري به سمت بالا پرتاب مي 12و از ارتفاع 152-

m(gطول مسير يك نيوتون و ثابت فرض شود، انرژي جنبشي گلوله در برخورد به زمين چند ژول است؟  )
s

 210  

1 (12   2 (30   3 (42   4 (126   
7/آب را از عمق  m31كشد تا اين پمپ  است. چند ثانيه طول مي 60%، برابر kW2راندمان يك پمپ آب با توان   متري چـاه بـه    6 153-

mسطح زمين آورده و با سرعت 
s2  ،آب را از دهانه پمپ خارج كند؟ (آب داخل چاه راكد استmg

s
 JAو  210

g
cm

  31 ( 

1 (80   2 (65   3 (38   4 (39   
cm)، 1( ةلول) است. اگر سرعت جريان آب در 2( ةلول)، سه برابر شعاع مقطع 1( ةلولدر شكل زير، شعاع مقطع  

s4    باشد، ظـرف خـالي 154-
 شود؟  ) است، بعد از چند ثانيه پر مي2( ةلول)، كه شعاع آن سه برابر قطر 2( ةلولزير 

1 (20   
2(/02  
3 (80   
4 (/0 8   
  

/ها  شكل زير، دو مايع در حال تعادل قرار دارند. اگر چگالي آن در 
g

cm
 1 32 gو  4

cm
 2 اي گـاز چنـد    باشد، فشار پيمانـه  32 155-

¼½متر جيوه است؟  ميلي Ã ]
gm(g , )

s cm
  2 310 14  

1 (2  
2 (20  
3 (/0 2   
4 (/002   

gشكل، مايعي به چگالي  U ةلولدر يك  
cm38  0/قرار دارد. شعاع سطح مقطع دو طرف لوله يكسان و برابر متـر اسـت. اگـر     سانتي 5 156-

cm330 هاي لوله ريخته شود، اختلاف تراز سـطح آزاد آب و مـايع در طـرفين لولـه پـس از تعـادل چنـد         آب بر روي يكي از شاخه
(متر خواهد شد؟  سانتي   و آب و مايع مخلوط نشدني است.) 3

1 (25  
2 (30  
3 (35  
4 (/37 5   

2
�

1
�

گاز

cm5

cm20

cm80

1

2
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 3صفحه   فيزيك

  

    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   
    

كنـيم. پـس از تعـادل     يخ صفر درجه را وارد ظرف مـي  يوجود دارد. مقدار C50گرم آب 200ناچيز،  در يك ظرف با ظرفيت گرمايي  157-
 ؟ بوده استشود، دماي آب چند درجه سلسيوس  اي كه تمام يخ ذوب مي رسد. در لحظه مي C20گرمايي دماي مجموعه به

JA JA/ f
J(c , L c )

g C
 4 2 80

  
1 (22  2 (24  3 (26  4 (28  

-158 تقريباً در چه دمايي برحسب سلسيوس، دما برحسب كلوين، دو برابر دما برحسب درجه فارنهايت است؟ 
1 (170  2 (80  3 (350  4 (200  

gبرابر  20چگالي فلزي در دماي  
cm310  مي باشد. چگالي اين فلز در دمايC320 تقريباً چندkg

m3   است؟ (ضريب انبساط خطـي 159-

Kاين فلز 
   5 13  است)  10

1 (9500   2 (9000   3 (9750   4 (9730   
ژول گرما به منبع با دماي پايين بدهد، كاري كـه در ده چرخـه    1500است. اگر اين ماشين در هر چرخه  80%بازده يك ماشين گرمايي   160-

 دهد، چند كيلوژول است؟  انجام مي
1 (60  2 (6000  3 (60000  4 (6  

گرما بين گاز و  J700حجم  و طي فرايند هم J500دما  كند. اگر طي فرايند هم اي مطابق شكل را طي مي مقدار معيني گاز آرماني، چرخه  161-
  شده توسط گاز روي محيط در هر چرخه چند ژول است؟   محيط تبادل شود، كار انجام

1 (200   
2 (200   
3 (1200  
4 (1200   

  

Pزير، نمودار  شكل  T ،2 ةچرخدهد كه  مول گاز كامل را نشان مي ABCA شده در هـر چرخـه چنـد     كند. گرماي مبادله را طي مي 162-
J(Rتواند باشد؟  ژول مي , atm Pa)mol.K  58 1 10   

1 (618    
2 (800  
3 (1000    
4 (1200  

  

Aqاي  شكل دو بار نقطه مطابق  C 4  وBq C  16  هاي  نقطهدرA  وB ةنقطاند. در  شده ثابت C    163 انـدازة در ميان دو بـار كـه-
Cqاي  ديگر است، بار نقطه ميدان الكتريكي هر يك از بارها برابر يك C  2 كنيم. در اين حالت برايند نيروهاي وارد بر  را ثابت مي

 برحسب نيوتون كدام است؟  Bqاي  بار نقطه

1 (/ i


0 2   2 (/ i


0 4   
3 (/ i


0 2   4 (/ i


0 4   

  

1د، ميدان الكتريكي حاصل از اين بارافزايش ياب cm12برابر و فاصله از آن 3بار الكتريكي  اندازةاگر  
اوليه از بار  فاصلةشود.  برابر مي 3 164-

  متر بوده است؟ الكتريكي چند سانتي
1(3  2 (3  3(6  4 (6  

Aq C4� � �

A B
x

Bq C16� � �

cm60

P(atm)

T(K)

A

2

4

100 200

B
C
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از جدا كردن از مولد، فاصله صفحات را نصف كرده و بين صـفحات  الكتريك آن هوا است را با يك مولد شارژ كرده و بعد  خازني كه دي  165-
 شود؟ دهيم. ميدان الكتريكي ميان صفحات خازن نسبت به حالت اول چند برابر مي قرار مي 3الكتريك با ثابت  دي

1 (1
3   2 (2

3   3(1
6  4 (3

2   
اسـت. ميـدان الكتريكـي بـين      J125برابـر   F10هاي يك خازن تخت به ظرفيت  شده در بين صفحه شكل، انرژي ذخيره مطابق  166-

منفي باتري را  ةپايانبه ترتيب از راست به چپ چقدر است؟ (پتانسيل الكتريكي  SIدر  Mهاي خازن و پتانسيل الكتريكي نقطه  صفحه
 صفر فرض كنيد.) 

1 (20 ،4   
2 (20 ،1   
3 (10 ،4   
4 (10 ،1   

-167  گذرد چند آمپر است؟  اهمي مي 4در مدار شكل زير، جرياني كه از مقاومت  
 

1 (/0 2   
2 (/0 3   
3 (/009   
4 (/018   
  
  
  

-168 دهند؟   مي نشان SIآل به ترتيب از راست به چپ چه اعدادي را در  سنج و آمپرسنج ايده در مدار شكل زير، ولت 
2/و  15) 1 25   
  3و  15) 2
2/و  18) 3 25   
  3و  18) 4

  
يك از  تواند باشد، تا هيچ باشد، حداكثر توان كل مدار چند وات مي W24مدار شكل زير، اگر حداكثر توان قابل تحمل هر مقاومت  در  169-

 ؟ نبيندها آسيب  مقاومت

1 (72  
2 (96   
3 (108  
4 (288  
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/I sin ( t)0 2 2� �

ريالسانها حلقه

/زماني كه آمپرسنج تغيير جريـان را از مقـدار    دهيم. در مدت را تغيير مي Rمقاومت  زيردر مدار شكل   A3 نشـان   A5بـه مقـدار    5 170-
 كند؟  تغييري مي چه Rمتغير دهد. توان مصرفي مقاومت  مي

  يابد. ) افزايش مي1
  يابد. ) كاهش مي2
  يابد. ) ابتدا افزايش و سپس كاهش مي3
  يابد.  ) ابتدا كاهش و سپس افزايش مي4

Cگرم و بار  300باردار به جرم  ةيك ذر  1 هاي الكتريكي و مغناطيسي يكنواخت عمود بر هم در نزديـك سـطح زمـين بـا      در ميدان 171-
mسرعت ثابت 

s100  در حال حركت از غرب به شرق است. اگر ميدان الكتريكي يكنواخت به بزرگيN
C

در راستاي قائم بـه طـرف    610

Ngباردار به صورت افقـي حركـت كنـد؟ (    ذرةچه اندازه و در چه جهتي باشد تا  SIن باشد، ميدان مغناطيسي در يكاي پايي kg و  10

 مقاومت هوا ناچيز است) 

1 ( 42   ، جنوب به شمال 10

2 ( 42   ، شمال به جنوب 10

  ، در راستاي قائم رو به بالا 410) 3

  ، از شرق به غرب  410) 4
-172 به كدام سمت است؟  M ةنقطتوجه به شكل زير، جهت ميدان مغناطيسي برآيند در  با 

1 (   
2 (   
3 (   
4 (   

Aبين دو نقطه  A4سيم مستقيم حامل جريان   
3

Bو  5 4
Bكشيده شده است. ميدان مغناطيسي  2 i j 1 1

14 14
 

نيروي چنـد    173-

  هستند.) SIكند؟ (تمام يكاها در  مينيوتون به اين سيم وارد 

4) 3  4) 2  ) صفر1 2   4 (7 2   
I/در شكل زير، سيم راست حامل جريان   sin( t) 0 2 t/ ةبوده و با حلقه رسانا در يك صفحه قـرار دارنـد. در بـاز    2 s1 0 تـا   25 174-

/t s2 0  شود.) جهت جريان القايي در حلقه رسانا در چه جهتي است؟ (جهت جريان مثبت در سيم راست به سمت بالا فرض مي 75

  ) ساعتگرد 1
  ) پادساعتگرد 2
  ) ساعتگرد ـ پادساعتگرد 3
  ) پادساعتگرد ـ ساعتگرد 4
  

M

N

N

S

S

E
�

q�

R

V12� �

r 2� 	

A
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-2 175عمود است. اگر ميدان مغناطيسي عبوري از حلقه با مقاومـت  cm2200طيسي بر سطح حلقه به مساحتدر شكل زير ميدان مغنا 
/در مدت  s0  سو تغيير كند، بار الكتريكي شارش يافته در حلقه چند ميكروكولن است؟  برون G2سو به  درون G4از  02

1 (2     
2 (4     
3 (6     
4 (8   
  
Iحلقه وجود دارد، جريان متغير  1000متر طول آن  بلند كه در هر سانتي ةسيملولاز يك   t گذرد. يك پيچـه تخـت بـه شـعاع      مي 2 176-

cm2  القايي متوسط ايجادشده در پيچه  محركةدهيم. بزرگي نيروي  حلقه است، عمود بر محور سيملوله داخل آن قرار مي 20كه داراي
tزماني  ةدر باز s1 tتا  1 s2 )Tmولت است؟  چند ميلي 3 , )A

   7 2
0 4 10 10   

1 (/8 8   2 (/12 8   3 (16  4 (/25 6   
mتعداد پنج شكم ايجاد شده است. اگر سرعت موج در تار cm100در يك تار مرتعش به طول 

s34   باشد، بسامد صوت ايجادشـده در 177-
 تار چند هرتز است؟  

1 (85  2 (68  3 (34  4 (17   
و اگـر  ............  ايم. اگر اين آزمايش عيناً با نور نارنجي انجام شود، ضخامت نوارهاي روشن آزمايش يانگ را در هوا با نور آبي انجام داده  178-

   يابد.  مي............  هاآزمايش در شرايط يكسان در آب انجام شود، ضخامت نوار
  ) افزايش ـ كاهش4  ) كاهش ـ افزايش3  ) كاهش ـ كاهش2  ) افزايش ـ افزايش1

nيك ظرف محتوي مايعي با ضريب شكست در   ساخته است. پرتو نوري تحـت   زاويةتختي وجود دارد كه با كف ظرف  آينة 3 179-
  چند درجه باشد تا پرتو پس از ورود به مايع روي خودش بازتاب شود؟ تابد. درجه از هوا به سطح مايع مي 60تابش  زاوية

  
1 (15    
2 (30    
3 (45    
4 (60  

  
-180 وي نهايي چند درجه است؟ و پرت SIتابد. زاويه بين پرتوي  تخت متقاطع مي آينة 2درجه به  60تابش  زاوية تحت SIدر شكل زير پرتو  

1 (160   

2 (150   

3 (130   

4 (110   
  

را در اين محـيط   cm42كند. صوت ايجادشده مسافت در محيط ايجاد مي kHz7و بسامد cm5يك منبع صوتي، صوتي با طول موج  181-
  كند؟ ثانيه طي مي در چند ميلي

1(/0 2  2(/0 3  3(/0 6  4(/1 2  




60

ما
ع
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    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   
    

tاي در  قش موج ايستادهن   t ةلحظمطابق شكل زير است. نقش اين موج در  0 ms m(Vكدام گزينه است؟  3 )s 30   182-

  
  
  
  

  

1 (  2 (  

  

3 (  4 (  

  
-183 ترين فوتون فرابنفش تقريباً چند ريدبرگ است؟ انرژي در اتم هيدروژن انرژي كم 

1(/0 75  2 (/013   3 (/023   4 (/0 33   
ترين طول موج تابشي در اتم هيدروژن برانگيخته و بلندترين طول موج مرئي در اتم هيدروژن برانگيخته به ترتيب از راست بـه   كوتاه  184-

R)/اند؟  چپ برحسب نانومتر كدام (nm) )10 01  
1 (100 ،600  2 (100 ،720   3 (90 ،600   4 (90 ،720  

-185 رويـم، انـرژي الكتـرون    دارد. يعني هر چه به مدارهاي بالاتر مـي ...........  ةرابطانرژي الكترون اتم هيدروژن با مربع شماره تراز  اندازة 
 يابد.  مي........... 

  ) مستقيم ـ افزايش 4  ) مستقيم ـ كاهش 3  ) عكس ـ افزايش 2  ) عكس ـ كاهش 1
ترين فوتـوالكترون   تابد. انرژي جنبشي سريع است مي eV4كار آن كه تابع  A فلزبه سطح  fبسامد رنگ با  در مدار شكل زير نور تك  186-

1را  A شده به فلز است. اگر طول موج نور تابيده eV12رابر ب B هنگام رسيدن به سطح فلز جداشده از سطح فلز
برابر كنيم، انـرژي   3

 ولت خواهد شد؟  لكترونچند ا Bسطح فلز  ههنگام رسيدن ب Aز ترين فوتوالكترون جداشده از سطح فل جنبشي سريع
1 (56  
2 (15  
3 (18  
4 (20  
  

y(cm)

3

x (cm)

y(cm)

3�

x (cm)

y(cm)

/1 5

x (cm)

y(cm)

x (cm)

y(m)

3�

x(cm)
15
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-187  اي زير جاي خالي به ترتيب از راست به چپ كدامند؟  هاي هسته در واكنش 
H He 1 4

1 24   
U n Xe Sr   235 140 94

92 54 381   
 

  نوترون  ،3) يك 4  نوترون  2بتاي منفي،  2) 3  نوترون  2پوزيترون،  2) 2  نوترون  3پوزيترون،  2) 1
گرم ماده به طور كامل به انرژي تبديل شود، چند مگاوات ساعت انـرژي الكتريكـي    ميلي 2اگر  40%اي با بازده  در يك نيروگاه هسته  188-

m(cشود؟  توليد مي )s  83 10  

1 (/ /50000000   2 (/ /20000000   3 (50  4 (20  
جرم  tزمان  است. اگر جرم اوليه دو ماده يكسان باشد و بعد از گذشت مدت B ةعمر پرتوزاي ماد دو برابر نيمه Aپرتوزاي  ةعمر ماد نيمه  189-

 است؟  B مادةعمر  چند برابر نيمه tباشد، مقدار  B ماندة باقي، هشت برابر جرم A ماندة باقي
1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  

-190  هاي زير درست است؟   چه تعداد از گزينه 
  شود. تر از آنگستروم بين هر دو زوج نوكلئون درون هسته ايجاد مي هاي كوچك برد است و در فاصله اي يك نيروي كوتاه الف) نيروي هسته

  تر است.  هاي سازنده آن كم ب) جرم يك هسته همواره از مجموع جرم نوكلئون
U235ج) شكافت هسته اورانيوم 

  شود.  با نوترون كند انجام مي 92
 پذير است.  سازي اورانيوم فقط به روش فيزيكي امكان ) غنيد
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  

  شيمي
 

19/با توجه به جدول زير،  MgCl)گرم منيزيم كلريد 07 njI¬»»A jkøA(N«باشد؟ شامل چه تعداد يون مي 2( ) 191-
1(/ AN3 33   
2(/ AN0 95   
3(/ AN3 25   
4(/ AN0 6   

-192 درست است؟ M34و A24دربارة هاي زير چند مورد از عبارت 
 هاي با نسبت شمار الكترونl  lبه 0    است. Mبيشتر از اين نسبت در اتم  Aدر اتم  2
 مجموعn l هاي ظرفيت اتم  الكترونA  بيشتر از اين مقدار در اتمM .است  
  اگر در آرايش الكتروني يون پايدارA ،11 سوم جاي داشته باشد، بار يون برابر لاية الكترون در3 .است  
  اي اتم  در آرايش الكترون ـ نقطهMهاي جفت نشده برابر است. ها با شمار الكترون ، شمار جفت الكترون  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

-193 است؟ نادرستهاي زير  كدام موارد از عبارت 
  ترين گاز نجيب دارد. دوم جدول تناوبي، فراواني بيشتري از سبك دورة شك، گاز نجيبآ) در هواي پاك و خ

  ميليون سال پيش تاكنون تقريباً ثابت مانده است. 200هواكره از  سازندةب) مقدار گازهاي 
  سوختن ناقص متان است. شعلةسوختن گوگرد مشابه رنگ  شعلةپ) رنگ 

هـاي پيونـدي بيشـتر از شـمار جفـت       هوا بوده و در ساختار لوويس آن شمار جفت الكتـرون ت) چگالي گاز كربن مونوكسيد كمتر از 
  هاي ناپيوندي است. الكترون

  ) ب و پ4  ) آ، ب و پ3  ) ب، پ و ت2  ) آ و ب1

N¼U»qÄH
ÂºH»HoÎ kÅnj

Cl Cl Mg Mg Mg37 35 25 26 24

%25 %75 %5 %15 %80
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را در دهيم تا واكنش كامل شود. سپس گاز حاصل  مقداري گوگرد را سوزانده و گاز حاصل را در مجاورت اكسيژن خالص و كافي قرار مي  194-
4/كنيم. اگر در اين آزمايش در مجموع آب وارد مي است، مصـرف شـود،    atm1و فشار C0ليتر گاز اكسيژن در شرايطي كه دما 48

H)مقدار سولفوريك اسيد توليد شده، به تقريب چند گرم خواهد بود؟ , S , O : g.mol )   11 32 16  
S O SO

SO O SO
SO H O H SO

  
  
  

2 2
2 2 3

3 2 2 4
2 2  

1(/19 6   2(/14 7  3(/13 1  4(/9 8   
-195 است؟ نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت 

  اي است. جدول دوره 17ترين يون آب دريا متعلق به گروه  ـ فراوان
  توان از يون كلريد استفاده كرد. ـ براي شناسايي يون باريم مي

  است. 12و محلول سديم فسفات پس از موازنه برابر  ـ مجموع ضرايب استوكيومتري مواد محلول در آب، در واكنش محلول كلسيم كلريد
  هاي چنداتمي، بار يون متعلق به اتم مركزي است. ـ در يون

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
2/جرمي محلولدرصد   /مولار سديم هيدروكسيد با چگالي 5 g.mL11 H)كدام است؟ 25 , Na , O : g.mol )   11 23 16 196-

1 (4  2 (8  3 (12  4 (16  
)پذيري سديم نيترات در آب، برحسب دما انحلال معادلة  C) به صورت/S   0 8 سلسيوس،  درجةاست. در چه دمايي برحسب  72 197-

/مولار با چگالي 10اين نمك به غلظت  سيرشدةمحلول  g .mL11 Na)رسد؟ مي 85 , N , O : g.mol )   123 14 16 
1(/7 75   2(/16 25  3(/36 5  4(/43 75   

اند. با توجه به آن كدام مطلب  تراوا از يكديگر جدا شده هاي برابري از آب دريا و آب مقطر به وسيله يك غشاي نيمه در شكل زير حجم  198-
 است؟  نادرست

  شود. سمت راست كم مي لولة) به مرور زمان ارتفاع آب در 1
  زدايي كرد. نمكتوان آب دريا را  ) به اين روش مي2
هاي آب از محيط رقيق به سوي محيط غليظ انجام  جايي مولكول ) جابه3

  شود. مي
هاي خشـك درون آب، مشـابه    ) فرايند انجام شده در متورم شدن ميوه4

  فرايند نشان داده شده در شكل است.
  

-199 ه درست است؟ (نماد عنصرها فرضي است.)دهد، كدام گزين با توجه به جدول زير كه بخشي از جدول تناوبي عنصرها را نشان مي 

  
  

  دهد. ها الكترون از دست مي ) در ميان عنصرهاي نشان داده شده، سه عنصر رسانايي گرمايي دارند و تنها يك عنصر در واكنش1
  شود. در اثر ضربه خرد نمي Mبرخلاف عنصر  D) عنصر 2
  شود. توليد مي MX4تركيب يوني با فرمول شيميايي Mو عنصر  X) از واكنش عنصر 3

  دهد. با گاز هيدروژن واكنش مي C200در دماي Xاست و عنصر  Aبيشتر از عنصر  M) شعاع اتمي عنصر 4

A

D

M

X

نه�چمهتراوا غشاي

آب
�ون
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 10صفحه   شيمي

  

    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   
    

22/به ترتيب از راست به چپ، از واكنش  درصد با مقدار كافي كربن چند ليتـر گـاز كـربن مونوكسـيد بـا       80گرم سيليس با خلوص  5 200-
/چگالي g .L11 كند؟ (بازده درصدي  شود و اين مقدار گاز در واكنش با مقدار كافي گاز هيدروژن چند مول متانول توليد مي توليد مي 2

Si).)درصد درنظر بگيريد 75واكنش توليد متانول را  , C , O : g.mol )   128 12  ها موازنه شوند.) (واكنش 16
SiO (s) C(s) Si (l) CO (g)  2  
CO (g) H (g) CH OH (l) 2 3  

1(/ 0 6 14   2(/ /0 6 17 5  3(/ /0 45 17 5  4(/ 0 45 14   
-201 كدام است؟نام ساختار زير به روش آيوپاك  

CH (C H )CH (CH ) C(C H )3 2 5 2 2 2 5 3  
  تري اتيل هپتان - 6، 3، 3) 2  متيل اوكتان -6دي اتيل ـ  -3، 3) 1
  متيل اوكتان -3دي اتيل ـ  -6، 6) 4    متيل اوكتان -6اتيل ـ  -3) 3

-202 با توجه به شكل زير كدام مطلب درست است؟ 
  است. هاي سازنده دو ظرف با هم برابر ) مجموع انرژي جنبشي ذره1
  گيرد. ، تباديل گرمايي صورت ميBبه ظرف  A) با وارد كردن محتوي ظرف 2
  است. Aبيشتر از گرماي ظرف  B) گرماي ظرف 3
  برابر است. Bظرف  سازندة هاي ، با ميانگين تندي ذرهAظرف  ذرات سازندة) ميانگين تندي 4
  

C)با توجه به گرماي مولي سوختن اتين  H )2 kJكه 2 .mol C)باشد، آنتالپي پيوند مي 11260 C) با يكايkJ .mol1   كـدام 203-
 كننده در واكنش، گاز است.) مواد شركت همة(حالت فيزيكي  است؟

1 (841  2 (807  
3 (309  4 (1260  

C)ظرفيت گرمايي گرماسنجي، از بنزوئيك اسيد محاسبة در آزمايشي براي  H O )7 6 /كنند. استفاده مي 2 g0 بنزوئيك اسيد در گرماسنجي  5 204-
Jيابد. ظرفيت گرمايي گرماسنج برحسـب  افزايش مي C3شود و دماي آب در اين فرايند كيلوگرم آب است سوزانده مي 1كه حاوي 

C
بـه   

kÃwH ¦ÃG»q¹M ¸Ti¼wتقريب كدام است؟  /
kJ( H )mol   33 22 10 ½sÄ» /

J(H , C , O : g.mol , c )
g C

   11 12 16 4 184    

1 (450  2 (214  3 (4025  4 (2305  
SOبر اساس جدول زير كه مربوط به واكنش  (g) SO (g) O (g) 3 2 22 xباشد، مقدار مي 2 y 205 كدام است؟-

[O ]2  [SO s(  [SOزمان (  3[ ]
t




3
2  

0  /0 1 0  
/ mol .L .min   3 1 17 5 10  

y x 20  

1(/
 37 5 10   2(/

 29 75 10   3(/
 29 5 10  4(/

 37 25 10   
-206  هاي زير درست است؟ يك از عبارت كدام 

  ها بسيار زياد است. مولكول درشتهاي سازنده  ) جرم مولي و نوع اتم1
  شوند. هاي شيميايي شركت كرده و تجزيه مي هاي سيرنشده به راحتي در واكنش ) پليمرهاي حاصل از هيدروكربن2
  ها نسبت داد. به قدرت نيروهاي بين مولكولي اين تركيبتوان  را مي» آب پروپان نفتالن اتن  پلي«) ترتيب 3
  هم كربن با هم برابر است. سيرشدةهاي بخار آب توليد شده از سوختن كامل مقدار مول يكسان از آلكان و الكل  ) شمار مولكول4

C85
�

C85
�

BA

kº¼ÃQ

kº¼ÃQ Ì¼º C H C O O H O O
H (kJ .mol )

   
 1 414 803 464 498
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 11صفحه   شيمي

  

    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   
    

34/از واكنش چند گرم بوتانوئيك اسيد با اتانول،  آيد؟ (بازده درصـدي واكـنش را    گرم استر سازنده عطر و بوي آناناس به دست مي 8 207-
H)درنظر بگيريد.) 80برابر  , C , O : g.mol )   11 12 16 

1 (33  2(/26 4   3(/52 8  4 (66  
-208 است؟ نادرستكدام گزينه  

  اشتراكي يگانه به چهار اتم كربن ديگر متصل است.) در الماس، هر اتم كربن با چهار پيوند 1
  بعدي بوده و در ساختار آن پيوندهاي اشتراكي ساده شركت دارند. ) سيليسيم، يك جامد كووالانسي سه2
اتـم آن چهـار    شـدة  اشـغال تـرين زيرلايـه    رود و در بيرونـي  ترين عنصر در پوسته جامد زمين به شمار مـي  ) اكسيژن فراوان3

  ود دارد.الكترون وج
  ) گرافن، يك جامد كووالانسي دوبعدي بوده و برخلاف گرافيت رساناي جريان برق است.4

-209 هاي زير درست است؟ كدام موارد از عبارت 
  شود. اكسيد، به صورت خالص در طبيعت يافت نمي آ) سيليسيم، برخلاف سيليسيم دي

  گيرد. قيمت مورد استفاده قرار مي ده و به عنوان ساينده ارزانبو SiCب) سيليسيم كربيد يك جامد كووالانسي با فرمول مولكولي 
  هر اتم اكسيژن به چهار اتم سيليسيم با پيوند اشتراكي يگانه متصل است. SiO2پ) در ساختار

  اتمي پايداري يافت نشده است. اي، هيچ يون تك ت) از دو عنصر نخست گروه چهارده جدول دوره
  ) آ، پ و ت4  ) ب و پ3  ) آ، ب و ت2  ت) آ و 1

درصـد جرمـي    ،است، اگر بر اثر حـرارت دادن  درصد 16و  2درصد جرمي سديم اكسيد و آب به ترتيب برابر  ،اي از خاك رس در نمونه  210-
  رسد؟ به چند ميبه تقريب برسد، درصد جرمي سديم اكسيد در نمونه نهايي  4رطوبت اين نمونه به 

1(/2 29   2(/2 78  3(/3 15  4(/3 56   
-211 ) درست است؟SCOهاي زير در مورد مولكول كربونيل سولفيد ( چه تعداد از عبارت 

  هاي پيوندي و ناپيوندي برابر در ساختار لوويس مولكول آن وجود دارد. آ) تعداد زوج الكترون
  شود. ب) توزيع نامتقارن الكترون در نقشه پتانسيل الكتروستاتيكي مولكول آن ديده مي

  كند. گيري نمي پ) مولكول قطبي بوده و در ميدان الكتريكي جهت
  هاي آن بر روي يك خط راست در مولكول. ت) عدم قرار گرفتن اتم

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
-212 بي هستند؟ها قط مولكول همةدر چه تعداد از موارد زير  

SiFآ) , PH , SO , HCN4 3 CHب)      2 I , H S , CO , NO3 2 2  
SOپ) , CH O , CH OH , NO3 2 CSت)    3 , C H , ClO , CH Cl2 2 4 2 2 2  
1 (2  2 (1  3 (4  4 (3  

-213  آنتالپي فروپاشي شبكه جامدهاي يوني داده شده درست است؟  دربارةشعاع يوني با چگالي بار، كدام مقايسه  رابطةبا توجه به  
1(RbI RbBr RbCl    2(MgCl MgBr MgF 2 2 2   
3(SrO CaO MgO     4(LiF NaCl KBr    

-214 هاي زير درست است؟ كدام موارد از عبارت 
  شود. خواري، رسانايي و تنوع اعداد اكسايش استفاده مي زيكي فلزها، مانند چكشآ) از مدل درياي الكتروني براي توجيه رفتار في

Feب) O2   كنند. هاي قرمز و سفيد ايجاد مي هاي معدني هستند كه به ترتيب رنگ دانه رنگ TiO2و 3
  آلياژ هوشمند معروف است.پ) آلياژ نيتينول از نيكل و تيتانيم تشكيل شده است و به 

  ت) مقاومت در برابر خوردگي فولاد و تيتانيم، عالي است.
  ) آ و پ4  ) ب و ت3  ) آ و ت2  ) ب و پ1
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 12صفحه   شيمي

  

    ________________________ ________________________________ ________________________________    محل انجام محاسبه   
    

-215  كدام گزينه درست است؟ 
  يابد. هاي شيميايي افزايش و انرژي فعالسازي كاهش مي ) با افزايش دما سرعت واكنش1
  كنند. شيميايي شده اما در واكنش شركت نمي هاي ) كاتاليزگرها منجر به افزايش سرعت واكنش2
  يابد. در هواكره كاهش مي NO2) با توليد اوزون تروپوسفري، مقدار آلاينده3
Eaهايي كه ) در واكنش4 H  ها است. تر از فراورده ها پايين دهنده است، سطح انرژي واكنش  

مصـرف به ازاي با توجه به آن  .اكسيد است نيتروژن تترااكسيد به گاز نيتروژن دي يك مول گاز دي تجزية ه واكنشنمودار زير مربوط ب  216-
/2 Nنيتروژن تترا اكسيد چند كيلوژول گرما جذب شده و آنتالپي پيوند گرم دي 3 N چند كيلوژول بر مول است؟ 

(N , O : g .mol )  114 16  
  120ـ  2) 1
  120ـ  4) 2
  160ـ  2) 3
  160ـ  4) 4
  

 /0 ــاز 7 ــول گ 0/و NH3م ــك ظــرف  5 ــاز اكســيژن را در ي ــول گ ــي 1 سربســتة م ــرم م ــري گ ــادلي  ليت ــنش تع ــا واك ــيم ت كن 217-
NH (g) O (g) N (g) H O(g) 3 2 2 24 3 2 6 0/انجام گيرد. اگر در حالت تعادل در ظرف وجود داشته باشد، ثابت  N2مول گاز 2

molتعادل اين واكنش در شرايط آزمايش چند .L1 است؟ و با برداشتن مقداري گازN2 شود؟ جا مي تعادل به كدام جهت جابه  
1(/24 28/)2  ـ رفت 6 28/)3  ـ برگشت 8 24/)4  ـ رفت  8   ـ برگشت 6

Aبا توجه به جدول زير، كه مربوط به سامانه تعادلي گازي  B2  ها  دهنده ها از واكنش توان دريافت كه سطح انرژي فراورده است، مي 218-
 يابد. هاي گازي مواد در تعادل ........... مي ........... است و با كاهش دما شمار مول

  ) بالاتر ـ افزايش1
  تر ـ افزايش ) پايين2
  بالاتر ـ كاهش) 3
  تر ـ كاهش ) پايين4

-219 است؟ نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت 
 توان به آلدهيد دست يافت. ها در شرايط مناسب مي با اكسايش الكل  
 حس كننده موضعي كاربرد دارد. آيد كه به عنوان افشانه بي از واكنش گاز اتن با گاز كلر، كلرواتان به دست مي  
  آيد كه حلال چسب است. ترين اسيد آلي، اتيل استات به دست مي و سادهاز واكنش اتانول  
 كنند. تر مواد شيميايي ديگر را توليد مي سنتز يك فرايند شيميايي هدفمند است كه در آن با استفاده از مواد شيميايي ساده  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

-220 اند؟ هاي زير درست چند مورد از عبارت 
  فرمول شيميايي مونومرهاي سازندهPET،C H O8 6 Cو 4 H O2 6   شوند. است كه در نفت خام يافت نمي 2
 هاي كربن در آن برابر پارازايلن يك تركيب آروماتيك است و مجموع عددهاي اكسايش اتم8 .است  
 توان يكي از مونومرهاي  از واكنش اتيلن با محلول پتاسيم پرمنگنات رقيق ميPET .را تهيه كرد  
 .شمار پيوندهاي دوگانه در هر مولكول ترفتاليك اسيد با اين شمار در نفتالن برابر است  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 I¶j

/ / /

( C )
K (mol .L)     2 3 5 1

325 240 125
1 4 10 3 1 10 6 2 10



ي
رژ

انه

وا�نش پ�شرفت

kJ210(k
J) kJ50
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  ويراستاران  گروه طراحي و بازنگري (به ترتيب حروف الفبا) سرگروه  نام درس رديف
   سيما كنفيفاطمه اصل سليماني ـ  مرتضي كلاشلو  زبان و ادبيات فارسي  1

  

  سادات اميني ـ پرستو رهابثمين 
  ميترا كريميسمانه ريحاني ـ   الهه مسيح خواهـ  محمدمهدي طاهري كاظم غلامي  زبان عربي  2

 محمدرضا فرهنگيان  فرهنگ و معارف اسلامي  3
  فردين سماقيـمحمد آقاصالح

  زاده ـ مجيد فرهنگيان الدين تقي معين   مجيد فرهنگيانـعلي عبادتيمحمد

  فاطمه پروين ـ نفيسه سميع   ماژلان حاجي ملكي  انگليسيزبان   4
  سجاد داوطلبـ  زهرا پروين  ـ مهرداد كيوان زاده حسين شفيع  حسابان   5
  مهديار شريف ـ آرين كوچك دزفولي حسن محمدبيگي ـ عليرضا شيرازي   مهريار راشدي  هندسه  6
  مهديار شريف اميرحسين رازليقي ـ   مهدوينيلوفر ـ  عليرضا شريف خطيبي  رضا توكلي   رياضيات گسسته  7
  سينا پرهيزكار ـ مهديار شريف  مرتضي ميرخانيـ  جواد قزوينيان ـ محمد مقدم  جواد قزوينيان  فيزيك  8
  محمدي ـ كارو محمدي محبوبه بيك  محمدحسن محمدزاده مقدمـ  امير حاتميان  مسعود جعفري  شيمي  9

  
  ويراستاري (به ترتيب حروف الفبا)وگروه تايپ
  زهرا خرميزاده ـ  الدين تقي معينزهرا پروين ـي ـعلي الماسزهرا احدي ـ رقيه اسديان ـ امير

  
  
 

  مراجعه نماييد. taraaznet@، به كانال تلگرام مركز سنجش آموزش مدارس برتربراي اطلاع از اخبار
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  زبان و ادبيات فارسي
  صحيح است. 2گزينه  .1

  متضاد كربت (نشاط) گزينه (ب)
  متضاد نقصان (فزوني) گزينه (الف)
  متضاد شگرف (ضعيف) گزينه (د)
  متضاد شكوم (نحسي) گزينه (ج)

  )177تا  171هاي  (فارسي دوازدهم، صفحه 
  صحيح است. 3گزينه  .2

  هاي فرد: بهيمه: چارپا ـ ستور مترادف واژه
  خذلان: خواري ـ پستي ـ مذلتّ

  ه: كافي ـ سزاوار ـ شايسته ـ كاملبسند
  دستار: سربند ـ عمامه

  )161تا  151هاي  (فارسي دهم، صفحه
  صحيح است. 2گزينه  .3

  اند: هايي كه غلط آمده معني درست واژه
  شايق: مشتاق ـ آرزومند

  رايت: پرچم ـ درفش
  م: خشمگيندژ
ها: زيركي، هوشمنديد  

  )168تا  159هاي  (فارسي يازدهم، صفحه 
  صحيح است. 4گزينه  .4

  اند: هايي كه غلط آمده املاي درست واژه
  )1) عمارت و بنا  (1
  )2) غوك و قورباغه ـ غارب كتف  (2
  )2شرمي ـ اشباه و همانندان  ( ) وقاحت و بي3
  )3(  خردي خورده ـ مخذول و خوار ـ سفاهت و بي  ) مغلوب و شكست4

  )161تا  151هاي  (فارسي دهم، صفحه 
  حيح است.ص 2گزينه  .5

  اند: هايي كه غلط آمده املاي درست واژه
  ) وزر و گناه3) محجوب و مستور   /   2) سور و جشن   /   1
  جو ) طاعن و عيب6) تبريك و تهنيت   /   5) غايت و نهايت   /   4

  صحيح است. 2گزينه  .6
  اند در گزينه: هايي كه غلط آمده املاي درست واژه

  ) غليان4   ) صورت   /3) اصرار   /   1
  )177تا  171هاي  (فارسي دوازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .7
  الدين رازي ) مرصادالعباد: نجم1
  : مجد خوافيروضة خُلد) 2
  عرش: موسوي گرمارودي گوشوارة) 3

  )139و  108، 101، 59، 24هاي  (فارسي يازدهم، صفحه
  )129و  71، 33هاي (فارسي دهم، صفحه 

  صحيح است. 4گزينه  .8
  رو كنايه از باطراوت، تازه و خشك: تضاد ) تازه1
  ) تلميح به ماجراي عشق و شوريدگي مجنون، سنگ ملامت: تشبيه2
  »خ«آرايي صامت  خوان استعاره از زمين، واج ) خاك 3
  ) بيت اغراق دارد ولي ايهام تناسب ندارد.4

  )115(فارسي يازدهم، صفحة  
  صحيح است. 4گزينه  .9

  رنج، بلا تضاد: عيش
  )172 آيةاعراف،  سورةتلميح: عهد الست (

  جناس: بلي و بلا
  ـ بله)2ـ رنج و سختي 1ايهام: بلا (

  شود. تشبيه، ايهام تناسب، پارادوكس و استعاره در بيت ديده نمي
  صحيح است. 2گزينه  .10

  الف) ايام: مجاز از مردم
  سيم باد نوروزي مانند دم عيسي شفابخش است.ب) تشبيه: ن

  ج) دست در دامن زدن: كنايه از كمك گرفتن
  د) استعاره: گل استعاره از يار

  صحيح است. 2گزينه  .11
) مصــراع دوم مصــداق و تمثيلــي بــراي 4) و (3) و (1هــاي ( در گزينــه

مصراع اول است و بين دو مصراع استقلال دسـتوري و مفهـومي وجـود    
  مستقل است. جملةدارد و هر بيت دو  

تواند اسلوب معادله  ) فقط يك جمله وجود دارد و نمي2( گزينةدر بيت 
  ايجاد كند.

  صحيح است. 3گزينه  .12
في: اين معني ـ هيچ زحمتي ـ اين نظر ـ نظر شخصي ـ     هاي وص تركيب

  طرزي نامحسوس ـ طرزي هنرمندانه
 هاي اضافي: تصور معني ـ قهرمان كتاب ـ كتاب خود ـ نظر همدردي تركيب

  نظر اغماض ـ نظر نويسنده ـ نظر خود ـ طول داستان
  )136(فارسي دهم، صفحة  

  صحيح است. 3گزينه  .13
  تر بگويد. از اين راست گواهيتو  بالاي

  نهاد      مفعول
  خيزد) (برمي آهياي روشن است... و از هر كناره  آيينهروي تو 
  مسند                                         نهاد        

  )31(فارسي يازدهم، صفحة  
  صحيح است. 1گزينه  .14

  صفت فاعلي ش (بلاكشنده) صفت لياقت / ب) بلاك الف) كشيدني 
  صفت نسبي صفت مفعولي / د) طولاني  ج) خسته 

  )95و  94هاي (فارسي يازدهم، صفحه 
  صحيح است. 2گزينه  .15

  در اين ابيات فعل مجهول به كار نرفته است.
  مركب است. جملة) بيت اول يك 1
  معنايي قرينةحذف فعل به   ) ماه منكسف (است).3
  در نقش تبعي معطوف به كار رفته است.» آرزو) «4

  صحيح است. 2گزينه  .16
سـاز وجـود دارد و از دو    هاي مركب معمولاً حرف ربط وابسـته  در جمله

  هسته و وابسته). جملةپايه و پيرو تشكيل شده است يا ( جملة
  ها: بررسي ساير گزينه

  ساز مصراع اول (پايه) مصراع دوم (پيرو) ) كه حرف ربط وابسته1
  مستقل ساده وجود دارد. جملة) در بيت سه 2
  ) مصراع اول (پيرو يا وابسته) مصراع دوم (هسته يا پايه)3
  ) مصراع اول (پايه) مصراع دوم (پيرو)4

  )106(فارسي دوازدهم، صفحة  
  صحيح است. 3گزينه  .17

  الهي بر همه چيز جاري است. ارادةالف) 
  ب) تقديرگرايي و اعتقاد به قضا و قدر از منظر سالك و اهل طريقت.

  ج) عشق از عدم بوده است.
  د) تقابل عقل و جنون و عشق.

  صحيح است. 2گزينه  .18
هـاي راه عشـق بـراي     هـا و سـختي    ): زخم2( گزينةمفهوم درست بيت 

  واراست.عاشق حقيقي گ
  صحيح است. 4گزينه  .19

): درون هـر  3) و (2)، (1هـاي (  مفهوم مشترك عبارت سـؤال و گزينـه  
  كس از ظاهر او هويدا است.

تفـاوت   ها اسـت.   ) برعكس مفهوم ساير گزينه4( گزينةمفهوم بيت 
  باطن و ظاهر

  )14(فارسي دهم، درس  
  صحيح است. 1گزينه  .20

ارزشـي دنيـا و    ): بـي 4) و (3)، (2هـاي (  ابيـات گزينـه   مفهوم مشـترك 
  اهميت نداشتن گذشتن از آن

  ): وفاداري عاشق1( گزينةمفهوم بيت 
  صحيح است. 3گزينه  .21

خود شدن عاشـق در   ): از خود بي3( گزينةمفهوم مشترك بيت سؤال و 
  برابر حسن معشوق

  كائنات در برابر حسن محبوب، ناچيزاند. همة) 1
  معشوق، عشق حقيقي عاشق است. جذبة) دليل 2
  اند. جمال حق باختة دل) همه 4

  صحيح است. 3گزينه  .22
): رضا و تسليم در برابر مشيت 4) و (2)، (1هاي ( مفهوم مشترك گزينه
  ): پندپذيري3( گزينةالهي  /  مفهوم بيت 

  )18(فارسي دوازدهم، درس  
  صحيح است. 4گزينه  .23

  : حيات مجدد انسان پس از مرگ)4( گزينةمفهوم مشترك بيت سؤال و
  ) شرط جاودانگي عشق است.1
  ) عالم خاكي جايگاه حقيقي انسان نيست.2
  ثمر است. ) عمل رياكارانه بي3

  صحيح است. 3گزينه  .24
  هاي دنيوي : ناپايداري خوشي4و  2، 1مفهوم ابيات 
  ): اغراق در زيبايي معشوق3( گزينةمفهوم بيت 
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  صحيح است. 4گزينه  .25
  ع سؤال: عجز عشق در برابر عقل و علممفهوم مصرا

  ارزشمندي غم عشق) 1
  از دست رفتن عقل انسان عاشق) 2
  برتري عشق بر عقل) 3
  ) عجز عقل در برابر عشق4
  

  زبان عربي
 صحيح است. 1گزينه  .26

سـأتلو: خـواهم   « ) /3و  2هـاي   رد گزينـه (» پرسند ألونك: از تو مييس«
ترجمـه   4در گزينـه  » عليكم: بر شما« ) /2و  3هاي  هرد گزين(» خواند

  )2و  3هاي  (رد گزينه» ذكراً: يادي/ « نشده است.
  )6(عربي دهم، درس 

  صحيح است. 3گزينه  .27
رد (» أن نجـد: كـه بيـابيم   «) / 4رد گزينـه  (» كنم : گمان نميلا أظنّ«

  )2و  1هاي  رد گزينه(» كلّ كتاب: هر كتابي« ) /4و  1هاي  گزينه
  )3درس (عربي دوازدهم، 

  صحيح است. 2گزينه  .28
: غلافـي  بـِـ   غلاف أحاط« ) /3و  1هاي  رد گزينه(» هناك: وجود دارد«

رد (» كرتنا الأرضية: كره زمين مـا « ) /3رد گزينه (» احاطه كرده ...كه 
  )4رد گزينه ( .جمع است نه مفرد» مواد: مواد« ) /3و  1هاي  گزينه

  )4(عربي دوازدهم، درس 
  است.صحيح  1گزينه  .29

امـا در  » پرندگاني كه در اطراف ما هسـتند «يعني » الطيور التي حولنا«
  »سوف نـري: خـواهيم ديـد   « / صحيح ترجمه نشده است. 4و  3گزينه 

  )4و  2هاي  (رد گزينه» كند تساعد: كمك مي) / «2 گزينة(رد 
 )7(عربي دهم، درس 

  صحيح است. 4گزينه  .30
 3(در گزينـه  » فيـه: در آن «/ ) 3(رد گزينه » كه إذا: هرگاه، اگر، وقتي«

كالـدرر  / «) 2(رد گزينـه  » بأنجمٍ: بـا سـتارگاني  / «ترجمه نشده است) 
تركيـب وصـفي اسـت و در    » مرواريـدهاي پراكنـده   همچون المنتشرة:

  اشتباه است.» 1«گزينه 
  )1(عربي دهم، درس 

 صحيح است. 4گزينه  .31
ن اينكـه  ترجمه شود، ضم(ما را محير كرد) نبايد به شكل اسم » حيرنَا«

قبـل از فعـل   » مـا / «) 2و  1هـاي   (نا) مفعول است نه فاعل (رد گزينـه 
  ) 3و  1. (رد گزينه نافيه است نه پرسشي» وجدنا«

  )3(عربي دهم، درس 
  صحيح است. 4گزينه  .32

أن / « )1فعـل مجهـول اسـت (رد گزينـه     » امُرنا: ما فرمان داده شديم«
 ـ قـرار دهـيم،   آنهـا را  ا: منضـعه «/  )1كـه بيـاوريم (رد گزينـه   »: نأتي بـِ
» داخل«، 3و  2هاي  تنگه (رد گزينه»: المضيق)/ «1(ردگزينه» بگذاريم

سـد  ) / «2و1هـاي   (رد گزينـه » ثـم: سـپس  «/  زائد است.) 3 گزينةدر 
و  مذكر اسـت » الكبير«سد بزرگ شهرمان، دقت كنيد »: مدينتنا الكبير

  ها)باشد. (رد ساير گزينه» مدينة«تواند صفت نمي
  )6(عربي دهم، درس 

  صحيح است. 4گزينه  .33
  اصبر صبرا جميلا: به زيبايي صبر كن) 1 ها: ترجمه ساير گزينه

  كنند. به ميهن اسلامي صادقانه خدمت مي )2
  همچون پارسايان نگاه كنيد. )3

  )4(عربي دوازدهم، درس 
  صحيح است. 2گزينه  .34

  »رضي االله: خداوند را راضي كنيتُ«
  )4(عربي دهم، درس 

  صحيح است. 1گزينه  .35
كشاورزي كه: ) / «4و2هاي ديدم (فعل ماضي): رأيت يا شاهدت (رد گزينه«

(رد » المحصـول «) / محصول: 3نكره است (رد گزينه» فلاّحاً ...، الفلاح الذّي
آن كشـاورز: الفـلاحّ،   ) / 3و2هـاي  (رد گزينه» بود: كان) / «2و3هاي گزينه

  )4و2هاي در اين جا معناي اسم اشاره دارد. (رد گزينه» ال«
  )3(عربي دهم، درس 

  :ترجمه متن
تـرين آنهـا    گيـرد از مهـم   چاي سبز تعدادي عناصر غذايي را در بـر مـي  

هـا اسـت ايـن تركيبـات      اكسيدان هاي گروه ب و كافئين و آنتي ويتامين
گردانيده است. بايد بعضي از فوائد آن  مفيد چاي سبز آن را بسيار مفيد

را ذكر كنيم: از جمله آنها حفاظت پوست از تـاثيرات اشـعه خورشـيد و    
دار آن  ترين عاملي كه عهـده  سهيم بودن در كاهش وزن است. پس مهم

از فوايـد ديگـر آن   . هاي چـاي اسـت   كافئين موجود در برگاست ماده 
دنبال آن مانع دچـار شـدن    پيشگيري از بالا رفتن فشار خون است و به

  .شود هاي قلبي مي به بيماري
از بارزترين فوايد چاي سبز اين است كه احتمال دچار شـدن بـه انـواع    

ــاهش مــي  ــد و آن ســرطان را ك ــالاي آن از   ده ــواي ب ــه ســبب محت ب
ها است. با وجود فوايد چـاي سـبز بـراي سـلامتي، بـدان       اكسيدان آنتي

گـاهي منجـر بـه ضـررهاي ماننـد       منتها نوشـيدن مقـدار زيـادي از آن   
  شود. مشكلات در دستگاه هاضمه و سردرد و مشكلات در خواب مي

 صحيح است. 4گزينه  .36
  آيد. ها به شمار مي اي براي پيشگيري از بعضي بيماري آن ماده

  ها: ترجمه ساير گزينه
  استفاده از آن به هر مقدار، مفيد است. )1
  هستند.ها مسئول كاهش وزن  اكسيدان آنتي) 2
  شود. هر كس روزانه آن را بخورد هرگز دچار سرطان نمي )3

  صحيح است. 4گزينه  .37
  سردرد و مشكلات خواب تأثير دارد. اين چاي در درمان

  ها: ساير گزينه ترجمة
  . نبايد چاي سبز را به مقدار زياد بخوريم.1
  كند. فشار خون به پيشگيري از بيماريهاي قلبي كمك مي كاهش. 2
  چاي وجود دارد. نوع از هاي اين ن در برگيئ. كاف3

  صحيح است. 4گزينه  .38
چاي سبز در درمان يا پيشگيري از دچار شدن به ...... مـوثر  «طبق متن

  گوارشدستگاه هاي بيماري» : نيست
  هاي پوستي            بيماري )2 بالارفتن فشار خون          ) 1
  هاي قلبي            بيماري )3

  است. صحيح 4گزينه  .39
  آنچه در متن پيرامون چاي سبز نيامده است: خوردن آن قبل از ورزش

    عناصر موجود در آن          ) 1
  فشار خون          پايين آوردنتاثيرش در ) 2
  ضررهايش) 3

  صحيح است. 2گزينه  .40
زائد اسـت، حـروف اصـلي آن    » ت«باب افتعال است و حرف » يحتوي«
  آيد. گاه قبل از فعل نمي مبتداست. فاعل هيچهم » الشاي» / «ح، و، ي«

  صحيح است. 2گزينه  .41
  حرف زائد ندارد. (ثلاثي مجرد)» جعل«

  صحيح است. 1گزينه  .42
  است.)» أثَّر«ماضيه: تأثَّر (اين كلمه بر وزن تفعيل است پس ماضيِ آن 

  صحيح است. 4گزينه  .43
(اسـم  » موضوع«» / است: العاقل» فاعل«(اسم فاعل و بر وزن » العاقلَ«

  است: موضوع)» مفعول«مفعول و بر وزن 
 صحيح است. 4گزينه  .44

در اين گزينـه متـرادف يـا متضـاد نيامـده اسـت. در سـاير        » 4«گزينه 
ــه ــا گزين ــت و لا « )1: (ه ــوينب ــر «) 2(، »ينم ــع و المتكب و » المتواض

  متضاد هستند.» التّواضع و التكبر«و » العقل و الجهل«)3(
  )4درس  (عربي دوازدهم،

  صحيح است. 3گزينه  .45
در اين گزينه ، اسم تفضيل وجود ندارد و (ارحم) فعل امر اسـت و اسـم   

: ، ( أتقـَي )تـر  : أرزانها به ترتيب (أرخـَص  تفضيل نيست. در ساير گزينه
  .) هستند) و (الآخَرين: ديگران) اسم تفضيل بر وزن (أفعلپرهيزگارترين

  )1(عربي يازدهم، درس 
  صحيح است. 2گزينه  .46

: بـاز   يمنـع «فعل مجهول از  »شود يمنَع: باز داشته مي«، در اين گزينه
س :  «هـا افعـال    . در سـاير گزينـه  است و حرف زائد ندارد »دارد مي نجُلـ
) همگي فعل كند : انفاق ميكند) و (ينفقُ ، (تحُسن: نيكي مينشانيم) مي

  .هستندإفعال) و داراي يك حرف زائد ثلاثي مزيد از باب (
  )6و  4هاي  (عربي دهم، درس

  صحيح است. 4گزينه  .47
كه در آن فعل امـر وجـود دارد. در   را مي خواهد اي  گزينه صورت سوال
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غائـب اسـت. در سـاير     صـيغة فعل امر از  »: بايد برودليذهب«، 4گزينه 
بـه معنـاي    »ليتفكـّر «و  »ليحترِمـوا «،  »ليجد«در  »لـ«، حرف ها گزينه

  .است و لام امر نيست »براي اينكه«
  )6(عربي يازدهم، درس 

  صحيح است. 2گزينه  .48
ا در سـاير     »هرچه«ادات شرط به معناي » ما«اين گزينه، در  اسـت؛ امـ

  .حرف نفي فعل ماضي است »ما«ها  گزينه
     )1(عربي دهم، درس 

  )2(عربي يازدهم، درس  
  صحيح است. 4گزينه  .49

نظر معنايي و اركان جملـه، نـاقص   از  »إلّا«قبل از  جملةدر اين گزينه، 
ها به ترتيب  است و مستثني منه در آن حذف شده است. در ساير گزينه

  .مستثني منه است »أحد«و  »التلاّميذ«، »العباد«
  )3(عربي دوازدهم، درس 

  صحيح است. 3گزينه  .50
باشد و موصوف است و صفت  مفعول مطلق مي »محاولةً«، در اين گزينه

هـا، بـه    . در ساير گزينهآمده است »تسُبب«وصفيه  ةجملبه صورت  ،آن
باشند و مضاف هستند و  مفعول مطلق مي »، رغبةًتكبر، استغفار«ترتيب 
  .باشد مي »آباء و المعجبين، الناّس«اليه آن،  مضاف

     )4(عربي يازدهم، درس 
  )4(عربي دوازدهم، درس   

  
  فرهنگ و معارف اسلامي

  صحيح است. 4گزينه  .51
تكرار توبه اگر واقعي باشد، موجب محبـوب شـدن انسـان نـزد خداونـد      

وابينَ   بقـره:   سورة 222شود. آيه  مي ب التَّـ ه يحـ خداونـد  : «...إنَِّ اللَّـ
  »كنند دوست دارد. كساني را كه زياد توبه مي

  )83، صفحة 7(دين و زندگي دوازدهم، درس  
  صحيح است. 3گزينه  .52

آن است كه ممكن است گناه بـه قـدري بـر    دليل مذموم بودن تسويف 
  روح انسان غلبه كند كه هيچ وقت قلب از گناه پشيمان نشود.

  )85، صفحة 7(دين و زندگي دوازدهم، درس  
  صحيح است. 3گزينه  .53

از آنجا كه هـر دو   اللَّه ةِلاَ تقَنْطَُوا منْ رحمو » بازآ بازآ...«دو عبارت 
اشـاره دارنـد،   » حمت و بخشايندگي خدانااميد شدن از ر«به ممنوعيت 

به زودي «هستند. عبارت » نااميد كردن از رحمت الهي« حيلةمرتبط با 
  به تسويف يا به تأخير انداختن توبه اشاره دارد.» كنم توبه مي

  )85و  84هاي  ، صفحه7(دين و زندگي دوازدهم، درس  
  صحيح است. 3گزينه  .54

وا الزِّ  آيةبر اساس دو  بيلاً      لاَ تقَْربَـ اء سـ ه كـَانَ فاَحشـَةً وسـ  و نـَى إنَِّـ
   كبَيـرٌ و ا إثِـْم اسِ و   يسأَلُونكَ عنْ الخَْمرِ والْميسرِ قلُْ فيهِمـ  منـَافع للنَّـ

عمـل  «و » شـراب و قمـار  «، به ترتيب منظور نفَْعهِماإثِْمهما أكَبْرُ منْ 
  است.» (زنا)شرع جنسي خارج از چارچوب 

  )99و  98هاي  ، صفحه8(دين و زندگي دوازدهم، درس  
  صحيح است. 3گزينه  .55

تـوان بـه پاسـخ     مورد اشاره در صـورت سـؤال، مـي    آيةبا توجه به ادامه 
فانهـار بـه   أَم منْ أَسس بنيْانهَ علىَ شفََا جرفُ هارٍ صحيح دست يافت: 

نَّمهفي ناَرِ ج ،»  پرتگـاهي در حـال  بـة  ل يا كسي كه بناي خـود را بـر 
  »افتد؟ فرو مي آتش دوزخساخته و با آن در  سقوط

  )95، صفحة 8(دين و زندگي دوازدهم، درس  
  صحيح است. 2گزينه  .56

برتـرين  «محـوري فرمـود:   در راسـتاي معيـار عـدالت     )(رسول خدا 
سخن حقي است كه انسان در مقابـل سـلطان سـتمگر بـه زبـان      جهاد، 
لقـد ارسـلنا رسـلنا     فرمايـد:   اين معيار مي و قرآن كريم درباره» آورد

  .بالبينات و انزلنا معهم الكتاب و الميزان ليقوم الناس بالقسط
  صحيح است. 3گزينه  .57

واقعه: [جهنميـان] پـيش از ايـن [در دنيـا]      سورة 46و  45طبق آيات 
  ورزيدند. مست و مغرور نعمت بودند و بر گناهان بزرگ اصرار مي

  )89، صفحة 7(دين و زندگي دهم، درس  
  صحيح است. 4گزينه  .58

آنـان معتقدنـد كـه بـا اعتـراف گناهكـار در برابـر        «مطابق متن كتـاب:  

آورد...  شود و عفو ابدي را به دسـت مـي   كننده آمرزيده مي كشيش، توبه
انسـان بـا    پيوستةها سبب سست شدن ارتباط شخصي و  اين گونه آيين

  »گرديد. خدا مي
  )128، صفحة 10و زندگي دوازدهم، درس  (دين 

  صحيح است. 4گزينه  .59
دوري از انزوا و همراه و همدل داشتن در دنيا، استحكام بخشيدن  لازمة

  به نظام اسلامي است.
 )135، صفحة 10(دين و زندگي دوازدهم، درس  

  صحيح است. 4گزينه  .60
خر ها حق ازدواج نداشتند و تا آ شده مسيحيت، كشيشدر آيين تحريف 

امـري دنيـايي و پسـت تلقـي     ماندند. آنـان ازدواج را   عمر بايد مجرد مي
بايـد  چنـين   در آيين مسيحي، زن حق مالكيت نداشت و هـم  كردند. مي

  يافت. نام خانوادگي وي به نام خانوادگي شوهر تغيير مي
  )128، صفحة 10(دين و زندگي دوازدهم، درس  

  صحيح است. 4گزينه  .61
من كان يريد ثواب الدنيا فعند االله ثواب الدنيا  شريفةآية بيت مولانا و 

هـدف برتـر و   انتخاب و  زدن يك تير و چند نشان«هر دو به  و الاخره
  اشاره دارند.» جامع

  )21، صفحة 1(دين و زندگي دهم، درس  
  صحيح است. 2گزينه  .62

 يصورت سوال مربوط به سنت سبقت رحمت بر غضـب اله ـ  ةفيشر يةآ
 .دارد ييمعنا ييهم آوا 2 نهيگز يةآاست كه با 

  )139ة ، صفح11، درس يازدهم دين و زندگي( 
  )66ة ، صفح6، درس دوازدهم دين و زندگي( 

  صحيح است. 2گزينه  .63
هم در مورد بندگان خـدا،   د؛يكن شهيپ ياله يتقوا : «ديفرما يم )( يعل امام

ها  نيسرزم يحت نهايها؛ چرا كه شما در برابر همه ا يهم در مورد شهرها و آباد
 .»ديزياو بپره انيو از عص دي. خدا را اطاعت كنديمسئول انيو چهارپا

 ني ـكـه ا  مياطاعت كن )( تيطبق كلام قرآن از دستور اهل ب ديبا ما
الرسـول و   عواياالله و اط عويآمنوا اط نيالذ هايا اي: ةفيشر يةآاطاعت از 

 .شود ي، برداشت ماولو الامر منكم
  )66ة ، صفح5، درس زندگي يازدهمدين و ( 

  )33ة ، صفح3، درس دين و زندگي دوازدهم( 
  صحيح است. 1گزينه  .64

ترين انسان كسي است كه از خود  )، زيركطبق سخن حضرت علي (
) در همـين  و عمل خود براي بعد از مرگ حساب بكشـد و پيـامبر (  

»: حاسبوا انفسكم قبل ان تحاسـبوا «فرمايند:  زمينه (محاسبه و ارزيابي اعمال) مي
  »به حساب خود رسيدگي كنيد قبل از اينكه به حساب شما برسند.«

  )102و  101هاي  ، صفحه8(دين و زندگي دهم، درس  
  صحيح است. 2گزينه  .65

عـدم   ←): نگاه كـردن از روي خشـم بـه پـدر و مـادر      امام صادق (
عـدم   ←): غيبت مسـلماني را كـردن   پيامبر اكرم (/    پذيرش نماز

  روز 40پذيرش نماز و روزه تا 
  )128، صفحة 10(دين و زندگي دهم، درس 

  صحيح است. 4گزينه  .66
تبـرج  روي در آراسـتگي و رسـيدن بـه خودنمـايي را      قرآن كريم زيـاده 

  شمارد. آن را كاري جاهلانه ميناميده و 
   )139صفحة  11دهم، درس  (دين و زندگي

 )89صفحة  7(دين و زندگي يازدهم، درس 
  صحيح است. 3گزينه  .67

 اصـلي   أمورخان غربي بر اين باورند كه ايران باسـتان منش ـ  :1 گزينةرد 
  حجاب در جهان است.گسترش 

  .كه زنان پوشش مناسبي نداشتندكمتر قوم و ملتي است : 2 گزينةرد 
قـانوني بـراي سـلب آزادي زنـان در جامعـه      قانون حجـاب  : 4 گزينةرد 

آيا حجاب زنان موجب سـلب  «نيست. درست است ولي مربوط به سوال 
  باشد. مي» باشد آزادي آنان در جامعه مي

  صحيح است. 3گزينه  .68
هاي پيشـنهادي هـم بسـيار زيـاد و      چون عمر انسان محدود است و راه

شود بايد  اده ميگوناگون است، پس پاسخي كه به نيازهاي برتر انسان د
  كاملاً درست و قابل اعتماد باشد.

  )14، صفحة 1(دين و زندگي يازدهم، درس 
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  صحيح است. 4گزينه  .69
وجود دو يا چند دين در يك زمان، نشانگر اين است كه پيروان پيـامبر  

  اند. قبل به آخرين پيامبر ايمان نياورده
  )31، صفحة 2(دين و زندگي يازدهم، درس 

  ست.صحيح ا 2گزينه  .70
) به مقام ولايت معنوي معلـول عبوديـت و بنـدگي    رسيدن پيامبر (

مندي مردم از ولايت معنوي نيـز بـه درجـه     باشد. ميزان بهره ايشان مي
  ايمان و عمل آنان بستگي دارد.

  )53و  52هاي  ، صفحه4(دين و زندگي يازدهم، درس  
  صحيح است. 3گزينه  .71

لثقلين كتاب اللهّ و عترتي مـا  اني تارك فيكم ا«با توجه به مفاد حديث 
همان طور كه قرآن هميشگي اسـت،  » ان تمسكتم بهما لن تضلوا ابداً...

  وجود معصوم نيز در كنار آن هميشگي است.
  )67، صفحة 5(دين و زندگي يازدهم، درس  

 صحيح است. 2گزينه  .72
بـر شـما پيـروز     ]شـاميان [آن مـردم  : «)(با توجه به كلام امام علي 

ترنـد، بلكـه بـه ايـن      خواهند شد؛ نه از آن جهت كه آنان به حق نزديك
رود شـتابان فرمـان او را    جهت كه آنان در راه باطلي كه زمامدارشان مي

كنيد. اين مطلب، قلب  اعتنايي و كندي مي برند و شما در حق من بي مي
چنـين   يـن هـا در مسـير باطـل خـود ا     آورد كـه آن  انسان را به درد مـي 

  »ايد. گونه متفرق و پراكنده متحدند، و شما در راه حق اين
  (معلول) پيروزي شاميان  (علتّ) خود فرماندةفرمانبري اهل باطل از 

  به درد آوردن قلب انسان (معلول) اهل حق (علتّ)  تفرقةاتحاد اهل باطل و 
  )90، صفحة 7(دين و زندگي يازدهم، درس 

  صحيح است. 1گزينه  .73
جامعه را  همة افرادشود تا رهبر،  ، سبب ميمشاركت در نظارت همگاني

براي رهبر  هدايت جامعه به سمت وظايف اسلاميپشتيبان خود بداند و 
  تر شود. جامعه آسان

  )131و  130هاي  ، صفحه10(دين و زندگي يازدهم، درس 
  صحيح است. 2گزينه  .74

 ،)( عصـر  هـاي امـام   پيـروي منتظـران از فرمـان   در خصوص وظيفه 
خوشا به حال كسي كـه بـه حضـور قـائم     «فرمايد:  مي )(رسول خدا 

و يكــي از ». برســد، در حــالي كــه پــيش از قيــام او نيــز پيــرو او باشــد
  است. مقابله با طاغوت، )(دستورات امام زمان 

  )117، صفحة 9(دين و زندگي يازدهم، درس 
  صحيح است. 3گزينه  .75

؛ بنـابراين سرچشـمه و منبـع همـه     خداوند خـالق تمـام هسـتي اسـت    
بايد خود را به اين هاست. كسي كه به دنبال عزت است،  ها و عزّت قدرت

  و بندگي او را بپذيرد. سرچشمه وصل كند
  )140صفحة  11(دين و زندگي يازدهم، درس 

  
  

  زبان انگليسي
  صحيح است. 1گزينه  .76

آيا آن دختربچه در آن لباس زيباي بلند سـبز ابريشـمي،    ترجمة جمله:
  رسيد؟ دوست داشتني به نظر نمي

  نكته: ترتيب صفات:
  رنگ + اندازه + كيفيت

 )2(زبان دهم، درس  
  صحيح است. 2گزينه  .77

: وقتي سگ خودش را در آينه ديد، شروع كرد به وحشيانه ترجمة جمله
  پارس كردن.

شود چون فاعل و  ر شخصي استفاده مينكته: در جاي خالي اول از ضمي
مفعول اشاره به يك چيز دارد. در جاي خالي دوم چـون عمـل بـه شـكل     

  كنيم. ناگهاني و در يك لحظه شروع شده از فعل گذشته ساده استفاده مي
 )3(زبان دهم، درس  

  صحيح است. 3گزينه  .78
: من اغلب از خريد رفتن در تعطـيلات آخـر هفتـه پرهيـز     ترجمة جمله

  ها خيلي شلوغ است. كنم چون مغازه مي
شود، در ضمن بعد از  از اسم مصدر استفاده مي avoidنكته: بعد از فعل 

avoid .حرف اضافه نياز نيست  
 )2(زبان يازدهم، درس 

  صحيح است. 3گزينه  .79

: اگر فردا صبح به او زنگ نزنم، فراموش خواهـد كـرد كـه    ترجمة جمله
  دنبال من بيايد.

 toاز مصـدر بـا    forgetبعـد از فعـل    –ي نـوع اول  نكته: كـاربرد شـرط  
  شود. استفاده مي

 )3(زبان يازدهم، درس 
  صحيح است. 3گزينه  .80

تواند تحت تأثير چگـونگي و محـل پـرورش     : مزه قهوه ميترجمة جمله
  دانه قهوه باشد.

متعدي است و بعد از آن چون مفعول نيامده بايد در وجه  affectنكته: فعل 
  درست است. 3 گزينةمجهول استفاده شود و با توجه به معناي جمله 

 )3(زبان دوازدهم، درس 
  صحيح است. 2گزينه  .81

هـاي   رسـانه  توجهـات : بعضي از مقامـات هميشـه در پـي    ترجمة جمله
  هستند.اند،  جمعي براي تبليغ كردن هر كاري كه انجام داده

  ) توجهات2  ها ) تلاش1
  ها ) توصيف، شرح4  ها ) شگفتي3

 )1(زبان دهم، درس 
  صحيح است. 2گزينه  .82

باريـد و مـن از گـوش دادن بـه      : ديروز باران شديدي مـي ترجمة جمله
  بردم. مان لذت مي باران روي سقف خانه قطراتصداي 

  ) قطرات2  ) قطعات1
  ها ) بخش4  ها ) سلول3

 )2(زبان دهم، درس 
  صحيح است. 1گزينه  .83

اي بـراي   : فرانسه يك جنبش علمي، ادبي و فرهنگي برجستهترجمة جمله
  جلد كتاب تراز اول دنيا را به زبان فرانسه دارد. 2000 ترجمه كردن

  ) حركت دادن2  ) ترجمه كردن1
  ) حمل كردن4  ) نوشتن3

 )3(زبان دهم، درس 
  صحيح است. 2گزينه  .84

و  بـه خطـر انداختنـد   : سربازان جوان شجاعانه جانشان را ترجمة جمله
توانسـتند حركـت    آنهايي را كه به شدت در جنگ زخمي شدند و نمـي 

  كنند را نجات دادند.
  ) به خطر انداختن2  ) پايان دادن1
  ) زندگي كردن4  ) شروع كردن3

 )4(زبان دهم، درس 
  صحيح است. 1گزينه  .85

شـوند كـه بيمـاران توانـايي      هـا سـبب مـي    : بعضي بيماريترجمة جمله
. بنــابراين آنهــا بايــد از وســايل از دســت بدهنــدصــحبت كردنشــان را 

  اي براي ارتباط با ديگران استفاده كنند. پيشرفته
  ) ويران كردن 2  ) از دست دادن1
  ) بهبود بخشيدن4  ) افزايش دادن3

 )1(زبان يازدهم، درس 
  صحيح است. 2گزينه  .86

وقـت خوانـدن روزنامـه را دارد. در     ندرت به: دوستم، پيتر، ترجمة جمله
  واقع، هميشه مشغول كار كردن است و اصلاً هيچ وقت آزادي ندارد.

  ) به ندرت2  ) اغلب1
  درپي ) پي4  ) هميشه3

 )2(زبان يازدهم، درس 
  صحيح است. 3گزينه  .87

شان هاي جالب معلم هاي كوچك مشتاقانه به داستان : بچهترجمة جمله
هايشـان   شـدند و روي چهـره   سـرگرم دادند، آنهـا   / معلمشان گوش مي

  لبخند بود.
  ) ناراحت2  ) ترسيده1
  ) گيج4  ) سرگرم3

  )3(زبان يازدهم، درس 
 :cloze test ترجمة

آينـد   ها برمـي  خريد آن ةبيشتر افراد فقط چيزهايي كه نياز دارند يا از عهد
تواننـد   خريد وجود دارند كـه نمـي   خرند. اما تعدادي به نام معتاد به را مي

ميلشان به پول خرج كردن يا خريدن اجناس را كنترل كنند. افـراد داراي  
هاي زيادي را به خريد كردن از اينترنت يـا مركـز    اين مشكل، اغلب ساعت

ها پر از لبـاس يـا جـواهري اسـت كـه       كنند. كمدهاي آن خريد صرف مي
چنـان روي   هـاي قيمـت كـه هـم     انـد، بـا برچسـب    ها را نپوشيده هرگز آن
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آنهاست. البته، بسياري از معتادان بـه خريـد از مشكلشـان آگـاه هسـتند.      
كنند كه چندين دليل براي اعتياد به خريـد وجـود    شناسان اظهار مي روان

دارد. براي بعضي از افراد، روشي براي كاهش استرس است. براي سـايرين،  
هاي  افسردگي است. وقتي عادت خريدكردن راهي براي مبارزه با تنهايي يا

  اي نياز دارند. خريد از كنترل خارج شود، افراد به كمك حرفه
  صحيح است. 2گزينه  .88

  كنيم. استفاده مي canبراي بيان توانايي انجام كار از 
  صحيح است. 2گزينه  .89

هـاي   كه در زمان حال ساده اسـت، بايـد از زمـان    spendبه خاطر فعل 
هـاي   كامل اسـتفاده كنـيم، و نبايـد از زمـان    مربوط به حال مانند حال 

توانـد در زمـان    مـي  neverاستفاده كنيم. از طرفي  4و  3گذشته مانند 
هـم بايـد در حـال     Yetكار رود.  حال كامل، قبل از قسمت سوم فعل به
  )1گزينةكامل منفي يا پرسشي بيايد. (دليل رد 

  صحيح است. 1گزينه  .90
  بيني ) پيش2  ) اعتياد1
  ) تصور، تخيل4  عيت) شرط، وض3

  صحيح است. 3گزينه  .91
  آيد. )، فعل به شكل اسم مصدر ميofبعد از حرف اضافه (

  صحيح است. 4گزينه  .92
  ) ربط دادن2  ) پيشنهادكردن، نشان دادن1
  ) جنگيدن، مبارزه كردن4  ) بازنشسته شدن3

  :1 ترجمة متن
قبل از ميلاد مسـيح در پـارس كـه ايـران      580كوروش كبير حدود سال 

اول پادشاه انشان بـود، از   كمبوجيةامروز است به دنيا آمد. با اينكه او پسر 
دست آورد. با اين وجود، مـورخ   اي به شده توان تاريخ ثبت اوايل عمر او نمي

  دهد. ا قرار مياي از زندگي كوروش را در اختيار م يوناني، هرودوت، افسانه
پادشاه ماد، آستياگ بود. آسـتياگ   ةگويد كه او نو اين افسانه چنين مي

درست پس از به دنيا آمدن كوروش خواب ديد كه كـوروش او را روزي  
سرنگون خواهد كـرد. بنـابراين دسـتور داد كـه كـوروشِ كـودك را در       

را نجات اي چوپان كودك  كوهستان، تنها رها كنند تا بميرد. اما خانواده
دادند و او را مانند فرزند خود بزرگ كردند. وقتي او ده سالش شد براي 

زاده به دنيا آمده است. پادشاه آسـتياگ در   همه روشن شد كه او اشراف
مورد كودك خبردار شد و متوجه شد كه او هنوز زنـده اسـت. بنـابراين    

ش تصميم گرفت كه اجازه دهد تا به خانـه بـازگردد. زمـاني كـه كـورو     
بيست و يك ساله بود، بر تخت پادشاهي انشان كه سرزميني وابسـته و  
تبعه امپراطـوري مادهـا بـود نشسـت. پـس از آن، شورشـي در مقابـل        

قبل از مـيلاد مسـيح سـرزمين     549امپراطوري مادها داشت و تا سال 
  خواند. مي» پادشاه پارس«مادها را كاملاً فتح كرد. او اكنون خود را 

ها را در غرب ايران  ش امپراطوري خود ادامه داد. او ليديكوروش به گستر
النهرين و بابل در جنوب چشـم   فتح كرد و سپس به سوي امپراطوري بين

قبل از ميلاد مسـيح پـس از شكسـت ارتـش بابـل،       540دوخت. در سال 
كوروش به سمت شهر بابل لشكركشي كرد و بر آنجا سلطه يافت. حال، او 

كـرد. مجمـوع    هايي از مصر حكومت مي وريه و بخشالنهرين، س بر كل بين
  ترين بود. هاي تحت امپراطوري او تا به آن زمان در جهان بزرگ سرزمين

دانسـت تـا يـك     هـا مـي   كوروش كبير خود را بيشتر يك منجي انسـان 
شان  مذهبي يا قومي پيشينةمردم فارغ از  همةكشورگشا. در واقع، او با 

ها پيروز شـده بـود    و به مردمي كه بر آن كرد طور يكسان برخورد مي به
داد تا مذهب و رسوم محلي خود را حفظ كنند. جالب اين كـه   اجازه مي

هـا را بهبـود    دهد كه چطور كوروش زنـدگي بـابلي   منشور او توضيح مي
 بيانيـة بخشيد. جاي شگفتي نيست كه سازمان ملل متحد منشـور او را  

  حقوق بشر اعلام كرد. 
قبل از ميلاد مسيح از  530سال امپراطوري در سال  30كوروش پس از 

گويند او در نبردي كشته شد، در حالي كـه برخـي    دنيا رفت. برخي مي
ديگــر معتقدنــد او بــه آرامــي در پــايتختش از دنيــا رفــت. پســر او كــه 

  قدر جالب است، جانشين او شد. داستانش همين
  صحيح است. 3گزينه  .93

  ر پاسخ دهد؟كند به كدام پرسش زي متن تلاش مي
  ) چرا آستياگ تصميم گرفت كوروش را وقتي هنوز نوزاد بود بكشد؟1
  ) كوروش كجا به دنيا آمد و بزرگ شد؟2
  شود؟ ها پادشاه خوبي محسوب مي ) چرا كوروش در تاريخ امپراطوري3
  ) بابل در چه زماني به كنترل كوروش كبير درآمد؟4

  صحيح است. 2گزينه  .94
  وم، خط سوم به ........... اشاره دارد.در پاراگراف د him ةواژ
  ) كوروش2  ) آستياگ1

  ) نوه4  ) هرودوت3
  صحيح است. 2گزينه  .95

تواند در اين مورد بحث  آيد مي پاراگرافي كه درست پس از اين متن مي
  كند .............

  ) چگونه كوروش لشكر بابل را شكست داد.1
  با آن مواجه بود. ) افت و خيزهاي پسرش كه به عنوان يك امپراطور2
  ) چطور مردم مصر به كوروش و لشكرش خوشامد گفتند.3
  ترين بود. ) چرا امپراطوري او در تاريخ جهان تا آن زمان بزرگ4

  صحيح است. 1گزينه  .96
  كند تا  استفاده مي» جاي شگفتي نيست« جملةنويسنده از 

عنوان  شايستةهاي او  ) بگويد كه منشور كوروش به دليل فعاليت1
  ازمان ملل است.س
هايي كه براساس آن اين عنوان را به او داده شده بود را به  ) صلاحيت2

  زير ترديد و سؤال ببرد.
را تعريف كند و معناي آن را با اشاره به سازمان ملل » اعلام« ة) واژ3

  توضيح دهد.
  ) ادعا كند كه منشور حقوق بشر سازمان ملل براساس منشور كوروش است.4

  :2 ترجمة متن
بعد از بحث در مورد خصوصيات شخصـيتي مشـترك در افـراد موفـق، حـال      

شـود بپـردازيم.    خواهيم به يكي از عاداتي كه غالباً بين اين افراد ديـده مـي   مي
هـا زيـاد    حقيقت اين است كه افراد بسيار موفق تمايل به مطالعـه دارنـد، و آن  

هـا   مطالعـه در آن  عـادات  ةشناسان از پـيش دربـار   خوانند. بعضي از جامعه مي
انـد. كـلام آخـر اينكـه خوانـدن       اند و به نتايج جالبي هم رسيده پژوهش كرده

  هاي محبوب اين افراد است.  مطالب جدي يكي از سرگرمي
عـادت مطالعـه در مـورد افـراد بسـيار       ةاما نكات جالب به خصوصـي دربـار  
ن را صـرف  ها ميزان قابل توجهي از زمانشا ثروتمند وجود دارد. از طرفي آن

كنند؛ نه اينكه تنها نگاهي اجمالي بر چند صفحه از يـك كتـاب    خواندن مي
جلـد كتـاب    50بيندازند. براي مثال، بيل گيـتس گفتـه اسـت كـه سـالي      

خواند، يعني يك كتاب در هر هفته و يا وارن بافت شخصـيت پرطرفـدار    مي
اي كتـاب   رمز موفقيتش سؤال شد، به دسـته  ةآمريكايي كه وقتي از او دربار

خواند و معتقد است كـه دانـش    صفحه كتاب مي 500اشاره كرد. او هر روز 
خوانند كه به  هاي غيرتخيلي را مي ها كتاب كند. از طرف ديگر آن معجزه مي

مسائلي مربوط به سلامت عمومي، بيماري، مهندسي، تجارت، علوم و البتـه  
 10ركت تسـلا روزي  پردازند. ايلان ماسك، مدير عامل ش ـ ها مي نامه زندگي

خواند و گفته شده كه او چيزهاي بسياري را در ارتبـاط بـا    ساعت كتاب مي
دست آورده است. همچنين مارك زاكربرگ  هايش از طريق خواندن به پروژه

بوك سوگند خورده كه يك هفته در ميان يك كتاب بخواند  مديرعامل فيس
هاي مختلـف   ها و تكنولوژي ها، باورها، تاريخ و تأكيدش بر آشنايي با فرهنگ
دهنـد يـك موضـوع را بـه      ها به او امكان مـي  باشد. او معتقد است كه كتاب

ديگري خودش را  رسانةها بيش از هر  شكل كامل كشف كند و با كمك آن
اش را  عادت استفاده از رسانه همةدر مطلب غرق كند. در اصل او سعي دارد 
 باتجربة برنامة مصاحبةي مجري به خواندن كتاب اختصاص دهد. اپرا وينفر

تلويزيوني، يك باشـگاه كتـاب دارد بـه نـام باشـگاه كتـاب اپـرا كـه در آن         
كند. براي او، خوانـدن، يـك    هاي مطالعه توصيه مي خوانندگانش را به عادت

هايي  ها به او قدرت درك توانايي مسير شخصي به سوي آزادي است و كتاب
دهنــد. بــه عــلاوه خوانــدن  ســت را مــيمــاوراي آنچــه در اختيــار او بــوده ا

كند تا مسير موفقيت خودمـان را   هاي افراد موفق به ما كمك مي نامه زندگي
هاي ميانبر مقرون  زندگي افراد موفق ديگر، راه مطالعةهموار كنيم. بنابراين، 

  به صرفه براي ساختن موفقيت و توليد ثروت است.
ها به طور  نامه اندن زندگيطور كلي و خو پژوهشگران معتقدند خواندن به

خاص، براي ثروتمند شدن اهميت بسياري خواهد داشت. حقيقـت ايـن   
هـاي افـرادي كـه     نامـه  درصـد افـراد فقيـر هرگـز زنـدگي      90است كه 
  اند. اند را نخوانده هاي چشمگير داشته موفقيت

  صحيح است. 1گزينه  .97
  يك از سؤالات زير در متن پاسخ داده شده است؟ كدام

تواند در فهرست عادات اصلي افرادي باشد كه در  خواندن مي) آيا 1
  اند؟ هاي چشمگيري رسيده هايشان به موفقيت رشته

هاي خاصي در  واقعي در شغل علاقةبين مطالعه و افزايش  رابطة) 2
  هايي مانند مديريت و تجارت چيست؟ رشته

نويس شوند و  نامه گيرند زندگي ) چرا بعضي افراد تصميم مي3
  افراد مشهور را بنويسند.؟ نامة زندگي

  كنند؟ ) چرا افراد ثروتمند قبل از موفقيت، اشتباهات بسياري مي4
  صحيح است. 3گزينه  .98

بحث پاراگرافي كه بلافاصله قبل از اين متن آمده  زمينةرسد  به نظر مي
  باشد .............. است.
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  هاي اصلي افراد ثروتمند ) سرگرمي1
  افراد ثروتمند هاي اصلي ) دغدغه2
  هاي مشترك افراد بسيار موفق ) خصوصيات شخصيتي و ويژگي3
  ) سبك زندگي مشترك و عادات شغلي افراد بسيار موفق در سراسر جهان4

  صحيح است. 3گزينه  .99
  تواند از متن برداشت شود؟ كدام جمله نمي

  خوانند. ) افراد موفق مطالب جدي مانند علوم، پزشكي و تاريخ مي1
 نامة زندگييت افراد ناموفق مايل نيستند زمانشان را بر خواندن ) اكثر2

  افراد موفق بگذرانند.
) بيل گيتس عادت به مطالعه دارد، اما مطالعات او به چند دقيقه از 3

  وقت آزادش در روز محدود شده است.
توانند به او در  كتاب نمي ةهاي ديگر به انداز ) از نظر زوكربرك، رسانه4

  ر موضوعات كمك كنند.ت فهم عميق
  صحيح است. 2گزينه  .100

  اين است كه 3و  2هاي  موضوع اصلي بحث شده در پاراگراف
  ) افراد ثروتمند يك سري روش نسبتاً عجييب در مطالعه و يادگيري دارند.1
هاي خوانده شده،  شود و نوع كتاب ) زمان زيادي كه صرف مطالعه مي2

  اد موفق است.هاي متمايز عادات مطالعه در افر ويژگي
خوانند تا  هاي افرادي شبيه به خودشان را مي نامه ) افراد موفق زندگي3

ها را دنبال كنند و از زندگي خودشان بيشتر  بتوانند سبك زندگي آن
  لذت ببرند.

خوانند كه احتمالاً تأثير  هايي را مي هاي كوتاه و رمان ) فقرا داستان4
  ان و موفقيت ندارند.ها در ثروتمند چنداني براي كمك به آن

  
  حسابان

  صحيح است. 3گزينه  .101
, , , , , ,    6 384   

a a q q q q      6 6 6
7 1384 6 64 2   

a q
a a

a q
      

2
2 65

6

6 12
204

6 192
   

naحال     كنيم: را حل مي 204
n n    203204 7 1 297   

  )5(حسابان يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .102

f (x) x bx c (x ) x x       2 2 22 2 2 2 8 8   
b b
c c
        

8 1 9
8 1 7   

  باشد. 9و  7هاي آن  اي است كه ريشه هدف نوشتن معادله
x Sx P  2 0  
S x xP
         

27 9 16 16 63 07 9 63   

  )9و  8هاي (حسابان يازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .103
aاز اتحاد  b (a b)(a ab b )    3 3 2   كنيم: استفاده مي 2

( )A ( )  


3 3
23 2 3 2

7 2 3
   

( )( )         


3 2 3 2 3 4 3 2 3 2 3 2 2 3
7 2 3

   

A    21 1 12 13   
  )64تا  62هاي (رياضي دهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .104
تـرين   اكيداً صعودي است پس كافي است بزرگ fدقت كنيد چون تابع 

a) ةممكن براي باز ةباز , b)  .را بيابيم  
xx | x |    5 53 2 2   

xx x x x x        5 52 3 2 4 4 5 52 )1  
x x      1 1 2   

xx x x x x        5 52 3 2 8 4 5 52 )2  
x x    3 2 3   

xپس جواب كلي به صورت   1   است.  3
f ( ) f ( )    3 1 10 0 10   

  )120(حسابان دوازدهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .105

kاگر  0  آنگاهx تواند مثبت باشد. در ايـن صـورت بـرد نقطـه      نمي
y 0 شود، پس  ميk 0 .است  

kx f (x) x kx xx      20 2 1 2   
ــرد تــابع  ]چــون ب , ]0 اســت، پــس زيــر راديكــال بايــد بــه صــورت   2

kx x  20 yباشد. يعنـي رأس سـهمي  1 kx x  yبايـد 2 1

k  باشد.  ky ka ( )
       

2 2
1 24 4 1 4   

  )105و  80هاي (رياضي دهم، صفحه
  .صحيح است 3گزينه  .106

yفرض كنيد  g (x) xباشد، پس  1 g(y)   
x g(y) x f ( y) f ( y) x        1 2 2 1   

y f ( x) y ( x) | x | y x | x |             12 1 2 2 1 1 2 1   
  )58و  55هاي (حسابان يازدهم، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .107
cos cos

P cos
sin

 
 

10
12 24

2 12
24

   

10زواياي 
2و  24

cosديگرند، پس  متمم يك 24 sin 10 2
24 24   

P cos cos( )          2 2 3 6 21
12 4 6 2 2 2 2 4   

  )111و  98هاي (حسابان يازدهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .108
My sin( )

sin cos cos sin

  
    

2
3

2 2
3 3

   

( ) ( )     7 2 3 6 71
3 2 3 2 6   

  )111(حسابان يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 1گزينه  .109

  كنيم. نقطه برخورد دو خط را پيدا مي
y x x ( x)x y
       

3 3 4 3 23 4 2   

x
y
  

2
1  

S    1 7 722 2 2   
  )77(رياضي دهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .110
b x b
x
   

 
4 0 8
2   

y( ) a log a        4
30 0 0 3 8 23

2
   

1

2
�

2

y x3� �

x y3 4 2� �

1

3
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yy log ( x) log ( x) x         5
4 4

13 2 8 4 8 4 1 8 4 4   

x  31
16   

  )87تا  80هاي (حسابان يازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .111
  كنيم. از قاعده هوپيتال استفاده مي

x
( tan x)lim

x


      


2

2
1 22 11 1 22 2

   

  )95(حسابان دوازدهم، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .112

x
lim f (x) [ ] k[ ] k



 


    

2
8 4 8 5   

x
lim f (x) [ ] k[ ] k



 


    

2
8 4 7 4   

f ( ) k 2 8 4   
k جواب نداردk k k      8 5 7 4 8 4   

  )86(حسابان دوازدهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .113

 
x x xxf (x)
x x xx

  
 

 

3

3

8 0

8 0
   

x xf (x)
x x

   
  

2

2
8 0

8 0
   

x xf (x) x x
   

2 0
2 0   

  اند.  در دو نقطه متقاطع
  )88تا  86هاي (حسابان يازدهم، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .114
  گيريم. كنيم و سپس مشتق مي ابتدا طرفين وسطين مي

f (x) x x  32   
f (x)f (x) x

x x
  

3 2
1

2 3
   

xxf (x) f (x) x
x


   

1
6

3 2
2 22 33

   

y x y x y ( )
        

1 7
6 62 2 113 18 9   

  )94(حسابان دوازدهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .115

y (x ) (x ) x x (x )          2 2 21 6 1 4 7 2 3   
xازاي  است كه به 3برابر  yكمترين مقدار   2 آيد.  به دست مي  

x y
m
    

 
2 6

3   

y ( ) (x )   6 3   : معادله خط2
x y  0 0   

  )82تا  79هاي (حسابان دوازدهم، صفحه
  صحيح است. 3گزينه  .116

f ( ) a b a b          1 7 1 1 7 1 8 )1  
xa af (x) f ( )

b x b
        

 
11 1 0 1 0

2 2 1
 )2  

aa a a a
( )a

          


2 2 01 0 1 16 48 162
   

b ab    3 12   
  )113(حسابان دوازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .117
h r  6   
V h r r ( r) ( r r )       2 2 2 36 6   
V r r r V ( )            20 12 3 0 4 96 64 32   

  )119دوازدهم، صفحة (حسابان 
  صحيح است. 2گزينه  .118

f (x) x x  
5 2
3 32   

f (x) x x
  

2 1
3 310 2

3 3   

f ( )         10 21 0 0 53 3   
  )121(حسابان دوازدهم، صفحة 

  صحيح است. 1گزينه  .119
y x ax  3 24 3   
y x ax  212 6   
y ( ) a a       1 0 12 6 0 2   
y( ) a b b         1 2 1 2 1   

x y b
y x x x y

                

3 2 0 1
4 6 0 3 81 27 432 12 16 8 16

   

  )131(حسابان دوازدهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .120

محل برخورد خط بـا محورهـا بـه    
)صورت  , )0 )و  3 , )3   است. 0

f (x) k(x )(x )    23   
f ( ) k      0 3 9 3 )1  

k   1
3  

f ( ) k( ) k( )( ) k k           20 0 3 2 3 0 9 6 0 )2  

/k k           2 39 2 0 1 59 2   
  )114و  113هاي (حسابان دوازدهم، صفحه

  هندسه
  صحيح است. 1گزينه  .121

O ــة ــازهاي   نقط ــي نيمس تلاق
ــث   ــي مثلـــ و  ABCداخلـــ

MN BC :است، داريم  
ˆ ˆB BMN BC ˆ ˆˆ ˆO B O B OM BM ( )OB
     


1 21 1 1 2 1Jn¼¶      



   
ˆ ˆC CMN BC ˆ ˆ ˆ ˆO C O C ON CN ( )OCJn¼¶
     


1 22 1 2 2 2     



   
  گيريم: ) نتيجه مي2) و (1هاي ( از جمع تساوي

BM CN OM ON MN     
  )19و  12هاي (هندسه دهم، صفحه

y

x

f � f �
f

f

y

x
�

3�

3
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  صحيح است. 3گزينه  .122
ــه  ACو  ABاز اضــلاع  D نقطــة ب

ــس     ــت پ ــله اس ــك فاص روي  Dي
ــاز  ــةنيمس ــابراين  A زاوي اســت. بن
ˆ ˆA A1   داريم: است و 2

ˆ ˆA ADE AB ˆ ˆˆ ˆD A D A AE DE ( )AD
     


1 21 1 1 2 1Jn¼¶      

  

  از طرف ديگر داريم:
( )EC ECDE AEDE AB AC AB AC AB

u²IU pH   1     

AE AC EC EC EC EC EC      20 12 400 2020 12   

/EC EC   32 400 12 5   
  )35و  12هاي (هندسه دهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .123
  تالس داريم: قضيةبا استفاده از 

yAE AFEF BC y x ( )EB FC y x      

2
34 20 4 15

u²IU
   

xAE EFEF BC AB BC y y x
      

4 1
4 1

u²IU ®ÃñÿU
Zoh¶ pH   

x
y y x x

     
4 1

4 4 1 1   
yx x xy y
      04 1 1 4 3   

  ) داريم:1اكنون با توجه به تساوي (
y y y     3 320 12 8 2   

EFاز طرف ديگر چون BC    اساسـي تشـابه    قضـية است، پـس بنـابر

داريم:
  

AEF

ABC

S
AEAEF ABC ( ) ( ) ( )S AB y





 
    

2 2 24 4 4
4 6 9   

  )47و  38، 35، 34، 32هاي (هندسه دهم، صفحه
   صحيح است. 3گزينه  .124

وارد بـر وتـر در مثلـث     ميانـة دانـيم   مي
الزاويه نصف وتر اسـت. در ضـمن در    قائم
ــةدر  ــاوي ذوزنق ــا   متس ــاقين قطره الس

  مساوي هستند بنابراين:
AC BDOA OBAB DC OA OBAC BD

      
ين ترتيـب معلـوم   الساقين است. به هم ـ متساوي OABدر نتيجه مثلث 

  الساقين است. هم متساوي OCDشود مثلث  مي
هـاي   كنيم. چون مثلث را بر دو قاعده رسم مي HHعمود  Oاكنون از 

OAB  وOCD الساقين هستند پـس عمودهـاي    متساويOH  وOH 
  ميانه هم هستند. داريم:

ABOAB: OH
HH

DCOCD : OH

¸Ã¤Iv²H ïÁ»IvT¶â¾Ä»Hq²H ï´GI¤

¸Ã¤Iv²H ïÁ»IvT¶â¾Ä»Hq²H ï´GI¤







     

    

8 42 2 10
12 62 2

 

 
  

  بنابراين:

ABCDS HH (AB DC) ( )( )      1 1 10 8 12 5 20 1002 2   
  )63و  60هاي (هندسه دهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .125
مسـاحت تقسـيم    هر مثلث آن مثلث را به دو مثلـث هـم   ميانةدانيم  مي
مثلـث، مثلـث بـه شـش مثلـث       ميانـة كند. در ضمن با رسم هر سه  مي

1طـوري كـه هـر مثلـث      شود به مساحت تقسيم مي هم
مثلـث اصـلي    6

1مساوي  OMCمساحت دارد. پس در اينجا مساحت مثلث 
مساحت  6

  است. ABCمثلث 
OAمركز ثقل مثلث است. پس  Oاز طرف ديگر  AM 2

  است و داريم: 3

APO

ABM

S
AOPO BM APO ABM ( ) ( )S AM





 
    2 22 4

3 9    

ABM ABC
S S

APO
APO ABC

ABC

S
S S

S

 

 




   

1
2 4 2

1 9 9
2

  
   

APO  بنابراين: ABC

OMC ABC

S S

S S

 




   
2 2
9 9 12 4
1 1 9 3
6 6

   

  )67و  66، 47هاي (هندسه دهم، صفحه
  صحيح است. 4گزينه  .126

الاضـلاع   ، مساحت مثلث متسـاوي Sسطح 
MNP  است. اگر ضلع مربعa :باشد، پس  

BD a 2   
  

aBDBCD : (MN BD ) MN


   2
2 2    

aS ( ) a a   2 2 23 2 3 31
4 2 4 2 8   

ــه طــول  DBFE، مســاحت مســتطيل Sســطح  aب  aو عــرض  2
S  باشد، پس: مي (a )a a   22 2    

  بنابراين:
aS

S a
   

2

2

3
3 2 68

168 2 22
   

  )92(هندسه دهم، صفحة 
  صحيح است. 2گزينه  .127

CHO الزاويةقائمدر مثلث 


  داريم:  
ROH ,OC R 2   

Ôپس  1 60  وAC  60 .است  
   ˆCE AB AC EB EB O     360 60    

Ô ( ) CE     2 180 60 60 60 60       
CEˆCEF   60 302 2ÂØ±Ë 

    
  )15و  14هاي  (هندسه يازدهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .128
MATدو مثلث 


MBTو  


متشـابه   

  هستند زيرا:




ATT̂
ˆ ˆT B

ATB̂

 
 




1
1

2

2

Â±Ë â¾Ä»Hp

ÂöId¶ â¾Ä»Hp

 

 
   

  بنابراين:

/ˆ ˆT B AT MAMAT MBTˆ ˆ BT MT MTM M

      
 

1 1 52
4   

MT  3  
  نويسيم: طولي در دايره مي رابطةاكنون با استفاده از 

MT
/ /MT MA MB ( AB)    2 3 9 1 5 1 5    

A

B CD

1

1 2 E

A B

CD

O

H�

H
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/ / /( AB) AB AB       2 18 3 1 5 6 1 5 4 5    
  )39(هندسه دهم، صفحة 

  )19و  15، 14هاي (هندسه يازدهم، صفحه
  صحيح است. 2گزينه  .129

ابتدا مجانس  3با نسبت  Aبه مركز  C دايرةبراي پيداكردن مجانس 
كنيم  اي رسم مي دايره R3را پيدا كرده به مركز جديد و شعاع  Oمركز 

  (شكل را ببينيد) 
ترين مماس مشـترك دو دايـره    بزرگ

طول ممـاس مشـترك خـارجي آنهـا     
است و اگـر دو دايـره ممـاس بيرونـي     
باشند طول مماس مشـترك خـارجي   

  آنها برابر است:
RR 2ZnIi tIμ¶ â½oÄHj »j Â]nIi ¥oTz¶ tIμ¶ Ï¼ö   

R R R  2 3 2 3   
  )50و  22هاي (هندسه يازدهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .130
 B زاويــةنيمســاز داخلــي  BDاگــر 

ــا اســتفاده از    قضــيةباشــد آنگــاه ب
  نيمساز داخلي داريم:

AD AB ADBD DC BC    7 7
8 5 15

nj KÃ¨oU
Zoh¶pIvμÃº    

AD  7
3   

DC AC AD    7 85 3 3  
BD  بنابراين: BD AB BC AD DC    2pIvμÃº   

BD      2 7 8 567 8 563 3 9  

BD        9 56 56 8 56 8 8 7 8 79 9 9 3   

8مساوي  B زاويةپس طول نيمساز 
  است. 7عدد  3

  )71و  70هاي (هندسه يازدهم، صفحه
  صحيح است. 2گزينه  .131

a a  2 16 8   
b b  2 4 7 2 7   

a b c c    2 2 2 264 28   
c c FF c      2 36 6 2 12

  

  دانيم: بنابر كار در كلاس بخش بيضي مي
( )bPF a   

22 2 7 28 7
8 8 2   

ˆPFF (F ) : PF (PF) (FF ) ( )

      2 2 2 2790 122

   

/
     49 49 576 625 25144 12 54 4 4 2   

  )48(هندسه دوازدهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .132

xصورت  ها بهyمحور  معادلةها مماس است و yچون سهمي بر محور  0 
xسهمي با خط معادلةاست پس تلاقي  0 مضاعف داشته باشد. ريشةبايد  

(m ) y y mx (m ) y y
x
           

2 21 1 0 1 1 0
0

   

مضاعف براي اين معادله اين است كه  ريشةشرط داشتن  0 .باشد  
b ac (m )( ) m m            2 34 0 1 4 1 1 0 1 4 4 0 4

  صورت زير است: سهمي به معادلةپس 

( )y y x y y x         2 243 31 1 0 4 3 4 04 4   
y y x    2 4 3 4 0   

  نويسيم. سهمي را به صورت استاندارد مي معادلةاكنون 
(y ) x (y ) x        2 22 4 3 4 0 2 3   

)Sپس سهمي افقي رو به چپ با رأس  , )0 aو 2 a   34 3   است. 4
  صورت زير است: هادي سهمي افقي رو به چپ بهخط  معادلة

: x a x x     0 3 4 34ÁjIÀ ôi â¾²jI÷¶     
  )53و  52هاي (هندسه دوازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .133
| a | 3 


|و   b | 5 


   
a.ba b

| b |
  2

  
   

a.bحال بايد 
 .را بيابيم  

a b i j k | a b | | i j k |        3 2 3 2   
           

| a b | | a | | b | a.b·H¼U         2 229 4 1 14 2 14   
       

/
a.ba.b a.b a b b b
| b |

           2
109 25 2 14 10 0 425

     


a.bدقت كنيد! با توجه به اينكه حاصل 
  بين  زاويةعددي منفي است پس

a  وb


bبر  aمنفرجه است و تصوير  


bدر خلاف جهت  


  است. 

  
  )84و  79هاي  (هندسه دوازدهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .134
i


 ،j


kو  


  باشند و براي به دست  بردارهاي يكه دستگاه مختصات مي 
  

  كنيم. آوردن ضرب خارجي هر دوتا از آنها از                 استفاده مي
  

a i j (i j) k    2 3 6 6
       

b i k (i k) j     3 2 6 6
     

   
a b ( k) ( j) (k j) ( i)         6 6 36 36
        

a b i ( , , )  36 36 0 0 
    

|  بنابراين: a b |  36 
   

  )82و  81هاي  (هندسه دوازدهم، صفحه
  صحيح است. 4گزينه  .135

bو  aدانيم اگر بردارهاي  مي


الاضـلاع باشـند آنگـاه     دو ضلع متـوازي  
a b

  وa b
 ــر آن ــاحت   دو قطـ ــمن مسـ ــود. در ضـ ــد بـ خواهنـ

  آيد. دست مي صورت زير به الاضلاع برحسب اضلاع و اقطار آن به متوازي
Ì°ò¯HïÁpH¼T¶ SeIv¶ Í±ò »j Â]nIi Joòï®ÅIe â½pHkºH    
Ì°ò¯HïÁpH¼T¶ SeIv¶ oõ¤ »j Â]nIi Joò ®ÅIe â½pHkºH þ~º    

الاضلاع به كمك قطرهاي  دست آوردن مساحت متوازي بنابراين براي به
  كنيم. صورت زير عمل مي آن به

i j k
(a b) (a b) i j k      


2 5 41 2 2

2 0 1
 

        

| (a b) (a b) |      1 1 4 25 162 2Ì°ò¯HïÁpH¼T¶ SeIv¶   
    

 1 345 52 2  
  )81و  74هاي (هندسه دوازدهم، صفحه

A
FOF�

A�

P
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  رياضيات گسسته
  صحيح است. 3گزينه  .136

n (G) (G)               
14

1 5 1   
(G)  3  

a}از طرفــي مجموعــه  , d , k , m} 
گر مينـيمم بـراي    يك مجموعه احاطه

شــود در نتيجــه  گــراف محســوب مــي
  داريم:

(G)  4   
  

  )51تا  49هاي (رياضيات گسسته دوازدهم، صفحه
  صحيح است. 1گزينه  .137

گر مينـيمم و در نتيجـه مينيمـال بـراي ايـن       يك احاطه {i} ةمجموع
را كنـار بگـذاريم بـراي داشـتن يـك       iكـه رأس   گراف است. در صورتي

a}هـاي   گر مينيمال بايـد يـك رأس از مجموعـه    مجموعه احاطه , b} ،
{c , d}،{e , f}و{g , h}     انتخاب كنيم كه طبق اصـل ضـرب تعـداد

ها  اين مجموعه   2 2 2 2 مجموعـه   17است، پس در مجموع  16
  گر مينيمال براي اين گراف وجود دارد.  احاطه

هايش ديگـر   گر را كه با حذف هر يك از رأس نكته: يك مجموعه احاطه
  ناميم. ينيمال ميگر م گر نباشد احاطه احاطه

  )46(رياضيات گسسته دوازدهم، صفحة 
  صحيح است. 1گزينه  .138

هـاي قطـر فرعـي آن     به صورت زير است و مجموع درايه Aمربع لاتين 
برابر    2 2 2 2   است.  8

A 

3 1 4 2
4 3 2 1
1 2 3 4
2 4 1 3

  

هاي روي قطر اصلي  متعامد هستند و درايه Bو  Aچون دو مربع لاتين 
هاي قطر اصـلي مربـع    است، لزوماً درايه 3يكسان و برابر  Aربع لاتين م

  ، چهار عدد متمايز است و مجموع آنها برابر است با:Bلاتين 
( )   1 2 3 4 10  
  8 10 18  

  )64(رياضيات گسسته دوازدهم، صفحة 
  صحيح است. 3گزينه  .139

xاين بسط به فرم  ةجملهر  x xkx y z1 2 ixباشـد كـه در آن    مـي  3 0 
  باشد. z ،12و  x ،yهاي  است بايد مجموع توان

x y z

x x
xx x x x x x

·H¼ U ·H ¼ U ·H ¼ U
      

       2 2
2

6 0
1 2 3 1 2 3612 6  

x , x , x  1 2 30 6 0  
x x   2 2 6 0  

  هاي صحيح و نامنفي اين معادله برابر است با: تعداد جواب
           

6 3 1 8 283 1 2  

kx ةمعادلهاي صحيح و نامنفي  نكته: تعداد جواب x x n   1 2  

n  برابر است با: k
k
  

  
1

1  

  )61(رياضيات گسسته دوازدهم، صفحة 

  صحيح است. 4گزينه  .140
(I)  كلمات شامل يك حرفa  .باشند  

a

!

ÂÄI ] ï¾MI ]  »  JI h T º HJI h T º H ¸Ã M  pH  o« Äj ýoe  » j½I « Ä I ] ½k ºI μ Ã ¤ I M  ýoe  nI ¿ a



           
   

3 4 2 3 6 2 361 2
   

(II)  كلمات شامل دو حرفa  .باشند  

a
JI h T º H ³¼ w  ýoe  JI h T º H

I À ½I « ÄI ] nI ¿ a  ¸Ã M pH
½k ºI μ Ã ¤ I M  ýoe

 

         
   

3 4 3 4 122 1  

(III)  كلمات فاقد حرفa  .باشند  

!

ÂÄI ] ï¾MI ]  »  JI h T º H
ýoe  nI ¿ a  ¸Ã M pH  ýoe  ¾w

     
 

4 3 4 6 243
  

   36 12 24 72  
  )58(رياضيات گسسته دوازدهم، صفحة 

  صحيح است. 2گزينه  .141
روسـتا جـاده احـداث كـرد معـادل       5توان بين  هايي كه مي تعداد روش
هـايي   رأسي است. بنابراين اگر مجموعه حالـت  5هاي ساده  تعداد گراف

بدون ارتباط با ساير روسـتاها بـاقي    Eو  A ،Dكه هر يك از روستاهاي 
  نمايش دهيم، داريم:  A3و  A1 ،A2هاي  مانند را با مجموعه مي

| S |
 
 
   
5
2 102 2 1024  

| A | | A | | A |
 
 
    
4
2

1 2 3 2 64  

| A A | | A A | | A A |
 
 
    

3
2

1 2 1 3 2 3 2 8    

  | A A A |
 
 
  
2
2

1 2 3 2 2   
| A A A |     1 2 3 64 3 3 8 2 170   
| A A A | | A A A | | S | | A A A |  1 2 3 1 2 3 1 2 3       
  1024 170 854  

رأس برابر است با:  nها با  نكته: تعداد گراف
n 
 
 22   

  اصل شمول:
| A B C | | A | | B | | C | | A B | | A C |         

| B C | | A B C |     
|  عدم شمول: A B C | | S | | A B C |      

  )74(رياضيات گسسته دوازدهم، صفحة 
  صحيح است. 4گزينه  .142

||A|برابر  Bبه مجموعه  Aتعداد كل توابع از مجموعه  B   ست. |
A (nعضو  nتعداد توابع پوشا از مجموعه  ) عضـوي   3به مجموعه  3

B  برابرn n  3 3 2   است.  3
  در نتيجه داريم:

  تعداد توابع غيرپوشا تعداد كل توابع  تعداد توابع پوشا
n n n n( ) n        3 3 3 2 3 93 2 32 5  

برابـر   Cعضوي  3به مجموعه  Aعضوي  3تعداد توابع پوشا از مجموعه 
)  است با: )   3 33 3 2 3 6  

  )78و  77هاي (رياضيات گسسته دوازدهم، صفحه
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  صحيح است. 3گزينه  .143
  يال است.  8به شكل مقابل شامل  C8گراف 

ها بـه درجـه    كدام از رأس تا زماني كه هيچ
p 1  تعديل نشده، عدد  7يعني به درجه
است، پس بايد آنقدر  1گري بيش از  احاطه

يال اضافه كنيم تا اطمينان حاصـل كنـيم   
  داريم. 7كه حداقل يك رأس درجه 

 1گري بـيش از   باشد، عدد احاطه 8منتظم مرتبه  6در حالتي كه گراف 
كـم درجـه    است. كافي است يك يال ديگر به گراف اضافه شود تا دست

شود و از آنجا  7يكي از رأس  1 .خواهد شد  
rp q q q     2 6 8 2   منتظم 6:در گراف  24

يـال   25داشته باشيم، بايد حداقل  7ه پس براي اينكه حتماً رأس درج
موجود باشـد بنـابراين اگـر     25 8 اضـافه شـود،    C8يـال بـه    17

(G) 1 .خواهد شد  
): گرافي است كه درجه تمام رئوس آن برابر nCنكته: گراف منتظم (گراف 

  باشد)  ـ درجه هر رأس ميrشود. ( ـ منتظم خوانده ميrباشد و اصطلاحاً 
، مجموعـه يـا   Gگـر گـراف    هـاي احاطـه   نكته: در بـين تمـام مجموعـه   

گري كـه كمتـرين تعـداد عضـو را دارنـد مجموعـه        هاي احاطه مجموعه
گـري   اي را عدد احاطه موعهگر مينيمم و تعداد اعضاي چنين مج احاطه
  دهيم.  نمايش مي (G)ناميم و آن را با  مي Gگراف 

  )45و  44هاي  (رياضيات گسسته دوازدهم، صفحه
  صحيح است. 4گزينه  .144

  باشد: است به صورت زير مي 60عضوي كه مجموعشان  2هاي  زيرمجموعه
{ , } , { , } , { , } , { , } , { , } , { , } , { , }5 55 7 53 9 51 11 49 13 47 15 45 17 43

  
{ , } , { , } , { , } , { , } , { , } , { , }19 41 21 39 23 37 25 35 27 33 29 31   

}عدد  عضوي،  2 ةزيرمجموع 13مانده است حال اگر از هر  هم باقي 3{
}يك عدد انتخاب كنيم و بـا عـدد    در يـك مجموعـه قـرار دهـيم،      3{

نخواهد شد اما با اضافه كردن يك عدد  60مجموع هيچ دو عددي برابر 
شـود پـس حـداقل     مي 60به مجموعه قطعاً مجموع دو عضو برابر  ديگر

برابر  nمقدار  14 1   است. 15
  )83(رياضيات گسسته دوازدهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .145
p q r p q (p q) r
T T T T T
T T F T F
T F T F T
T F F F T
F T T F T
F T F F T
F F T F T
F F F F T

  
1
2
3
4
5
6
7
8

  

حالــت ارزش گــزاره  7شــود در  همــانطور كــه در جــدول مشــاهده مــي
(p q) r   ارزش گـزاره   6و  5و  1هـاي   درست است. در رديـفq 

3درست بوده پس جواب مسئله 
  است. 7

  )10(آمار و احتمال يازدهم، صفحة 
  صحيح است. 1گزينه  .146

B A B (A )B [A (B A )] B [A (B A)]
¥HoT{H ¾M ®òIÿU ®ÄkLU

         
A A (B A) B A B A¥H oT{ H  ¾M  ®ò I ÿ U  ®Äk L U     

Bدانيم اگر  مي A  گاه:باشد آن  
A (B ) A B B A A           

  نكته:
  A B A B    

A (A B) A   
A B B A     

  )30و  29هاي  (آمار و احتمال يازدهم، صفحه
  صحيح است. 4گزينه  .147

     4 8 6 3 6 2
16 12 16 9 16  P(قلم ني تراشيده)  6

    1 1 1 10 5
6 8 8 24 12 

  )59و  58هاي (آمار و احتمال يازدهم، صفحه
  صحيح است. 1گزينه  .148

/ /
P(A B)P(A | B) P(A B) P(B)P(B)   0 1 0 1   

P(B) P(A B) 10   

/ /
P(A B)P(B | A) P(A B) P(A)P(A)   0 2 0 2   

P(A) P(A B)  5   
/P(A) P(B) P(A B) P(A B)     115 0 5 30   

P(B A ) P(B A) P(B) P(A B)P(B | A ) P(A ) P(A) P(A)
       1 1

   

P(A B)
P(A B)


  

199 30 9
1 5 5 25

6




  

P(B)پيشامدي باشد كه  Bكه  نكته: در صورتي 0   براي هـر پيشـامد ،
A ،» احتمالA  به شرط رخ دادنB « كه آن را)P يA  به شرطB  نيز
  شود: خوانيم) به شكل زير تعريف مي مي

P(A B)P(A | B) P(B)   
  )54(آمار و احتمال يازدهم، صفحة 

  صحيح است. 3گزينه  .149
در نظـر بگيـريم    xاگر احتمال ظاهر شدن هر عـدد غيرمربـع كامـل را    

  داريم:
  P( ) P( ) x 1 4 3  

P( ) P( ) P( ) P( ) x   2 3 5 6  
P(S) x x x x x x x x          1 13 3 1 10 1 10  

A {( , ),( , ) ,( , ) ,( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , )} 1 1 1 2 2 1 1 3 3 1 4 1 1 4 2 2 2 3 3 2  
P(A) ( x x) ( x x) ( x x) ( x x) (x x)

(x x) x x x x x x x
         

        2 2 2 2 2 2 2
3 3 2 3 2 3 2 3 3

2 9 6 6 18 2 42
  

/  142 0 42100  
  )51تا  48هاي (آمار و احتمال يازدهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .150
درصد بـراي ميـانگين جامعـه بـه صـورت       95اگر بازه اطمينان بيش از 

[a , b]      باشد، مركز اين بازه برابر بـا ميـانگين نمونـه يعنـيa b
و  2

طول آن برابر 
n
4  .است  

/ /
/x  24 6 30 2 27 42  

/ /
/b a n n

n n
       4 11 2 44 85 6 8 64  

  )122و  121هاي (آمار و احتمال يازدهم، صفحه
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  فيزيك 

  صحيح است. 2گزينه  .151
m m V Vm

V V V V
      

1 2 1 1 2 2
1 2

   

( V) ( V)
V

  
       

1 2
1 2

2 3
5 5 2 3

5 5   

/
( ) ( ) g

cm
           1 2

3
2 3 2 2 3 4 16 3 25 5 5   

/
kg
m

    33 2 1000 3200   

  )17و  16هاي  ، صفحه1(فيزيك دهم، فصل 
  صحيح است. 3گزينه  .152

  كنيم. در هنگام بالا رفتن: ابتدا ارتفاع اوج را محاسبه مي

dT mg fW K K W W mv      2
2 1 0

1
2  

/ /h h        10 2 10 1 0 2 9002  
h h m  3 90 30  

hارتفاع اوج از زمين:             m   12 30 42  
  در هنگام برگشت:

dT mg fW W W   

/K J     2 0 2 10 42 1 42 42  
  )70، صفحة 3(فيزيك دهم، فصل 

  صحيح است. 2گزينه  .153
P P

Ra P WP
kÃÿ¶ kÃÿ¶

kÃÿ¶
®¨

    60 1200100 2000   

m m kgV     1000 1 1000   

/U KP t t
         

211000 10 7 6 1000 221200   

t s   76000 2000 651200   
  )74، صفحة 3(فيزيك دهم، فصل 

  صحيح است. 3گزينه  .154
r r A A  1 2 1 23 9  

mA v A v A A v v s      1 1 2 2 2 2 2 29 4 36   
R ( r ) A AýoË  2 23 2 36  

V A v t A A t t s
´\e oÃÃûU
          2 2 2 280 36 36 80  

  )44، صفحة 2(فيزيك دهم، فصل 
  صحيح است. 2گزينه  .155

A B /

g

P P P
P
    

   
02000 10 0 2

52400 10 100
   

gP P Pa   0 4000 1200 2800   

/

h
h m mmHg
 

  
2800 14000 10

002 20   

  )38، صفحة 2(فيزيك دهم، فصل 
  صحيح است. 3گزينه  .156

A A AV Ah A R h h      2 130 3   شده حجم آب ريخته 4

Ah cm  40  

  شده  ارتفاع ستون آب اضافه

  
A B A B BP P gh P gh P      0 0   
A A B B B Bh h h h cm        1 40 8 5   
A Bh h cm   40 5 35   

  )35، صفحه 2(فيزيك دهم، فصل 
  صحيح است. 3گزينه  .157

  رسانيم. مي C20مواد را به دماي همةابتدا 
/| Q | | mc |JA 200 4 2 30      

f / /Q mL mc m mgÄ 80 4 2 4 2 20          
/ /Q | Q | m m ggÄ JA 100 4 2 200 4 2 30 60          

  شود: اي كه تمام يخ ذوب مي در لحظه
f /

/ /
/

Q mL
| |Q

gÄ

JA

60 80 4 2
60 80 4 2 200 4 2200 4 2

             
  

C CJA24 50 24 26       
  صحيح است. 2گزينه  .158

/T F ( )      2 273 2 1 8 32   
/ C    2 6 209 80   

  )85، صفحة 4(فيزيك دهم، فصل 
  صحيح است. 4گزينه  .159

( )    1 3   
kg
m

          5
310000 3 3 10 300 270   

kg
m

    2 310000 270 9730  
  )92، صفحة 4(فيزيك دهم، فصل 

  صحيح است. 1گزينه  .160

L

| W | | W | | W | | W || W | | Q | | W |       
80 5 4 6000100 1500   

| W | J  6000   
tW | W | J kJ  10 60000 60   

  )145، صفحة 5(فيزيك دهم، فصل 
  صحيح است. 1گزينه  .161

AB ABCAQ J U  700 0   
CA AB BC CAQ J W W ( ) W       500 700 500 0   
ABCAW J 200       
ABCAW J  200   

  )140، صفحة 5دهم، فصل (فيزيك 
  صحيح است. 1گزينه  .162

  آوريم: را به دست مي AVگاز اوليةابتدا حجم 
A

A
A

nRTPV nRT V P     

AV m Lit    


3 3
5

2 8 200 8 10 8
4 10

  
چرخـــه را رســـم  PVاينـــك نمـــودار 

  .ساعتگرد است PVكنيم. چرخه   مي
  

  
همفشاريال  

همدما

P(atm)

V(Lit)

A

2

4

8 16

B
C
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چون فشار نصف شده است، حجم گاز دو برابـر   ABدماي  در فرايند هم

PVشود. (ثابت  مي  مساحت شكل چرخه در نمودار (PV  اندازه كار
كار از  ةرا حساب كنيم. انداز ABCدهد. اگر مساحت مثلث  را نشان مي

  تر خواهد بود.  اين مقدار كم

ABCS atm.Lit     5 38 2 8 8 10 102   

ABCS J 800   
ABC| W | J 800   

  ژول كمتر است. 800پس گرما يا كار در يك چرخه از 
  )139و  137تا  131هاي  ، صفحه5(فيزيك دهم، فصل 

  صحيح است. 1گزينه  .163
نزديـك بــار   Cتوجـه كنيـد ميـدان كميـت بــرداري اسـت و در نقطـه       

  ديگر باشد.  ر يكتواند براب تر ميدان الكتريكي هر يك از بارها مي كوچك

  
A B

A B
A B

k | q | | k q |C : E E
r r

  2 2   

B B B B
B A

A A A A

q r r r| | ( ) ( ) r rq r r r      2 216 2 24   

A B A A Br r r r r cm , r cm      60 3 20 40   

A B
AB

AB

kq qF
r

 2   

AB /F N



    



9 12
2

9 10 4 16 10 1 6
36 10

   

CB /F N



    



9 12
2

9 10 2 16 10 1 8
16 10

   

B / / /F i i i   1 8 1 6 0 2
  

   
  )14و  12، 6هاي  ، صفحه1(فيزيك يازدهم، فصل 

  صحيح است. 4گزينه  .164
q q , E E , r r13 123       

Kq qE r rE ( ) ( )E q r rr
2 2

2
1 33 12

         

r r r r cmr
1 3 12 63 12       

  صحيح است. 1گزينه  .165
ــار آن ثابــت اســت. از  وقتــي خــازن از مولــد جــدا مــي  رابطــةشــود، ب

qE K A0
   برابر  3تغيير فاصله تأثيري در ميدان الكتريكي ندارد و با

1، ميدان الكتريكيKشدن مقدار 
  شود. برابر مي 3

  )37، صفحة 1(فيزيك يازدهم، فصل 
  صحيح است. 1گزينه  .166

U CV V V V V       2 2 21 1125 10 25 52 2   
V VE d m  5 201

4
   

M NV Ex V    
M N

M

V V Ex
V V
 

      55 20 5 1 4100
   

  )39تا  26هاي  ، صفحه1(فيزيك يازدهم، فصل 

  صحيح است. 4گزينه  .167

  
  اند. ديگر موازي با يك 6و  4دو مقاومت 

/R   1
4 6 2 44 6   

  اند.  ديگر موازي با يك 2و  8دو مقاومت 

/R   2
8 2 1 68 2   

R1  وR2 اند.  ديگر متوالي با يك  
/ /R R R     3 1 2 2 4 1 6 4   

  اند:  ديگر موازي با يك R3و  6و  3هاي  مقاومت

eq
eq

RR
         1 1 1 1 4 2 3 9 12 4

3 6 4 12 12 9 3   

/ /
/

eq
I AR r®¨

    

1 8 1 8 0 94 2 2
3 3

   

/ / /V Ir V      21 8 0 9 1 23   
/، برابرR3و  6و  3هاي  اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت V1 2 

  است.
/

/
VI AR  3

3

1 2 0    R3جريان مقاومت  34

/ / /V V  0 3 2 4 0 72   
/

/I A 0 72    4جريان مقاومت  0184

  
  )73تا  71هاي  ، صفحه2(فيزيك يازدهم، فصل 

  صحيح است. 1گزينه  .168
  دهد. سنج اختلاف پتانسيل دو سر مولد را نشان مي ولت

TR    
4 12 2 54 12   

T
I AR r

   
18 35 1   

Vسنج:  عدد ولت V   18 3 1 15   
,عدد آمپرسنج:  /V V I A A     4 12

93 3 9 2 254   
  )74، صفحة 2(فيزيك يازدهم، فصل 

  صحيح است. 1گزينه  .169
 شـاخة  6اگر جريان مقاومت

ر دفـرض كنـيم، چـون     Iرا بالا 
اتصال موازي جريان بـه نسـبت   

شود،  ها تقسيم مي عكس مقاومت
  داريم:

P ( I) I  2 2
1 2 3 18   

P ( I) I  2 2
2 3 2 12   

Aq C4� � �

A B
x

Bq C16� � �AE

BEC

Ar Br

Aq C4� � �

Cq C2� � �A B
x

Bq C16� � �

ABF CBF

C

4�

6�

8�

R
2

R
1

c ba

2�

3�

6�

M

E

d

��
�
�
�
�

�
�
�
�

x

V 0�
2�

I3

I

I2

I9

2

I3

2

2� 6�

3�

6�

1

3

4 5

2
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P I , P ( I) I , P ( I) I      2 2 2 2 2
3 4 5

3 9 3 276 2 62 2 2 2   
ترين تـوان را دارد، اگـر تـوان آن را برابـر      بيش P1شود كه  مشاهده مي

W24 سوزد.  قرار دهيم هيچ مقاومتي نمي  
P I I    2 2

1
24 418 24 18 3   

T TR P ( I) I     
2 24 8 8 8 9 544 8 3 3 2   

TP W   454 723   
  )76، صفحة 2(فيزيك يازدهم، فصل 

  صحيح است. 2گزينه  .170
  توان مصرفي مدار برابر توان خروجي مولد است. 

P I , P rI   2
1   

P I rI   2
  خروجي مولد 2
Ar

  
12 32 2 2   

  
  
  

/مطابق شكل هنگام تغيير جريان از  A3 توان مصـرفي مـدار    A5به  5
  يابد.  (خروجي مولد) كاهش مي

  )69، صفحة 2(فيزيك يازدهم، فصل 
  صحيح است. 2گزينه  .171

/mg N  0 3 1 3   

EF Eq N    6 610 1 10 1   
چون ذره با سرعت ثابت در حركت است نيروي 
خالص وارد بر آن صفر است. با توجه بـه شـكل   

در راستاي قائم به  N2نيروي مغناطيسي برابر 
  سمت بالا بايد باشد.

  
  
  

دست راست و منفي بودن بـار الكتريكـي ذره، ميـدان     ةبا توجه به قاعد
  سو باشد يعني از شمال به سمت جنوب است.  مغناطيسي بايد برون

  90    وBF | q | VBsin    
BFB T| q | V    


4

6
2 2 10

10 100
   

  )99، صفحة 3(فيزيك يازدهم، فصل 
  صحيح است. 1گزينه  .172

ــا از   ــارج آهنرب ــدان خ ــت مي جه
است. بنـابراين هـر    Sبه  Nقطب 

ــد   ــرده و براين ــدان را رســم ك مي
  گيريم.  مي
  
  

  

  )86، صفحة 3(فيزيك يازدهم، فصل 
  صحيح است. 2گزينه  .173

L ( )i ( ( )) j i j        4 3 2 5 7 7
   

   
tan    

7 17   

L ( ) m   2 27 7 7 2   

B ( ) ( ) T  2 2 21 1
14 14 Bو    14 i j tan     

  1
1 1 14 114 14 1

14
   

tan tan   1   
  راستاي سيم بر راستاي ميدان مغناطيسي عمود است.

F BILsin F sin N     2 4 7 2 90 414   
  )93، صفحة 3(فيزيك يازدهم، فصل 

  صحيح است. 1گزينه  .174
  كنيم.  ابتدا نمودار جريان برحسب زمان را رسم مي

T sT
   2 2 1   

  چون جريان مثبت رو به بالا است، داريم:

  
  ها و قانون لنز داريم:  با توجه به شكل

  
/ /s s0 25 0 5  

  
/ /s s0 5 0 75  

/ةبنابراين در باز s0 /تا25 s0   رسانا ساعتگرد است. ةحلقجريان القايي در 75
  )118، صفحة 4(فيزيك يازدهم، فصل 

  صحيح است. 3گزينه  .175
q| N | IR R | N |t t t

            

( cos cos )q | N | | |R

         
4 4200 10 2 180 4 0 101 2   

( )q C C


       
6 62 10 2 4 6 10 62   
  )114، صفحة 4(فيزيك يازدهم، فصل 

  صحيح است. 2گزينه  .176
BA B r      BAcosو    20     

B nI nt nt r        2 2 2
0 0 0   

t s n r      2
1 1 01   

t s n r       2
2 2 03 9   

n r    2
08   

n rN Nt t
      

2
08   

I

1/0 75/0 5

/0 25
t (s)

I

I�

B
�

B
�
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�اهش حال دريال س�م
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Nn l    5
2

1000 10
10

   

V
            

7 4 5 48 4 10 4 10 1020 128 102   

/| | mV    4 3128 10 10 12 8   
  ) 113تا  100هاي  ، صفحه4(فيزيك يازدهم، فصل 

  صحيح است. 1گزينه  .177
n  5  
n

nvf HzL
  

5 34 852 2 1  
  )108، صفحة 4(فيزيك دوازدهم، فصل 

  صحيح است. 4گزينه  .178
تابشي است. وقتي به جـاي نـور   ضخامت نوار متناسب با طول موج نور 

آبي از نارنجي استفاده كنيم، طول موج افزايش يافته و ضخامت نوارهـا  
  شود. هم بيشتر مي

اگر آزمايش به جاي هـوا در آب انجـام شـود، طـول مـوج كـم شـده و        
  شود. ضخامت نوارها كم مي

  صحيح است. 2گزينه  .179
n sinsin i sin r rsin r n sin r

2
1

60 3 1 301 2      


  
ش شرط بازتاب نور روي خـود 

آن اســت كــه پرتــو عمــود بــر 
  سطح آينه بتابد.

O BC: 90

      

OAB: 30 90 30


     

  
  
  

  صحيح است. 1گزينه  .180
  

  
  

  )91، صفحة 4(فيزيك دوازدهم، فصل 
  صحيح است. 4گزينه  .181

v mv ff s       5 7000 350100  

/x v t t s ms
         

2 342 10 6 10 1 235 10 5  
  )92، صفحة 4(فيزيك دوازدهم، فصل 

  صحيح است. 4گزينه  .182
cm    5 15 124   

VT T T s        2 312 10 30 4 10   
t t TT

3
3

3 10 3
44 10




  


  

T3در
  شود. تمام نقاط در مركز نوسان قرار گرفته و مكان تمام نقاط صفر مي 4

  )105، صفحة 4(فيزيك دوازدهم، فصل 
  صحيح است. 3گزينه  .183

nترين فوتون فرابنفش مربوط به گذار الكترون از تراز انرژي كم 7   بـه
nتراز 2  بالمر است. رشتةدر  

R
n

EE
n2   

Rريدبرگ  R R
/ R

E E EE E E E7 2
45 0 2349 4 196         

  صحيح است. 2گزينه  .184
  ترين انرژي است.  ترين طول موج تابشي مربوط به فوتوني با بيش كوتاه

hchf  
   

nبنابراين بايد گذار  1  بهn   .(سري ليمان) در نظر بگيريم  
R( )

n n
  2 2

1 1 1   

/
R( ) R nmR        

1 1 1 1 1 1001 001   

nبلندترين طول موج مرئي مربوط به گذار  n  3 است. (خط  2
)R  اول سري بالمر)  ) R( )    2 2

1 1 1 1 1
4 92 3

  

R( ) R    
1 5 36 1

36 5   

nm   36 100 7205   
  )124و  123هاي  ، صفحه4(فيزيك دوازدهم، فصل 

  صحيح است. 2گزينه  .185
Rرابطةطبق 

n
E| E |
n2  انـرژي   انـدازة تراز بيشتر باشد،  شمارةهرچه

Rرابطةالكترون كمتر است و با توجه به 
n

EE
n2    به خـاطر علامـت ،

  منفي، انرژي در ترازهاي بالاتر بيشتر است.
  )127، صفحة 5(فيزيك دوازدهم، فصل 

  صحيح است. 4گزينه  .186
 Aترين فوتو الكترون جداشده از سـطح فلـز    تغيير انرژي جنبشي سريع

  است.  eV12برابر  Bهنگام رسيدن به سطح فلز 
maxKبنابراين در حالت اول بايد  0  .باشد  

mK hf W hf W W eV      0 0 00 4   
hchfبر طبق رابطه   

1با  
شـده   برابر شدن طول مـوج نـور تابيـده    3

  شود.  مي eV12انرژي هر فوتون نور سه برابر خواهد شد يعني برابر 
mK hf W W eV   0 03 2 8   

B A BK eV K K eV K eV        12 12 8 12 20   
  )118و  117هاي  ، صفحه4(فيزيك دوازدهم، فصل 

  است.صحيح  2گزينه  .187
  اي بايد موازنه شوند.  عدد اتمي و عدد جرمي دو طرف واكنش هسته

A
ZH He X A A       1 4

1 24 4 1 4 0   
( ) Z Z    4 1 2 2   

X(دو پوزيترون)  e0 0
2 12   

A
ZU n U Xe Sr X    235 1 236 140 94

92 0 92 54 38   
A A    236 140 94 2   

Z Z    92 54 38 0   
X(دو نوترون)  n2 1

0 02   
  )144و  143، 142هاي  ، صفحه5(فيزيك دوازدهم، فصل 
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  صحيح است. 4گزينه  .188
E mc ( ) ( ) J        2 3 3 8 2 102 10 10 3 10 18 10   

/U J    10 104018 10 7 2   انرژي الكتريكي 10100

/MWh W h W s J     6 6 91 10 1 10 3600 3 6 10   

/

/
U MWh 



10

9
7 2 10 20
3 6 10

   

  )141صفحة ، 5(فيزيك دوازدهم، فصل 
  صحيح است. 4گزينه  .189

A BT T 2   

A B
tn n nT   1

2  
A Bm m0 0  

A Bm m 8   
A B

A B

n nA B
n n

m m   30 08 2 2
2 2

   

A B B B Bn n n n n       13 3 62   
  )147، صفحة 6(فيزيك دوازدهم، فصل 

  صحيح است. 3گزينه  .190
برد است و بـين هـر    اي از نوع ربايشي و بسيار قوي و كوتاه هستهنيروي 

متـر يـا فمتـومتر) ايجـاد      1510دو زوج نوكلئون مجاور درون هسته (
  الف نادرست است.  ةگزينشود. بنابراين  مي

  اند.  هاي ب، ج و د درست گزينه
  )150و  148، 141، 140هاي  ، صفحه5(فيزيك دوازدهم، فصل 

  شيمي
  صحيح است. 4گزينه  .191

  جرم اتمي ميانگين كلر:

Cl /
M F M F ( ) ( )M F F

     
1 1 2 2

1 2

35 75 37 25 35 5100  

  جرم اتمي ميانگين منيزيم:

Mg
M F M F M F ( ) ( ) ( )M F F F

        
1 1 2 2 3 3

1 2 3

24 80 25 5 26 15
100  

/ 24 35  

/ / /MgCl ( ) g.molÂ²¼¶ ³o]    1
2 24 35 2 35 5 95 35  

/
/

molMgCl mol? g MgCl g MgCl molMgCl
·¼Ä´UH   2

2
2 2

1 319 07 95 35 1  

A
/ A

N Nmol
·¼Ä
´UH 0 61  

  )15و  14هاي  صفحه(شيمي دهم، 
  صحيح است. 4گزينه  .192

  بررسي موارد:
  ) آرايش الكتروني دو اتم به صورت زير است:1

lA : s s p s p d s l
 IM ÁIÀï·»oT§²H nIμ{
 IM ÁIÀï·»oT§²H nIμ{

 
2 2 6 2 6 5 1

24
0 71 2 2 3 3 3 4 2 5  

lM : s s p s p d s p l
 IM ÁIÀï·»oT§²H nIμ{
 IM ÁIÀï·»oT§²H nIμ{

 
2 2 6 2 6 10 2 4

34
0 81 2 2 3 3 3 4 4 2 10  

  ) با توجه به آرايش الكتروني لايه ظرفيت داريم:2
A d s n l ( ) ( )Ì¼μ\¶       5 1

24 3 4 5 3 2 1 4 0 29  
M s p n l ( ) ( )Ì¼μ\¶       2 4

34 4 4 2 4 0 4 4 1 28  

  لكتروني لايه سوم يون مورد نظر به صورت زير است:) آرايش ا3
s p d A
·»oT§²H 

2 6 3 3
24

11
3 3 3  

  به صورت زير است: Mاي اتم  ) آرايش الكترون ـ نقطه4

  
  هاي جفت نشده برابر است. ها با شمار الكترون شمار جفت الكترون

 )35تا  30هاي  (شيمي دهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .193
  هستند. نادرست» پ«و » ب«موارد 

  بررسي موارد:
  آ) فراواني گاز نئون در هواي پاك و خشك بيشتر از گاز هليم است.

ميليون سال پيش  200هواكره از  سازندةب) نسبت (نه مقدار) گازهاي 
  تاكنون تقريباً ثابت مانده است.

سـوختن   شـعلة سوختن گوگرد آبي در حالي كـه رنـگ    شعلةپ) رنگ 
  ناقص متان زرد است.

گاز كربن مونوكسيد از هوا كمتر است. ساختار لـوويس ايـن    ت) چگالي
  گاز به صورت زير است:

  
هـاي   هاي پيوندي بيشـتر از شـمار جفـت الكتـرون     شمار جفت الكترون

  ناپيوندي است.
 )57تا  55، 49هاي  (شيمي دهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .194
  شوند: ها به صورت زير انجام مي واكنش

S O SO 2 21 1  
SO O SO 2 2 3

11 12  
SO H O H SO 3 2 2 4  

Hمول 1يعني براي توليد  SO2 4 ،/1   شود. مصرف مي O2مول 5
/ O H SO2 2 41 5 1  

4/حال بايد حساب كنيم با مصرف ليتر اكسـيژن چنـد گـرم اسـيد      48
  شود. توليد مي

/
/ /

molO molH SO g H SO?g H SO LO LO molO molH SO   2 2 4 2 4
2 4 2

2 2 2 4

1 1 984 48 22 4 1 5 1  

/ g H SO2 413 1  
 )85تا  80هاي  (شيمي دهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .195
  موارد دوم، سوم و چهارم نادرست هستند. 

  بررسي موارد:
 17بـوده كـه در گـروه     Clترين يـون موجـود در آب دريـا    ) فراوان1

  اي جاي دارد. جدول دوره
2(BaCl2    يك تركيب محلول در آب است. براي شناسايي يـون بـاريم

  توان از يون سولفات استفاده كرد. مي
  ) واكنش انجام شده به صورت زير است:3

Na PO (aq) CaCl (aq) NaCl(aq) Ca (PO ) (s)  3 4 2 3 4 22 3 6  
  است. 11مجموع ضرايب مواد محلول در آب برابر 

هاي چنداتمي بار يون متعلق بـه كـل يـون بـوده و بـه اتـم        ) در يون4
  خاصي تعلق ندارد.

 )91تا  87هاي  (شيمي دهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .196
  با توجه به رابطه زير داريم:

  
/

/
a a   10 1 252 5 840 %  

  )100تا  95هاي  (شيمي دهم، صفحه
 

M
..
..

. .

C O ....

(g.mL )

a dM

 SÊ±ü  kÅnj Ï¼±d¶ Â²I«a
Â²¼¶ Â¶o]  

Â²¼¶ ³o]







1

10

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  صحيح است. 2گزينه  .197
در يك ليتر از آن را  NaNO3مولار 10ابتدا جرم نمك و جرم محلول 

  كنيم: محاسبه مي
g NaNOmol NaNO g NaNOmol NaNO 3

3 3
3

8510 8501  

/ gmLL gL mL
Ï¼±d¶Ï¼±d¶Ï¼±d¶ Ï¼±d¶Ï¼±d¶ Ï¼±d¶  1 8510001 18501 1  

gÏ°e ³o] Ï¼±d¶ ³o] ½kº¼{ï®e ³o]    1850 850 1000  
NaNO

g g x g
g x

JA
 ÁoÄmQïÏ°dºH

 
    
 
 

3
1000 850 85
100




  

/ /S      0 8 72 85 0 8 72  
/ / C    0 8 13 16 25  

 )110تا  108هاي  (شيمي دهم، صفحه
  صحيح است. 2گزينه  .198

زدايـي آب   فرايند نشان داده شده در شكل، اسمز نام دارد. بـراي نمـك  
  شود. آب شيرين از فرايند اسمز معكوس استفاده مي تهيةدريا و 

 )118و  117هاي  (شيمي دهم، صفحه
  صحيح است. 1گزينه  .199

  عنصرهاي نشان داده شده در جدول عبارتند از:
A Mg , M Si , D Ge , X Br     

در  Mgرســانايي گرمـايي دارنــد و تنهــا   Geو  Mg ،Si) سـه عنصــر  1
  دهد. ها الكترون از دست مي واكنش

2 (Ge  وSi شوند. در اثر ضربه خرد مي  
 SiBr4تركيـب مولكـولي (نـه يـوني) بـا فرمـول       Siو  Br) از واكنش 3

  شود. تشكيل مي
اي، از چپ به راست شعاع اتمـي كـاهش    ) در يك دوره از جدول دوره4

بيشتر است. همچنين، عنصـر بـرم در    Siاز  Mgيابد. بنابراين شعاع  مي
  .دهد مي  با گاز هيدروژن واكنش C200دماي

 )14تا  7هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 4گزينه  .200

  قسمت اول: حجم گاز توليد شده برابر است با:
SiO (s) C(s) Si (l) CO(g)  2 2 2  

/
molSiOg molCOgSiO g gSiO molSiO

}²Ii}²IiIº }²IiIº  2
2

2 2

180 222 5 100 60 1  

/

gCO LCO LCOmolCO gCO  28 1 141 1 2  
  قسمت دوم: معادله موازنه شده به صورت زير است:

CO(g) H (g) CH OH(l) 2 32  
/ g CO molCH OHmolCOLCO LCO g CO molCO    31 2 11 7514 1 28 100 1  

/ molCH OH 30 45  
 )25تا  22هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .201
  ساختار و نام آلكان داده شده به صورت زير است:

  
  متيل اوكتان -6اتيل ـ  دي -3، 3

  )39تا  36هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
 

  صحيح است. 4گزينه  .202
  ها: بررسي گزينه

  است. Aبيشتر از ظرف  Bهاي سازنده ظرف  ) مجموع انرژي جنبشي ذره1
) به دليل برابري دماي دو ظرف، با اختلاط محتويات دو ظرف تبـادل  2

  گيرد. گرمايي صورت نمي
تـوان از آن بـراي توصـيف     هاي ماده نيست و نمـي  ) گرما جزو ويژگي3

  استفاده كرد. Bو  Aويژگي ظرف 
  با هم برابر است. زيرا دماي دو ظرف با هم برابر است. ) ميانگين تندي دو ظرف4

  )56تا  54هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
  صحيح است. 2گزينه  .203

  مول اتين داريم: 1با توجه به واكنش سوختن به ازاي 
C H O CO H O , H kJ.mol¸Ti¼w

      1
2 2 2 2 2

51 2 1 12602  
O

H C C H O O (O C O)        5 22 H H
  

C C C H O OH [ H H H ]¸ÃUH ¸Ti¼w         52 2  
C O O H[ H H ]    4 2  

C C[ H ] [ ]          51260 2 414 498 4 803 2 4642  

C CH kJ.mol  1807  
 )68تا  66هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .204
C H O g.molÂ²¼¶ ³o]        1

7 6 2 7 12 6 1 2 16 122  

/
/

JQ gC H O JgC H O
 

6
7 6 2

7 6 2

3 22 100 5 13196122   

/C m c J. CJA ÂÄI¶o¬ SÃÎoË JA ½sÄ»
     14 184 1000 4184   

Q C (C C )®¨ JA ÂÄI¶o¬ SÃÎoË [¹wI¶o¬      
( C ) C J. C[¹wI¶o¬ [¹wI¶o¬

    113196 4184 3 214   
 )58تا  56هاي  يازدهم، صفحه(شيمي 

  صحيح است. 2گزينه  .205
  سرعت را بنويسيم: رابطةابتدا بايد با توجه به واكنش 

SO (g) SO (g) O (g) 3 2 22 2  
SO SO OR R R

Ry¹¨H» ®¨   3 2 2
2 2 1  
[SO ] [SO ] [O ]R t t ty¹¨H» ®¨

      
3 2 2

2 2  

/
/ /

[SO ] (x )mol.L .mint
          

3 1 1 33 017 5 10 7 5 102 202 60
  

/ / /(x ) x x mol.L             3 3 101 3 15 10 01 5 10 0095  

/ /
[O ] ymol.L .mint

        
3 1 1 32 07 5 10 7 5 1020

60
  

/ / /y y x y           3 3 23 7 5 10 2 5 10 9 75 10  
 )90و  88تا  84هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .206
  ها: بررسي گزينه

ها بسيار  مولكول درشت سازندةهاي  ) نادرست ـ جرم مولي و شمار اتم 1
  زياد است.

هــاي سـير نشــده در   ) نادرسـت ـ پليمرهــاي حاصـل از هيـدروكربن    2
كننـد و تمـايلي بـه انجـام واكـنش       هاي شيميايي شـركت نمـي   واكنش

هاي تهيه شده از ايـن مـواد    شيميايي ندارند از اين رو پوشاك و پوشش

CH CH CH CH C CH CH
3 2 2 2 3

� � � � � �

CH
2

CH
3

CH
2

CH
3

CH
2

CH
3

8

7

6 5 4 3 2 1
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  شوند. در طبيعت تجزيه نمي
) نادرســت ـ چــون نيروهــاي بــين مولكــولي در آب مــايع از پروپــان   3

هـاي   هـاي آب بـرخلاف مولكـول    تر است. ميان مولكول شكل قوي گازي
  شود. شكيل ميپروپان پيوند هيدروژني ت

  ) درست4
n nC H (n )H O·I§²A  2 2 21 1  

n nC H O (n )H O®§²H  2 2 21 1  
 )118و  102، 101، 71هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .207
  واكنش انجام شده به صورت زير است:

C H O C H O C H O H O  4 8 2 2 6 6 12 2 2  

/
molC H O molC H OgC H O gC H O molC H O 6 12 2 4 8 2

6 12 2
6 12 2 6 12 2

1 134 8 116 1  

gC H O gC H OmolC H O  4 8 2
4 8 2

4 8 2

88 100 331 80  

 )113و  112هاي  يازدهم، صفحه(شيمي 

  صحيح است. 4گزينه  .208
  ) آرايش الكتروني اتم اكسيژن به صورت زير است:3

O s s p 2 2 4
8 1 2 2  

  الكترون وجود دارد. 4آن  زيرلايةترين  در بيروني
اي از گرافيت بوده و يك جامد كووالانسي دوبعدي به  لايه ) گرافن، تك4

  گرافيت رساناي جريان برق است. رود. گرافن همچون شمار مي
  صحيح است. 1گزينه  .209

  درست هستند.» ت«و » آ«هاي  عبارت
  ها: بررسي ساير عبارت

فرمول مولكولي براي جامدهاي كووالانسي نادرسـت   واژةب) استفاده از 
  است.

هر اتم اكسيژن بـه دو اتـم سيليسـيم و هـر اتـم       SiO2پ) در ساختار
  سيليسيم به چهار اتم اكسيژن متصل است.

 )87و  70تا  68هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه

  صحيح است. 1گزينه  .210
گرم در نظر بگيريم اين نمونـه داراي   100خاك رس را  نمونةاگر جرم 

گرم آب است كه بر اثـر حـرارت دادن جـرم     16گرم سديم اكسيد و  2
  درنظر بگيريم: xيابد. اگر جرم آب خارج شده را  آب نمونه كاهش مي

/ /
/

x x x x gx
         

16 12100 4 16 4 004 12 5100 096  

/
/

%kÃv¨H ´Äkw Â¶o] kÅnj  
2 100 2 29100 12 5   

 )67(شيمي دوازدهم، صفحة 

  حيح است.ص 2گزينه  .211
  درست هستند.» ب«و » آ«موارد 

  
همانند شكل بـالا بـوده و يـك مولكـول قطبـي       SCOساختار مولكول 

هاي پيوندي و ناپيوندي در ساختار آن برابر eباشد كه تعداد جفت مي
 دهنـدة  تشكيلهاي  كند و اتم گيري مي بوده و در ميدان الكتريكي جهت

  آن در راستاي يك خط قرار دارند.
 )75تا  73هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه

  صحيح است. 2گزينه  .212
  ها قطبي هستند. مولكول همة» ب«مورد 

هـاي چنـداتمي    اتمي ناجور هسته (غيرمشابه) و مولكول 2هاي  مولكول

انـد،   نوع عنصر بـه بـالا تشـكيل شـده     3كه ساختار نامتقارن دارند و از 
  قطبي هستند.

  
  همگي قطبي هستند.

 )75تا  73هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .213
ها در هر دسته از سه تركيب يـوني   ها و آنيون چون بار الكتريكي كاتيون
 Kو Naهـاي  در مقايسه با كـاتيون  Liيكسان است و شعاع يون

درسـت   4 گزينـة انجام شـده در   مقايسةتر است. در نتيجه تنها  كوچك
  ديگر نادرست است. گزينةاست و در سه 

  تركيب ديگر بيشتر است. 2نسبت به  MgF2ذوب  نقطة 2 گزينةدر 
  عكس دارد.  رابطةآنتالپي فروپاشي شبكه با شعاع يوني  3و  1هاي  در گزينه

 )81تا  79هاي  دوازدهم، صفحه(شيمي 

  صحيح است. 1گزينه  .214
  درست هستند.» پ«و » ب«موارد 

  بررسي ساير مورد:
هاي فيزيكي فلزهـا ارائـه    آ) مدل درياي الكتروني براي توجيه برخي ويژگي

  هاي شيميايي فلزها است. شده است. تنوع عدد اكسايش جزو ويژگي
  .ت) مقاومت در برابر خوردگي فولاد ضعيف است

 )86تا  82هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .215
  ها: بررسي گزينه

سـازي واكـنش    تواند منجر به كاهش انرژي فعـال  ) تنها عاملي كه مي1
  شود، كاتاليزگر است.

كننـد   شوند كه در واكنش شركت مي ) كاتاليزگرها به موادي گفته مي2
دهند، اما در پايان واكنش  سرعت واكنش را افزايش مي aEو با كاهش

  مانند. دست نخورده باقي مي
  يابد. كاهش مي NO2) با توليد اوزون تروپوسفري مطابق واكنش زير، مقدار3

NO (g) O (g) O (g) NO(g)  2 2 3  
aEهاي گرماده و گرماگير رابطه ) در واكنش4 H  .برقرار است  

 )95تا  92هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه

  صحيح است. 4گزينه  .216
Nواكـنش  Hشـدة مطابق نمودار داده  O (g) NO (g)2 4 برابـر   22

  است با:
  a aH E E kJSÎn Sz¬oM     210 50 160  

/
molN O kJ?kJ g N O kJg N O molN OI¶o¬    2 4

2 4
2 4 2 4

1 1602 3 492 1  

  اين واكنش به صورت زير است: فراوردةاز طرفي ساختار واكنش دهنده و 

  
Nيعني در اين واكنش فقط پيوند N    شكسته شده و هـيچ پيونـد

  شود، لذا داريم: جديدي تشكيل نمي
N NH H kJy¹¨H»    160  

 )96تا  94هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

� �
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  صحيح است. 3گزينه  .217


/

/ /

/ /

NH (g) O (g) N (g) H O(g)

x x x x
x x x x

¾Ã²»H SÊ±ü :
SÊ±ü oÃÃûU :
Â²jI÷U SÊ±ü :

 

   
   

3 2 2 2

02

4 3 2 6
0 7 0 5 0 0
4 3 2 6

0 7 4 0 5 3 0 2 0 6



  

/ /x , x 2 0 2 01  
/ / / / / /[NH ] , [O ]     3 20 7 0 4 0 3 0 5 0 3 0 2  

/ /[N ] , [H O] 2 20 2 0 6  

/ /
/

/ /

[N ] [H O] ( ) ( ) mol molK L L[O ] [NH ] ( ) ( )
   
 

2 6 2 6
2 2

3 4 3 4
2 3

0 2 0 6 28 8
0 2 0 3

  

در واكـنش شـده و در نتيجـه     N2موجـب كـاهش غلظـت    N2حذف
  شود. جا مي يعني رفت جابه N2واكنش در جهت توليد

 )107تا  101هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه
  صحيح است. 1گزينه  .218

توان دريافت كه  با توجه به افزايش مقدار ثابت تعادل با افزايش دما، مي
ــراورده      ــرژي ف ــطح ان ــه س ــت. در نتيج ــاگير اس ــنش گرم ــا از  واك ه

  ها بالاتر است. دهنده واكنش
جـا   گرمـاگير تعـادل در جهـت برگشـت جابـه       سـامانة با كاهش دما در 

شود. در نتيجه مطابق معادله واكنش شـمار مـول گـازي در سـامانه      مي
  يابد. افزايش مي

 )107تا  105هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه
  صحيح است. 2گزينه  .219

  موارد دوم و سوم نادرست است.
 آيد كـه بـه عنـوان    ، كلرواتان به دست ميHCl) از واكنش گاز اتن با 2

  حس كننده موضعي كاربرد دارد. افشانه بي
آيـد كـه    ) از واكنش اتانول و استيك اسيد، اتيل استات به دسـت مـي  3

  حلال چسب است.
 )113تا  111هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه

  صحيح است. 3گزينه  .220
  موارد اول، سوم و چهارم درست هستند.

C)، ترفتاليــك اســيدPET) مونومرهــاي ســازنده 1 H O )8 6 و اتــيلن  4
C)گليكول H O )2 6   هستند. 2

C) پارازايلن يك تركيب آروماتيك با فرمول شيميايي2 H8 و ساختار  10
  است. 10هاي كربن در آن برابر زير است. مجموع عدد اكسايش اتم

  
C H x ( ) x      8 10 10 1 0 10  

تـوان اتـيلن    از واكنش اتيلن با محلول پتاسيم پرمنگنات رقيـق مـي   )3
  گليكول را تهيه كرد.

  است. 5) شمار پيوندهاي دوگانه در هر دو مولكول برابر 4

  
 )116تا  113هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه
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3
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3
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